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GECE GÜNDÜZ ÇALIŞTIK DEVLET-MİLLET EL ELE YIL SONUNDA HEPSİ TESLİM 

Gıda zehirlenmesinde
olağan dışı artış yok

CUMHURBAŞKANI TAYYIP ERDOĞAN, DEVASA BIR YÜKÜN ALTINDAN BAŞARIYLA KALKTIKLARINI 
BELIRTEREK, "BURADAN ELIMIZI BIR AN OLSUN ÇEKMEDIK. SADECE ENKAZLARI KALDIRMADIK, ÇOK 
DAHA ÖNEMLISI ANKA KUŞU MISALI MILLETÇE KÜLLERIMIZDEN YENIDEN DOĞDUK" DEDI.

Kuzey Kıbrıs Türk  
Cumhuriyeti'nin (KKTC) 

42. kuruluş yıl dönümü çe-
şitli etkinliklerle kutlandı. 

Kurucu Cumhurbaşkanı 
Rauf Denktaş, saygı ve 

rahmetle anıldı. 

İstanbul Fatih'te, gıda zehirlen-
mesi şüphesiyle kaldırıldıkları 

hastanede ölen anne ve 2 çocuğu-
nun kaldıkları otelde konaklayan 2 
turist de, bulantı ve kusma şikâye-
tiyle hastaneye başvurdu. İl Sağlık 
Müdürü Abdullah Emre Güner, olay-
ların ardından yapılan incelemelerde, 
kent genelinde olağan dışı bir artışın 
tespit edilmediğini açıkladı. l 03

Milli Eğitim Bakanlığına (MEB) 
bağlı ilk ve ortaöğretim kurum-

larındaki yaklaşık 18 milyon 
öğrencinin ara tatili sona erdi. 

Öğrenciler, yarın tekrar dersbaşı 
yapacak. 2025-2026 eğitim 

öğretim yılı birinci dönemi 16 
Ocak 2026'da sona erecek. Yarı-

yıl tatili, 19 Ocak 2026 Pazartesi 
başlayacak ve 30 Ocak 2026  

Cuma günü bitecek. l 07

Törende konuşan Cumhurbaşkanı Yar-
dımcısı Cevdet Yılmaz, "Tüm dünya bilsin 
ki ana vatan ve garantör Türkiye Cum-
huriyeti, Kıbrıs Türk halkının 20 Temmuz 
1974’te, 15 Kasım 1983’te yanındaydı, bu-
gün de yanındadır, yarın ve ilelebet her 
koşulda yanında olmaya devam edecektir. 
Adadaki tek çözüm, eşit egemenlik ve 
haklara sahip 2 devlettir" dedi. l 09

Azerbaycan-Gürcistan sınırında düşen 
C130 tipi askeri kargo uçağında şehit 
olan Hava Pilot Yarbay Gökhan Kork-
maz, Büyükçekmece Kuba Camii’ndeki 
cenaze töreninin ardından son yolcu-
luğuna uğurlandı. Şehidin eşi Burcu ve 
oğlu Doruk Korkmaz, tabuta sarılarak 
uzun süre gözyaşı döktü, şehitle veda-
laştı. Törenin ardından şehit Korkmaz, 
Büyükçekmece Eski Mezarlığı'nda va-
tan toprağına emanet edildi. l 07

KKTC’de düzenlenen resepsiyonda konuşan TBMM Başkanvekili ve MHP İs-
tanbul Milletvekili Celal Adan, Kıbrıs Türklerinin haklarının tescili ve KKTC’nin 
tanınması için gayretlerini sürdüreceklerini belirterek, "Uluslararası toplum KK-
TC’yi tanımalı; diplomatik, siyasi ve ekonomik ilişkiler kurmalıdır" dedi. l 09

KIBRIS, TÜRK VATANIDIR

DÜNYA TANIMALI

TÜRKİYE HER ZAMAN
KKTC’NİN YANINDA

ŞEHİDE SON VEDA

KULLERIMIZDEN 
YENIDEN DOĞDUK

ATATÜRK, PERSLER VE  
FİRAVUNLAR

CUMHUR BULUT 06

EUROFIGHTER ANLAŞMASI: 
KAAN’A GİDEN YOLUN 

ARA DURAĞI
DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK 11

Devasa bir yükün altından milletle 
birlikte başarıyla kalktıklarını belir-

ten Erdoğan, "Deprem bölgesini hiç yal-
nız bırakmadık, elimizi bir an olsun çek-
medik. Sizlerin talep ve beklentilerine 
kulaklarımızı hiçbir zaman tıkamadık. 
Sadece enkazları kaldırmadık, çok daha 
önemlisi Anka kuşu misali milletçe kül-
lerimizden yeniden doğduk" dedi.

Adıyaman'da ‘350 Bininci Afet Konu-
tu Kura Çekimi, Anahtar Teslimi ve 

Yapımı Tamamlanan Yatırımların Toplu 
Açılış Töreni’nde konuşan Cumhurbaş-
kanı Erdoğan, yaraları sarmanın der-
dinde, taş üstüne taş koymanın, millet 
için eser ve hizmet üretmenin peşinde 
olduklarını, gece gündüz demeden halk 
için çalıştıklarını söyledi. 

Deprem bölgesinde konutların yüzde 
78'ini tamamladıklarını, 350 bininci 

konutun anahtarlarını Adıyaman'da 
teslim ettiklerini belirten Erdoğan, yıl 
sonunda deprem bölgesinin tamamın-
da 453 bin bağımsız bölümü teslim 
edeceklerini kaydetti. Erdoğan, boş tar-
tışmalarla kaybedecek tek bir saniye-
lerinin olmadığını ifade etti. l 08

Gazze Şeridi’nde yerinden edilen yüz binlerce 
Filistinlinin sığındığı çadırlar, bölgeyi vuran ilk 
kış fırtınası ve yoğun yağışa dayanamayarak 
çöktü. Binlerce Filistinli, açlık, hastalık ve bom-
bardımanın yıkımıyla sürdürdükleri mücade-
lenin yanına bu kez de yağmur altında hayatta 
kalma  savaşını eklemek zorunda kaldı. 

FİYATI: 15 TL16 KASIM 2025 PAZAR WWW.TURKGUN.COM

GAZZE’DE YENİ SAVAŞ!

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Karakaya,  
Kıbrıs’ın, Türk milletinin milli davası olduğunu belir-

terek, "Tarih boyunca vatan parçası olan Kıbrıs, yalnız-
ca ecdadımızdan bize miras kalan bir kara parçası değil, 
şehitlerimizin canıyla mühürlenmiş bir emanet, Türk 
varlığının Doğu Akdeniz’deki sarsılmaz kalesidir. 
 Kıbrıs Türk’tür, Türk kalacaktır" dedi. l 09

Gökhan Korkmaz

Mevlüt Karakaya

Rauf  
Denktaş

GÜNÜMÜZE IŞIK TUTUYOR EŞİTLİĞİN ÖNEMİNİ ANLATIR

MHP Genel Başkan Yardımcısı Feti Yıldız, Türk devlet 
geleneğinin en köklü belgelerinden biri olan 735 tarihli 
Bilge Kağan Yazıtı’na dikkat çekerek, yazıtın günümüz 
modern anayasa ilkeleriyle uyumlu olduğunu vurguladı.

Yıldız, yazıtta yer alan ada-
let, eşitlik, töre üstünlüğü, 

çevre hassasiyeti ve toplum-
sal sorumluluk gibi maddele-
rin, çağlar öncesinden bugüne 
ışık tuttuğunu belirterek, ‘Ka-
ğan odur ki adaleti üstün tut-
sun, töreyi yaşatsın. Töre yok 
olursa il yok olur’ ifadeleriyle 
Türk devlet felsefesinin değiş-
mez ilkelerini hatırlattı.

MHP Genel Başkan Yardımcısı 
Feti Yıldız, "735 yılında yazıl-

mış Bilge Kağan Yazıtı, devleti, 
budunu anlatır, devletin direği-
nin adalet olduğunu vurgular, 
kişiler arasındaki eşitliğin öne-
mini anlatır, öğütler verir. Bilinen 
en eski Türk anayasasında bulu-
nan hükümler günümüz anaya-
salarından çok da farklı değildir" 
ifadelerini kullandı. l 08

DEVLETiN DiREĞi 
ADALETTiR

ÇIÇEK SEKTÖRÜ 
REKORA KOŞUYOR

Okullarda 
ara tatil bitti

Dış güçlerin oyununu  
Türk milleti bozacak

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, 
Türkiye’yi bölmeyi amaçlayan dış güç-

lerin yeni bir Sevr planı arayışında olduğu-
nu belirterek, "Şer cephesi hâlâ aktif. Birli-
ğimizi bozarak yüz yıl önce dayatılan se-
naryoları yeniden devreye sokmak isti-
yorlar. Türk-Kürt, Alevi-Sünni diyerek 
bizi bize kırdırmak isteyenlerin oyunlarını 
milletimiz yine bozacak" dedi. l 08

l 04

İsmet Büyükataman

CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN, DEPREM BÖLGESINDE 350 BININCI KONUTU TESLIM ETTI

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’i eleştiren Erdoğan, “Hâllerine ba-
kıyorsunuz, ne olgunluk ne de oturduğu koltuğun hakkını veren 
bir duruş var. Her gün bir yalanı ortaya çıkıyor, her gün çark edi-
yor. Sürekli geri vitese takıyor. Yalan makinesi mi ana muhalefe-
tin genel başkanı mı ayırabilene helal olsun" diye konuştu. 

Özel, sürekli yalan söylüyor

A MİLLİ TAKIMA MİLLİ TAKIM
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NESCO Dün-
ya Mirası Geçici 

Listesi'nde yer 
alan Samsun'daki 

Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti, 
doğaseverlerin uğrak noktaları 
arasında bulunuyor. 

Tur 1,5 saat sürüyor
Samsun'un Alaçam, Bafra 

ile 19 Mayıs ilçeleri sınırların-
da, Kızılırmak'ın Karadeniz'e 
döküldüğü bölgede bulunan 
Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti, 
56 bin hektar genişliğe sahip. 

Sulak alanı 12 bin hektar 
olan, barındırdığı canlı türle-
riyle Türkiye'nin önemli doğal 
sistemlerinden birini oluşturan 
delta, 365 kuş türüne ev sa-
hipliği yapıyor.  UNESCO Dünya 
Mirası Geçici Listesi'ne 2016 

yılında giren  Kızılırmak Deltası 
Kuş Cenneti, ender ya da nesli 
tehlike altındaki kuş türlerini ba-
rındırmanın yanı sıra özellikle göç 
sırasında Karadeniz'i doğrudan 
aşan kuş türleri yönünden büyük 
önem taşıyor.  Kızılırmak Deltası 
Kuş Cenneti'nin 5 bin 174 hektar-
lık kısmı yaban hayatı geliştirme 
alanı kapsamında Uluslararası 
Ramsar Sözleşmesi ile koruma 
altında bulunuyor. Araç girişine 
7 yıl önce kapatılan deltada, irili 
ufaklı 20 gölet ile büyük bataklık 
ve sazlık alanlar yer alıyor.Yılkı 
atları ve manda varlığıyla öne çı-
kan, endemik bitki türlerine sahip 
delta, doğa tutkunları ve kuş fo-
toğrafçıları başta olmak üzere her 
sene binlerce ziyaretçi ağırlıyor. 
Samsun Büyükşehir Belediyesi 
Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti 
Sorumlusu Kadir Yılmaz, deltanın 
UNESCO Dünya Mirası Geçici Lis-
tesi'nde yer alan çok özel bir bölge 
olduğunu anımsattı. Ziyaretçilerin 

deltada rahatça dolaşabilmeleri 
için Büyükşehir Belediyesi tara-
fından üstü açık gezi otobüsü, 
akülü araç ve bisikletler tahsis 

edildiğini anlatan Yılmaz, iste-
yenlerin de deltada yaya olarak 

gezebildiğini belirtti.  Yılmaz, 
2024 yılı başından bugüne ka-

dar 220 bin ziyaretçi sayısına 
ulaştıklarını vurgulayarak, 
"Çevre illerden ve ilçelerden 
gelen misafirlerimiz çayırları, 
yabani atları, kuş türlerini 
rahat şekilde gözlemleyebi-

liyor. Belediyemiz tarafından 
düzenlenen turlarımız rehber 

eşliğinde devam ediyor. Alan-
da turumuz ortalama 1,5 saat 

sürüyor" dedi. (AA)

U

GÖRÜLMESİ GEREKEN GÜZEL BİR YER
Trabzon'dan gelen Onur Ömeroğlu ise Kızılırmak Deltası Kuş Cenneti'nin çok güzel bir yer olduğuna dik-
kati çekerek, "Her taraf yeşillik. Her tarafta değişik kuş türleri, büyük ve küçükbaş hayvanlar var. Görül-
mesi gereken güzel bir yer burası" ifadesini kullandı.  Ordu'dan gelen İlayda Öztürk de "Gelip görülmesi 
gereken yerlerden biri. Kuş cennetini sosyal medyadan gördük ve geldik, çok beğendik" diye konuştu. 

UNESCO Dün-
ya Mirası Geçici 

Listesi'nde yer 
alan delta, doğa 

tutkunları ve kuş 
fotoğrafçıları baş-

ta olmak üzere 
her sene binlerce 

ziyaretçi ağırlı-
yor. Ziyaretçiler, 
deltayı üstü açık 
gezi otobüsünün 

yanı sıra akülü 
araç ve bisiklet-

lerle gezebiliyor.

Muş'ta böbrek yetmezliği 
yaşayan eşlerine böbrekle-

rini vererek hayata tutunmala-
rını sağlayan 3 elti, sevginin ve 
fedakârlığın en güzel örneklerin-
den birini sergiledi. 

Korkut ilçesine 45 kilometre 
uzaklıktaki Yolgözler köyünde 
yaşayan 34 yaşındaki Mehmet, 
36 yaşındaki Fehmi ve 38 yaşın-
daki Şemdin Temli  kardeşler, 
böbrek yetmezliği nedeniyle 
diyaliz tedavisi almaya başladı. 

Doktorların nakil önerisinin 
ardından Mehmet Ali'nin eşi 27 
yaşındaki Çiller, Fehmi'nin eşi 
37 yaşındaki Hatice ve Şem-
din'in eşi 32 yaşındaki Bahar 
Temli, üç kardeşe böbreklerini 
vermek için gönüllü oldu. 

Yapılan analizlerde eşleriyle 
dokuları uyumlu olan üç kardeş, 5 
yıl önce Diyarbakır Gazi Yaşargil 
Eğitim ve Araştırma Hastanesi 
Organ Nakli Merkezi'nde görev 
yapan Prof. Dr. Nurettin Ay ve 
ekibi tarafından birer ay aralık-
larla ameliyat edildi. 

Başarılı geçen operasyonların 
ardından üç kardeş, eşlerinin 
fedakârlığıyla sağlığına kavuştu. 

Ağır işlerde çalışamadık-
ları için geçimlerini İlçe Sosyal 
Yardımlaşma ve Dayanışma Vak-
fından yapılan yardımla sürdüren 
Temli ailesine Korkut Kayma-
kamı Orhan Ayaz da ziyarette 
bulunarak, sevgi, fedakârlık ve 
dayanışmanın en güzel örneğini 
sergileyen aileyi tebrik etti. (AA)

MUŞ'TA ÜÇ ELTI, ORGAN BAĞIŞI 
ILE EŞLERINI HAYATA BAĞLADI

Erzurumlu sahaf 30 yıldır kitaplarıyla iç içe yaşıyorErzurumlu sahaf 30 yıldır kitaplarıyla iç içe yaşıyor

Bursa'da bu yıl 21'incisi düzenlenen 
Uluslararası Bursa Karagöz Kukla ve 
Gölge Oyunları Festivali, "Şebo Mü-

zikali" ile başladı. Bursa Kültür Sanat 
ve Turizm Vakfı (BKSTV) tarafından 

UNIMA Türkiye Milli Merkezi’nin des-
teğiyle düzenlenen festivalin açılış 

gösterisi, Merinos Atatürk Kongre ve 
Kültür Merkezi'nde gerçekleştirildi.
Kocaeli Şehir Tiyatrosu tarafından 

sahnelenen "Şebo Müzikali", izleyi-
cilere kahkaha dolu anlar yaşatırken 
içerdiği sosyal sorumluluk mesajla-
rıyla seyircilerden alkış aldı. Türkiye 

Milli Merkezi temsilcileri, yerli ve 
yabancı sanatçılar ve çok sayıda 

sanatseverin katıldığı festival, 23 
Kasım'da sona erecek. (AA)

NSosyal hesabından bir açıklama 
yapan Kültür ve Turizm Bakanı 
Mehmet Nuri Ersoy, 14 Kasım 
UNESCO Dünya Kültür Varlığı 
Kaçakçılığıyla Mücadele Günü 
kapsamında yurt dışına kaçırılan 
kültür varlıklarının iadesine iliş-
kin güncel rakamları paylaştı. 

Önceki akşam, Galata Kulesi'nin 

eşsiz silüeti üzerinde "Kültür 
varlığı kaçakçılığına karşı sessiz 
kalmayacağız" şeklinde güçlü 
bir mesaj verdiklerini bildiren 
Bakan Ersoy, şunları kaydetti: 
Yurt dışına kaçırılan eserlerimizi 
'evlerine döndürmek' için karar-
lılıkla çalışıyoruz. Göreve başla-
dığımız 2018'den bu yana 9 bin 
62, 2002'den bu yana ise 13 bin 
377 kültür varlığımızı ülkemize 
kazandırdık. Sadece 2024 yılında 
1149, 2025'te ise 109 eserimizi 
yeniden ait olduğu topraklarla 

buluşturduk. Bu toprakların 
mirası bize emanet. Suça ortak 

olmayalım, kültürel mirası-
mıza birlikte sahip çıkalım. 14 
Kasım UNESCO Dünya Kültür 
Varlığı Kaçakçılığıyla Müca-
dele Günü kutlu olsun. (AA)

13 BİN 377 KÜLTÜR VARLIĞI TÜRKİYE’YE DÖNDÜ 
Kültür ve Turizm 

Bakanı Mehmet 
Nuri Ersoy, son 23 

yılda 13 bin 377 
kaçak kültür var-

lığının Türkiye'ye 
iadesinin sağlan-

dığını vurgula-
yarak “Bu top-

rakların mirası 
bize emanet. Suça 
ortak olmayalım, 

kültürel mira-
sımıza birlikte 
sahip çıkalım” 
ifadelerini kul-

landı.

Uluslararası Doğayı Koruma 
Birliği (IUCN), ekim ayında 

Abu Dabi'de düzenlenen Dünya 
Koruma Kongresi’nde Kırmızı 
Liste güncellemesini yayımladı. 
Buna göre IUCN Kırmızı Listesi, 
artık 172 bin 620 türü kapsıyor 
ve bunlardan 48 bin 646’sının 
nesli çeşitli seviyelerde tüken-
me tehlikesi altında. 

Güncelleme sonrasında 
statüsü değişen türlerden biri de 
yeşil deniz kaplumbağası (Che-
lonia mydas) oldu. Onlarca yıldır 
devam eden koruma çalışmaları 
sayesinde tropikal ve subtropi-
kal sularda bulunan yeşil deniz 
kaplumbağalarının küresel po-
pülasyonu, bazı alt popülasyon-
lara yönelik süregelen tehditlere 
rağmen 1970'lerden bu yana 
yaklaşık yüzde 28 arttı. 

Bu artış sonucunda yeşil 
deniz kaplumbağasının IUCN 
Kırmızı Listesi'ndeki duru-
mu, "nesli tükenme tehlikesi 
altındaki türler" kategorisinden 
"en az endişe duyulan türler" 
kategorisine yükseldi. 

Deniz ekosistemlerinin 
anahtar türlerinden biri olarak 

nitelendirilen yeşil deniz kap-
lumbağaları, deniz çayırlarının 
sağlığını koruyarak karbon dön-
güsüne katkı sağlıyor. Ayrıca, 
mercan resiflerinin dengesinin 
sürdürülmesinde önemli rol 
oynuyor. 

Oruç, deniz kaplumbağaları-
nın uzun ömürlü türler arasında 
yer aldığını ve yaşamlarının 
farklı evrelerinde denizel habi-
tatları, üreme dönemlerinde ise 
kıyısal habitatları kullandıkları-
nı söyledi. 

Deniz kaplumbağalarını, 
biyoçeşitlilik koruma çalışmala-
rında örnek tür olarak nitelendi-
ren Oruç, "20. yüzyılın ortala-
rından itibaren küresel ölçekte, 
1970’lerden bu yana ise Akdeniz 
havzasında kamu kurumla-
rı, akademi, sivil toplum, kıyı 
toplulukları ve özel sektörün 
katılımıyla önemli ilerlemeler 
kaydedildi. Farkındalığın art-
masıyla deniz kaplumbağaları, 
koruma çalışmalarının odağına 
yerleşti ancak biyoçeşitliliğe 
yönelik tehditler hâlen devam 
ediyor" değerlendirmesinde 
bulundu.(AA)

KIZILIRMAK 
KUŞ CENNETI'NE
ZIYARETÇI AKINI 

MERHAMETLİ 
YÜREKLER 

SEVGİ DOLU 
OKULLAR 

‘21’inci Bursa 
Karagöz Kukla ve 

Gölge Oyunları 
Festivali’ başladı

Kocaeli'de hayata geçi-
rilen projeyle çocuklar, 

engelli köpek "Kıvrık" 
sayesinde empati ve mer-

hamet duygularını geliş-
tiriyor. Başiskele ilçesinde 

ilkokul ve ortaokul öğrenci-
lerinde merhamet ve empati 

duygusunu geliştirmenin yanı 
sıra akran zorbalığını önleme-
yi ve hayvan sevgisi aşılamayı 

amaçlayan "Merhametli Yürekler, 
Sevgi Dolu Okullar" projesi başlatıldı. 

Başiskele Milli Eğitim Müdürlüğünce 
yürütülen proje çerçevesinde yürüme 

engelli köpek Kıvrık, özel olarak 
tasarlanmış tekerlekli aracıyla sahibi 

Ömer Ayhan tarafından okullara 
getiriliyor. Ayhan, öğrencilere Kıvrık'ı 

nasıl bulduğunu, geçirdiği zorlu süreci 
ve 10 yıllık dostluk hikâyelerini anla-
tıyor. Ardından öğretmenler, öğren-
cilere bu hikâyeden ne anladıklarını 

ve yaralı hayvan gördüklerinde nasıl 
davranmaları gerektiğini soruyor. 
Daha sonra çocuklar, Kıvrık'ı sevip 

onunla vakit geçirerek merhamet kav-
ramını deneyimle imkânı buluyor. (AA)

YEŞİL DENİZ 
KAPLUMBAĞALARININ
NESLİ ARTIK TEHLİKE 
ALTINDA DEĞİL
Yeşil deniz kaplumbağalarının, "nesli tükenme teh-
likesi altındaki türler" kategorisinden çıkarılmasını 
değerlendiren WWF-Türkiye (Doğal Hayatı Koruma 
Vakfı) Deniz, Biyoçeşitlilik ve Orman Programları 
Grup Müdürü Ayşe Oruç, farkındalığın artmasıyla 
koruma çalışmalarında başarı sağlandığını söyledi.

Erzurum'da kitaplara olan 
merakı nedeniyle mesleğini 

değiştiren 63 yaşındaki Nizamettin 
Korucu, 30 yıldır kitaplarla iç içe 
yaşam sürüyor. Anadolu Üniver-
sitesi İktisat Bölümünden mezun 
olduktan sonra 11 yıl muhasebecilik 
yapan 3 çocuk babası Korucu, ki-
taplara olan sevgisi nedeniyle 1995 
yılında sahaflık yapmaya başladı. 
Korucu'nun şehir merkezindeki 
kitabevinde, roman, edebiyat, tarih, 

inceleme eserleri, kültür-sanat, 
sinema, müzik, spor, bilim, felsefe 
ve sınav kitapları olmak üzere 
yaklaşık 12 bin eser bulunuyor. İş 
yerinde ikinci el kitapların yanı sıra 
nadir eserler de bulunduran Korucu, 
30 yıldır kitaplarla iç içe yaşam 
sürüyor. Her gün kitap okuyan 
Korucu, iş yerinde haftada iki gün 
öğrencilerle şiir okuma ve kitapları 
uygun fiyatlarla sattığı açık artırma 
etkinlikleri de düzenliyor. (AA)

MEHMET NURI ERSOY



oç. Dr. Güner, 
kentteki gıda 

zehirlenmelerine 
ilişkin sosyal medya 

hesabından açıklamada bu-
lundu. Güner, "Fatih’te yaşanan 
üzücü olayın ardından İstanbul 
genelinde yapılan değerlendir-

melerde, gıda zehirlenmelerine 
ilişkin olağan dışı herhangi bir 
artış tespit edilmemiştir.  Sağlık 
Bakanlığımızın yapay zekâ 
destekli erken uyarı ve izleme 
sistemleri tarafından da bulaşıcı 
hastalıklara yönelik bir alarm 
durumu saptanmamıştır. Haya-

tını kaybeden iki evladımıza ve 
annelerine bir kez daha Allah’tan 
rahmet, kederli yakınlarına baş-
sağlığı diliyorum. 

Yoğun bakımdaki babamızın 
durumu kritik olup tedavisi tüm 
imkânlarla sürdürülmektedir. 

Söz konusu olaya ilişkin ge-

rekli inceleme ve soruşturma sü-
reçleri, İl Sağlık Müdürlüğümüz 
tarafından titizlikle yürütül-
mektedir. Kamuoyuna saygıyla 
duyurulur" ifadelerini kullandı. 
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Fatih’te, gıda zehirlenmesi şüphesiyle kaldırıl-
dıkları hastanede ölen anne ve 2 çocuğunun 
kaldıkları otelde konaklayan 2 turist, bulantı 
ve kusma şikâyetiyle hastaneye başvurdu. 
Alınan bilgiye göre, aynı otelde konaklayan 2 
turistin, mide bulantısı ve kusma şikâyetleri 
yaşadığı öğrenildi. Bunun üzerine hastaneye 
giderek tedavi olan turistlerin hayati tehlike-
lerinin bulunmadığı bilgisine ulaşıldı. İl Sağlık 
Müdürlüğü ekiplerinin otelde denetim yaptığı 
öğrenildi. Öte yandan İstanbul Emniyet Mü-
dürlüğü Olay Yeri İnceleme Şube Müdürlüğü 
ekipleri de otelde çalışma yaptı.

İstanbul İl Sağlık Müdürü Doç. Dr. Abdullah Emre Güner, "Fatih'te yaşanan üzücü 
olayın ardından İstanbul genelinde yapılan değerlendirmelerde, gıda zehirlen-
melerine ilişkin olağan dışı herhangi bir artış tespit edilmemiştir" dedi.

GIDA ZEHIRLENMELERINDE 
OLAĞAN DIŞI ARTIŞ YOK

Milli Eğitim Bakanlığı Hayat 
Boyu Öğrenme Genel Mü-

dürü Cengiz Mete, "Son 10 yılda 
okuma yazma kurslarımıza 
katılan ve bu şekilde okuryazar 
olan kursiyer sayımız 2 milyon 
389 bin kişi. 2025 yılında ise 118 
bin kursiyerimiz kurslarımıza 
katılarak okuryazar olmuşlar-
dır" dedi. Hayat Boyu Öğrenme 
Genel Müdürlüğüne bağlı ülke 
genelinde 1001 halk eğitimi 
merkezi ve 30 olgunlaşma ens-
titüsü olmak üzere toplam 1031 
yaygın eğitim kurumu faaliyet 
yürütüyor. Ayrıca örgün eğitim 
dışında kalanlara 5 açık öğretim 
okulu ile yeniden eğitim alma 
imkânı sunuluyor. Hayat Boyu 
Öğrenme Genel Müdürü Cengiz 
Mete, halk eğitim merkezlerinde 
72 farklı alanda 2 bin 706 kurs 
programının olduğunu söyledi. 

10 yılda 52 milyon kursiyer 
Mete, Cumhurbaşkanı Recep 

Tayyip Erdoğan’ın eşi Emine Er-
doğan’ın başlattığı okuma yaz-
ma seferberliği ile birlikte tüm 
kurumların bu alana odaklan-
dığını söyleyerek, “Son 10 yılda 
okuma yazma kurslarımıza 
katılan ve bu şekilde okuryazar 
olan kursiyer sayımız 2 milyon 

389 bin kişi. 2025 yılında ise 118 
bin kursiyerimiz kurslarımıza 
katılarak okuryazar olmuşlar-
dır. Bu bizim için çok kıymetli. 
Onların hayatlarını kolaylaştı-
ran, onlara yeni ufuklar açan bir 

kurs programımız. Herhangi bir 
sayıya takılmadan 1 tek kişiyle 
dahi açılabilen kurslarımız. Son 
10 yılda tüm kurslarımızdan 52 
milyon civarında vatandaşı-
mız ve herhangi bir yaş aralığı 
olmadan gerek örgün eğitime 
devam eden gerek yaygın eği-
time devam eden hem öğrenci 
yaşı ile ifade edebileceğimiz yaş 
aralığında hem de yetişkinler 
açısından baktığımızda 52 
milyon civarında vatandaşımız 
kurslarımızdan istifade etmiş-
ler. Bu yıl ise yaklaşık 6 milyon 
800 bin civarında şu ana kadar 
kurslarımıza devam eden kur-
siyerimiz var. Yıl sonuna kadar 
bu rakamın 7 milyona ulaşaca-
ğını tahmin ediyoruz” dedi. 

HALK EĞITIM MERKEZLERINDE 
OKURYAZAR OLDULAR 

İstanbul'un Fatih ilçesinde 
gıda zehirlenmesi şüphesiyle 
yaşamını yitiren anne ve 2 
çocuğunun cenazeleri Afyon-
karahisar'ın Bolvadin ilçesinde 
toprağa verildi. Bolvadin Devlet 
Hastanesindeki morgdan alı-
nan anne Çiğdem, 

çocukları Kadir Muhammet 
ile Masal Böcek'in cenazeleri, 
Müslümana Mahallesi'ndeki 
camiye getirildi. Öğle vakti 
kılınan cenaze namazının 
ardından cenazeler, ilçe mezar-
lığında toprağa verildi. Fatih'te 
bir otelde konaklayan Servet 
ve Çiğdem Böcek ile  çocukları 
Kadir Muhammet (6) ve Masal 
(3), mide bulantısı ve istifra 
şikâyetleri üzerine 12 Kasım'da 
hastaneye kaldırılmış, çocuk-
lar tüm müdahaleye rağmen 
yaşamını yitirmişti. Anne ve 
baba da yoğun bakım servisin-
de tedavi altına alınmıştı.

Cenazeleri teslim almak için 
Küçükçekmece Gasilhanesi’ne 
gelen Çiğdem Böcek’in babası 
Mustafa Çelik, hastaneden şikâ-

yetçi olduklarını söyledi. Çelik, 
çocukların tatil için İstanbul’a 
geldiklerini belirterek yaşanan-
lara tepki gösterdi. Çelik, “Bizim 
çocuklarımız 9 Kasım’da buraya 
geldiler, 1 haftalık tatil kullana-
caklardı. Burada 2 gün tatil yapı-
yorlar, ondan sonra zehirlenme 
olayı oluyor. Zehirlenmişler bir 
şekilde ama zehirlenmeden de 
önemlisi, biz hastaneden şikâ-
yetçiyiz. Geliyor çocuklar, ‘çok 
bir şeyiniz yok, yurt dışından 
geldiğiniz için hava değişikli-
ğinden oluyor’ diyorlar ve geri 
gönderiyorlar. Dilaltı ilacı veya 
serum takıyorlar. Özellikle 
Sağlık Bakanlığının bu hasta-
neyle ilgilenmesini istiyoruz, 
biz bu hastaneden şikâyetçiyiz‘’ 
diye konuştu. 

Fabrika yangınında 
ölü sayısı 7’ye çıktı

İzmir’de planlı su kesintileri İzmir’de planlı su kesintileri 
30 KASIM'A KADAR UZATILDI30 KASIM'A KADAR UZATILDI

Kocaeli'nin Dilovası ilçesinde 
kozmetik fabrikasında çıkan 

yangında hayatını kaybedenlerin 
sayısı 7'ye çıktı. Mimar Sinan Ma-
hallesi Mimar Sinan Caddesi'nde-
ki fabrikada 8 Kasım'da meydana 
gelen yangının ardından ağır 
yaralı olarak Kocaeli Şehir Has-
tanesine kaldırılan Tuncay Yıldız, 
yoğun bakımda yapılan müda-
halelere rağmen kurtarılamadı. 

Yıldız'ın hayatını kaybetmesiyle 
yangında ölenlerin sayısı 7'ye 
yükseldi. Dilovası ilçesi Mimar 
Sinan Mahallesi'ndeki bir kozme-
tik fabrikasında 8 Kasım'da çıkan 
yangında Tuğba Taşdemir (17) 
ile kuzeni Nisanur Taşdemir (15), 
Cansu Esetoğlu (15), Hanım Gülek 
(52), Esma Gikan (31) ve Şengül 
Yılmaz (59) hayatını kaybetmiş, 7 
kişi yaralanmıştı. 

İzmir’de kuraklık ve 
azalan su kaynakları 

nedeniyle barajlar kuruma 
noktasına geldi. Kentin içme 
suyu ihtiyacının büyük kısmı-
nı karşılayan Tahtalı Bara-
jı'ndaki su seviyesi, tarihinin 
en düşük düzeyi olan yüzde 
1,40'a geriledi. Kentte 13 ilçede 
2 günde 1 uygulanan planlı ve 
dönüşümlü su kesintileri de 30 
Kasım'a kadar uzatıldı. Kentte 
ağustos ayının başından beri 
2 günde 1 planlı ve dönüşümlü 
su kesintileri uygulanıyor. 30 
Kasım'a kadar uzatılan kesin-
tiler; Karşıyaka, Çiğli, Bayraklı, 
Menemen, Gaziemir, Bornova, 
Buca, Karabağlar, Balçova, 

Konak, Narlıdere, Güzelbahçe 
ve Menderes olmak üzere 13 
ilçede uygulanmaya devam 
edecek. İZSU tarafından açık-
lanan yeni planlamaya göre; 
birinci bölge olan Karşıyaka, 
Çiğli, Bayraklı, Menemen, Bor-
nova, Gaziemir ve Menderes 
ilçesinde belirlenen mahalle-
lerde 14, 16, 18, 20, 22, 24, 26, 28, 
30 Kasım'da, ikinci bölge olan 
Karabağlar, Konak, Bornova, 
Balçova, Narlıdere, Güzelbah-
çe, Buca ve Gaziemir ilçesinde 
belirlenen mahallelerde 15, 17, 
19, 21, 23, 25, 27, 29 Kasım'da 
saat 23.00 ile 05.00 arasında 
planlı ve dönüşümlü su kesin-
tileri uygulanacak.  

Balıkesir'in Sındırgı ilçesinde saat 
11.46'da 4,4 büyüklüğünde deprem 

meydana geldi. Afet ve Acil Durum Yöneti-
mi Başkanlığının (AFAD) internet sitesinde 
yer alan bilgiye göre, merkez üssü Sındırgı 
ilçesi olan 4,4 büyüklüğünde sarsıntı kay-
dedildi. Depremin 12,1 kilometre derinlik-
te meydana geldiği belirlendi. 

Nevşehir’de kar yağışı 
nedeniyle kayganlaşan 

yolda işçileri taşıyan mi-
dibüsün devrildiği kazada 
14 kişi yaralandı. Kaza, 
dün saat 07.30 sıralarında 
Raşitbey Mahallesi TOKİ 
bağlantı yolunda meydana 
geldi. Bir fabrikada çalışan 
işçileri taşıyan Abdullah 
A. yönetimindeki 50 EC 110 
plakalı servis midibüsü kar 
yağışı nedeniyle kaygan-
laşan yolda sürücüsünün 
kontrolü yitirmesi sonucu 
devrildi. Kazada 14 kişi 
yaralandı. Çevredekilerin 
ihbarı üzerine kaza yerine 
polis, itfaiye ve sağlık ekip-
leri sevk edildi. Sağlık ekip-
lerinin ilk müdahalesinin 
ardından yaralılar, kentteki 
hastanelere kaldırıldı. 

 AYNI OTELDE KALAN 2 TURIST 
HASTANEYE  BAŞVURDU

7 ŞÜPHELI 7 ŞÜPHELI 
GÖZALTINDA GÖZALTINDA 

Olayla ilgili yürütülen soruşturmada, 
ailenin yemek yediği öne sürülen 

restoran mühürlenirken, yiyecek aldıkları 
belirlenen 3 işletmeye yönelik de işlem 
yapıldı. Seyyar midye satıcısı Yusuf D., 

Ortaköy'deki mühürlenen restoranın 
sahibi Ercan E., Beyazıt'ta lokum satın 

alınan Fatih T. ile birlikte 4 kişi gözaltına 
alındı. Otelin yetkilisi ile ilaçlama yapan 

2 kişi daha gözaltına alınırken, AFAD 
ekipleri de otelde inceleme yaptı.

Anne ve çocuklarının 
cenazeleri defnedildi

Balıkesir'de  4,4 büyüklüğünde deprem

İŞÇI SERVIS
MIDIBÜSÜ 
DEVRILDI: 
14 YARALI

D

CENGIZ METE

ABDULLAH 
EMRE GÜNER



Bakan Kurum, Adıyaman’da A 
Haber’in canlı yayınında “Gün-
dem Özel” programında gün-
deme ilişkin soruları yanıtladı. 
Deprem seferberliği kapsamında 
11 ilde büyük bir inşa faaliyeti 
yürüttüklerini belirten Bakan 
Kurum, “Yıl sonunda deprem böl-
gesinde 450 bin konutun teslimi-
ni hedefliyoruz. Yarın 350 bininci 
konut teslimiyle hak sahiplerinin 
yüzde 80’i konutuna kavuşmuş 
oluyor. Daha fazla teslimat için 
gayretimiz sürüyor” dedi.

2 milyon 879 bin başvuru 
Kurum, Cumhuriyet tarihinin 

en büyük sosyal konut hamlesi 
Yüzyılın Konut Projesi kapsa-
mında 81 ilde inşa edilecek 500 
bin konut için milletin yoğun ilgi 
gösterdiğini ifade ederek şöyle 
devam etti: “Açıkladığımız gün 
itibarıyla milletimiz bu projeyi 
benimsedi. Ev sahibi olmayan 
vatandaşlarımız aidatın da altın-
da bir bedelle ev sahibi olabile-
cekler. Bugüne kadar 2 milyon 
879 bin geçerli başvuru yapıldı, 
yaklaşık 3 milyon diyebiliriz. 

Bu örnek bir proje olsun isti-
yoruz. Deprem gerçeğini görüyor, 
bunu bertaraf edecek sağlam, 
yaşanabilir kentleri inşa etme-
ye çalışıyoruz. Bugüne kadar 
1 milyon 750 bin sosyal konut 
yaptık, alnımızın akıyla teslim 
ettik. Deprem bölgesinde 500 bin 

konut projesini eş zamanlı yürü-
tüyoruz, 350 binini yarın teslim 
ediyoruz. Dolayısıyla aynası iştir 
kişinin lafa bakılmaz. Bizim refe-
ransımız belli, milletimiz. Mil-
letimiz bizim ne yaptığımızı, ne 
söylediysek gerçekleştire-
ceğimizi çok iyi biliyor. 
O yüzden 81 ilde 
bu projeyi ger-
çekleştiri-
yoruz.”
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Türkiye’nin mücevher ihracatı, ocak-ekim 
döneminde 6,7 milyar dolara ulaşarak son 5 

yıldır devam eden kesintisiz yükselişini sürdürdü. 
Küresel ekonomik aktiviteye ilişkin problemlerin 
endişe edildiği kadar büyük olmadığının anlaşılması, 
resesyon ihtimallerini geride bırakırken lüks tüketim 
ürünlerine yönelik talepte artış gözleniyor. Bunun 
yanı sıra dünya genelinde merkez bankalarının gev-
şeme döngülerini sürdüreceğine dair beklentilerin 
devam etmesi de bu eğilimin oluşmasına katkıda 
bulunuyor. Bu çerçevede ülkeler arası ticaretin 
hız kazanacağına dair beklentiler güçlenirken, 
Türkiye’nin mücevher sektöründe gerçekleştirdiği 

ihracattaki pozitif ivmelenme de dikkati çekiyor. 
Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) verilerine göre, yılın 
10 ayında 6,7 milyar dolarlık ihracat gerçekleştiren 
mücevher sektörü, ocak-ekim dönemleri itibarıyla 
son 5 yılda sürekli artış göstererek ilerledi. Sektörün 
ihracat verilerine bakıldığında, 2024’ün söz konusu 
döneminde mücevher ihracatı 6,2 milyar dolar, 
2023’te 5,7 milyar dolar, 2022’de 4,7 milyar dolar 
olarak gerçekleşti. Yılın 10 ayında en fazla mücevher 
ihracatı 2,4 milyar dolarla Birleşik Arap Emirlikleri’ne 
(BAE) yapılırken, bu ülkeyi 496,3 milyon dolarla Hong 
Kong, 409,4 milyon dolarla İsviçre, 367,7 milyon 
dolarla ABD ve 335,2 milyon dolarla Libya takip etti.

Türkiye’nin doğal gaz ithalatı, eylülde geçen 
yılın aynı ayına göre yüzde 6,7 artarak 3 

milyar 605 milyon metreküp oldu. Enerji Piyasası 
Düzenleme Kurumunun eylül ayına ilişkin “Doğal 
Gaz Piyasası Sektör Raporu”na göre ithalatın 3 
milyar 212 milyon metreküpü boru hatlarıyla, 292 
milyon metreküpü de sıvılaştırılmış doğal gaz 
(LNG) tesisleri aracılığıyla yapıldı. Böylece toplam 
doğal gaz ithalatı, bu dönemde yüzde 6,7 artarak 3 
milyar 605 milyon metreküp oldu. Eylülde en fazla 
doğal gaz ithalatı, 1 milyar 447 milyon metreküple 
Rusya’dan yapılırken bu ülkeyi 958 milyon met-
reküple Azerbaycan, 807 milyon metreküple İran 
takip etti. Bu dönemde Cezayir’den 296 milyon 
metreküp, ABD’den ise 95 milyon metreküp LNG 
ithal edildi. Ülkede toplam doğal gaz tüketimi, 

eylülde yıllık bazda yüzde 6,3 artarak yaklaşık 
3 milyar 108 milyon metreküpe ulaştı. Sanayi 
sektörünün doğal gaz tüketimi yüzde 7,1 artışla 1 
milyar 102 milyon metreküp olarak kayıtlara geçti. 
Elektrik santrallerinde doğal gaz tüketimi yüzde 11,2 
artarak 1 milyar 144 milyon metreküpe yükseldi. 
Konutlardaki doğal gaz tüketimi de bu dönemde 
yüzde 2,1 artarak 307 milyon metreküp oldu.

Süs Bitkileri ve Mamulleri İhracatçıları 
Birliği Başkanı İsmail Yılmaz, yılın 10 

ayında 137 milyon dolarlık ihracat 
yaptıklarını söyledi. Florasında 3 bin 

500’den fazla endemik bitki türünü ba-
rındıran Türkiye, özellikle kesme çiçek, 

iç ve dış mekân bitkileri, çiçek soğanları, 
fide, fidan, çelenk ve yosun gruplarında 

önemli miktarda ihracat gerçekleştiriyor. 
Sera ve yaylada yıl boyunca üretimini 

sürdüren sektör temsilcileri, başta Hollanda olmak 
üzere 80 ülkeye satış yapıyor. Süs Bitkileri ve Mamulleri 

İhracatçıları Birliği Başkanı Yılmaz, sektör olarak ihracatta güzel bir yıl 
geçirdiklerini belirtti. Geçen yıl 10 ayda 117 milyon dolarlık ihracat yap-

tıklarını vurgulayan Yılmaz, “Bu yıl 10 aylık rakamlar sevindirici. Sektörde 
ihracatta yaklaşık yüzde 15’lik artış var. 137 milyon dolar seviyesindeyiz. 

2025, yıl sonu itibarıyla bugüne kadar en fazla ihracat gerçekleştirdiğimiz 
sene olacak” dedi. İsmail Yılmaz, bu dönemde en fazla ihracatı her yıl 

olduğu gibi Hollanda’ya gerçekleştirdiklerini bildirdi. Hollanda’yı İngiltere, 
Almanya, Bulgaristan ve Romanya gibi ülkelerin takip ettiğini belirten Yılmaz, 

“80’in üzerinde ülkeye ihracat gerçekleştiriyoruz. Var olan pazarlardaki payımızı 
artırdık. Hollanda çiçeğin toplanma merkezi, oradan tüm dünyaya yayılıyor. Hollanda 

pazarında artışımız daha yüksek oranda gerçekleşti. Yılı 155 milyon dolara yakın bir 
rakamla kapatacağız, şu anki siparişler bunu gösteriyor” diye konuştu.

Balıkesir’in Sındırgı ilçesinde meydana gelen ilk depremin 
hemen ardından bölgede çalışmalara başladıklarını anlatan 
Kurum, “Sındırgı’da 22 bin 600 binada inceleme yaptık. Hem 
bir önceki depremde hem bir sonraki yaşadığımız depremde tek 
tek binalarımızı inceledik. Hatta ilk deprem sonrası bizim tespitle-
rimiz neticesinde boşalttığımız binalar oldu. Ağır hasar verdiğimiz, 
orta hasar verdiğimiz, ‘burada oturulamaz’ dediğimiz binalarımız oldu. 
İkinci depremde de bu binalardan bir tanesi yıkıldı. Yani Allah göstermesin 
büyük bir felakete de sebebiyet verebilirdi. Hamdolsun hiçbir vatandaşımızın 
burnu bile kanamadan bu süreci yürüttük” diye konuştu. Bölgede depremin he-
men ardından 542 konutun inşasına başlandığını belirten Kurum, şu anda bu rakamın 
862’ye yükseldiğini, eş zamanlı olarak çalışmaların sürdüğünü belirtti.

Türkiye İş Kurumunun (İŞKUR) gençlerin iş gücü piyasasına daha donanımlı şekilde 
katılmaları amacıyla hayata geçirdiği “İŞKUR Gençlik Programı”na bugüne 

kadar 483 bin 331 başvuru gerçekleştirildi. Çalışma ve Sosyal Güvenlik Bakan-
lığından yapılan açıklamada, İŞKUR Gençlik Programı’nın Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından şubat ayında açıklanarak 
hayata geçirildiği, üniversitede okuyan öğrencilerin isteği 
üzerine kontenjanın 150 bine yükseltildiği anımsatıldı. 
Programa bugüne kadar 483 bin 331 gencin başvuruda 
bulunduğu belirtilen açıklamada, programın üni-
versite öğrencilerine kampüs veya üniversitede 
kısmi zamanlı çalışma imkânı sunarak hem 
iş tecrübesi hem de gelir desteği sağladığı 
bildirildi. Açıklamada, devlet üniversiteleriyle 
yapılan iş birlikleri kapsamında yürütülen 
programın, gençlerin iş gücü piyasasına 
daha donanımlı şekilde katılmalarını 
hedeflediği ifade edildi. Programa ilişkin 
detaylara “genclik.iskur.gov.tr” internet 
sitesinden ulaşılabilecek.

Bakan Kurum, “Yıl sonunda dep-
rem bölgesinde 450 bin konutun 

teslimini hedefliyoruz. Yarın 
350 bininci konut teslimiyle hak 

sahiplerinin yüzde 80’i konutuna 
kavuşmuş oluyor. Daha fazla 

teslimat için gayretimiz 
sürüyor” dedi. MÜCEVHER IHRACATI EN 

YÜKSEK DÖNEMINI YAŞADI

DOĞAL GAZ ITHALATI 
FAZLALAŞTI

Çevre, Şehircilik ve İklim De-
ğişikliği Bakanı Murat Kurum, 
81 ilde inşa edilecek 500 bin 
konutun başvurularına ilişkin 
olarak, “Bugüne kadar 2 milyon 
879 bin geçerli başvuru yapıldı, yak-
laşık 3 milyon diyebiliriz.” dedi.

YÜZYILIN KONUT 
PROJESI'NE
3 MILYON 
BAŞVURU

Türkiye’nin lisanslı elektrik üretimi eylülde geçen yılın aynı ayına göre yüzde 2,5 artarak 27 milyon 155 bin 789 megavatsaat oldu. Enerji Piyasası Düzenleme 
Kurumunun eylül ayına ilişkin “Elektrik Piyasası Sektör Raporu”na göre, lisanslı elektrik üretiminin yüzde 25,2’si doğal gaz, yüzde 24,6’sı ithal kömür, 

yüzde 13,9’u rüzgâr, yüzde 12,6’sı linyit ve yüzde 12’si hidroelektrik santrallerinden yapıldı. Bu kaynakları sırasıyla jeotermal, güneş, biyokütle, taş 
kömürü, asfaltit ve fuel-oil izledi. Türkiye’nin lisanslı elektrik üretimi eylülde geçen yılın aynı ayına göre yüzde 2,5 artışla 27 milyon 155 bin 789 

megavatsaat oldu. Faturalanan elektrik tüketim miktarı ise aynı dönemde yüzde 4,1 artarak 25 milyon 576 bin 488 megavatsaat olarak 
gerçekleşti. Tüketimin yüzde 37,8’i sanayi, yüzde 26,9’u mesken ve yüzde 26,3’ü kamu ve özel hizmetler sektörü ile diğer aboneler 

tarafından yapıldı. Tarımsal faaliyetlerin payı yüzde 7,1, aydınlatmanın payı ise yüzde 1,8 olarak kayıtlara geçti.

Ticaret Bakanı Ömer Bolat, “Cumhurbaşkanımız 
Recep Tayyip Erdoğan’ın hemen hemen bütün 
Balkan ülkeleri liderleri, hükümetleriyle kurduğu 
faydalı ve özel ilişkiler sayesinde Türkiye, Balkan-
lar’da bir barış ve istikrar unsuru olarak en önemli 
rolü oynuyor” dedi. Bosna Hersek’in başkenti Sa-
raybosna’daki programlarının ardından Balkanlar 
ile Türkiye arasındaki ilişkileri değerlendiren Bolat, 
bölgenin kendileri için büyük önem taşıdığını 
söyledi. Türkiye’nin Balkanlar’daki ekonomik 
ilişkilerini ticaret, yatırım ve hizmet alanlarında 
güçlendirerek büyüttüğünü belirten Bolat, başta 
Romanya olmak üzere tüm Balkan ülkeleriyle dış 
ticaretin artış eğiliminde olduğunu söyledi. 

Türkiye’nin güçlü sanayi altyapısı ve güçlü 
ürünleriyle bu ticarette fazla veren tarafta yer 
aldığını dile getiren Bolat, “Yatırımlar marifetiyle 
ticaretimiz daha da artmakta. Bunu sağlamak 
için gerek ticaret diplomasisi gerekse siyasi 
diplomasi en üst düzeyde gerçekleştiriliyor. Balkan 
ülkelerinden Hırvatistan, Romanya gibi ülkeler 
bizimle gümrük birliği üzerinden zaten sanayi 
ürünlerinde entegre konumunda. Bunun yanında 
Bosna Hersek ile 2003’ten ve Kuzey Makedonya ile 
2000 yılından bu yana bizim serbest ticaret anlaş-
malarımız var, oldukça iyi ilerliyor ve ticaretimizi 
artıran anlaşmalar. Turizmde karşılıklı ziyaretlerle 
artan bir ziyaretçi trafiği var” şeklinde konuştu. 
Bolat, Bosna Hersek’teki ziyareti kapsamında 
ticaretin daha da geliştirilmesi için Dış Ticaret ve 
Ekonomik İlişkiler Bakanı Stasa Kosarac ile “Menşe 
Kurallarının Güncellenmesine Dair Pan-Avrupa 
Akdeniz Konvansiyonu Ortak Komite Kararı”nı 
imzaladıklarını sözlerine ekledi.

‘BALKAN  
ÜLKELERIYLE  

TICARET ARTIŞ 
EĞILIMINDE’

Turkcell’den kasım ayı kampanyaları

ÇIÇEK SEKTÖRÜ 
IHRACATTA REKORA 

KOŞUYOR

SINDIRGI MERKEZLI 
DEPREMLER

Turkcell, cep telefonlarından akıllı saatlere, ev ve mutfak aletlerinden oyuncu ekipmanlarına kadar binlerce ürünü Turkcell 
Pasaj’da kasım ayına özel avantajlı koşullarla sunuyor. Şirketten yapılan açıklamaya göre, Turkcell, yeni yıla kısa bir süre kala 
müşterilerine iki kampanyayla özel avantajlar sağlıyor. Turkcell Pasaj’dan 30 Kasım’a kadar geçerli kampanya kapsamında,  ilk 

kez alışveriş yapacak müşterilere 2 bin 500 lira ve üzeri peşin alışverişlerde geçerli 350 lira değerinde hediye çeki fırsatı sunuluyor. 
Platinum müşterilerine özel, 5 bin lira ve üzeri peşin alışverişlerde geçerli 1000 lira değerinde hediye çeki de Turkcell’lileri bekliyor.  

Turkcell Pasaj, cep telefonlarından akıllı saatlere, ev ve mutfak aletlerinden oyuncu ekipmanlarına kadar binlerce üründe kredi kartıyla 
yapılan alışverişlerde peşin fiyatına 6 taksit, kredili ödemelerde ise yüzde 0’dan başlayan faiz oranlarıyla avantajlı ödeme seçenekleri 
sunuyor. Pasaj’da sunulan kampanya fırsatlarına ve ürünlere, şirketin internet adresinden ve mobil uygulaması üzerinden ulaşılabiliyor.

İŞKUR Gençlik Programı’na 483 bin 331 başvuru

ELEKTRIK ÜRETIMI YÜZDE 2,5 ARTTI
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YERLI BOMBAATARLAR
SINIRLARI AŞTI

‘LAKERDA ÜRETIM TESISI’NIN
TANITIMI YAPILDI

16 KASIM 2025  
PAZAR

Aile ve Sosyal Hizmetler Bakanı Mahinur Özdemir Göktaş, evlerinde bakılan tam bağım-
lı vatandaşlara ve ailelerine ekonomik destek sağlamak amacıyla bu ay toplam 6 milyar 

lira ödeyecekleri Evde Bakım Yardımı’nı hesaplara yatırmaya başladıklarını bildirdi. 
Aile ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özde-
mir Göktaş, evlerinde 
bakılan tam bağımlı 
vatandaşlara ve ai-
lelerine ekonomik 
destek sağlamak 
amacıyla bu ay 
toplam 6 milyar lira 
ödeyecekleri Evde 
Bakım Yardımı’nı 
hesaplara yatırmaya 
başladıklarını bildirdi. Ba-
kan Göktaş, yazılı açıklamasın-
da, Evde Bakım Yardımı’nın 2006’da 
engelli bireylerin öncelikle aile 
ortamında desteklenmesi amacıyla 
hayata geçirildiğini anımsattı. 

Bu yardımın önemli bir aile odaklı 
bakım hizmeti olduğunu ak-
taran Göktaş, “Engelli vatan-
daşlarımızın aile bütünlüklerini 
koruyarak evde bakım hizmeti 
almalarını öncelikli görüyo-
ruz. Bu yardım ile engellilerin 
yaşadığı ortamdan ayrılmadan, 
ailesi veya yakınlarıyla birlikte 
yaşayarak aile birliğinin korun-
masına ve güçlenmesine destek 
oluyoruz” ifadelerini kullandı. 
Evde Bakım Yardımı kapsa-
mında hak sahibi vatandaşlara 

aylık 11 bin 702 lira ödeme 
yapıldığını hatırlatan 

Bakan Göktaş, “Ev-
lerinde bakılan tam 
bağımlı vatandaşlar 
ve aileleri için bu ay 
toplam 6 milyar lira 
Evde Bakım Yar-

dımı’nı hak sahip-
lerinin hesaplarına 

yatırmaya başladık. 
Hâlihazırda yaklaşık 

520 bin vatandaşımız Evde 
Bakım Yardımı’ndan yararlanı-

yor. Ödemelerin tüm engelli 
vatandaşlarımıza ve 
ailelerine hayırlı olma-
sını diliyorum” dedi. 

EVDE BAKIM YARDIMI 
HESAPLARA YATIRILIYOR

İSTANBULLU İHRACATÇILAR 
232 NOKTAYA İHRACAT YAPTI

EKOTURIZMDEN EKONOMIYE 
2 MILYAR LIRALIK KATKI

SERBEST BÖLGELERDE 
TICARETIN YARISI IHRACATTAN

Türkiye’nin üretim üslerinden serbest bölgelerin ticaret hacmi ocak-ekim döneminde 23,7 milyar  dolar 
olurken, bu tutarın yarıya yakını ihracattan geldi. Ekim itibarıyla Türkiye’de 19 serbest ticaret bölgesi 

bulunuyor. Bu bölgeler, yatırımcı ve üreticilere birçok avantaj ve teşviki bir arada sunuyor. İhracata ve ya-
tırıma katkı sağlayan bu bölgeler, vergi avantajı, yerli ve yabancı pazarlara erişim, stratejik avantajlar, kâr 
transferi, ucuz altyapı gibi birçok imkânı barındırıyor. İstihdama da katkı veren serbest bölgelerde, ekim 
sonu itibarıyla 93 bin 406 kişi çalışıyor. Serbest bölgelerde gerçekleştirilen toplam ticaret hacmi, 2024’te 
27 milyar 691 milyon dolar olarak kayıtlara geçti. 2023’te bu bölgelerin ticaret hacmi 30 milyar 688 milyon 
dolar seviyesindeydi. Ülkedeki toplam 19 serbest bölgenin, bu yılın ocak-ekim dönemindeki ticaret hacmi 

23 milyar 699 milyon dolar olarak hesaplandı. Yılın 10 ayında, serbest bölgelerin ticaret hareketliliği ise 
“yurt içinden bölgelere” 2 milyar 688 milyon dolar, “bölgelerden yurt içine” 3 milyar 338 milyon dolar 

oldu. Yurt dışından bölgelere gerçekleştirilen ticaret ise 7 milyar 282 milyon dolar olarak kayıtlara geçti.

Türk savunma sanayisi 
bünyesinde geliştirilen yerli 

ve özgün bombaatar çözümleri, 
ihracatta önemli başarılara imza 
atıyor. Akdaş Silah, Mali’nin 
başkenti Bamako’da bu yıl ilk kez 
yalnızca Türk firmalarının katılı-
mıyla The Peak Defense tarafından 
düzenlenen Bamako Expo Fuarı’nda 
(BAMEX’25) ürün ve kabiliyetlerini tanıttı. Hem sivil hem de as-
keri pazara yönelik üretim yapan ve 40’tan fazla ülkeye ihracat 
gerçekleştiren şirket, son dönemde geliştirdiği yerli bombaatar 
çözümleriyle dikkati çekiyor. Türkiye’nin ilk yerli-milli 40 
milimetre namlu altı bombaatarını güvenlik güçlerinin envan-
terine kazandıran Akdaş Silah, Avrupa, Afrika ülkeleri ile Türk 
cumhuriyetlerinin aralarında bulunduğu 10’dan fazla ülkeye 
bu ürünün ihracatını gerçekleştirdi. Namlu altı bombaatardan 
yurt içi ve dışındaki kullanıcılara yaklaşık 20 bin adetlik teslimat 
yapıldı. 6’lı tamburalı bombaatar ise henüz güvenlik güçlerinin 
envanterine girmeden 8 ülkenin kullanımına sunuldu. 

Akdaş Silah Satış Pazarlama Müdürü Ali Dikkaya, geçen yıl 
Mali’de yaptıkları demonun ardından kurdukları ilişkileri BAMEX 
Fuarı’nın ilk iki gününde silahlarını sergileyerek güçlendirdik-
lerini söyledi. Fuarda geçen yıl kurdukları ilişkileri detaylandır-
dıklarını ve kullanıcılar için bazı çözümler sunduklarını anlatan 
Dikkaya, fuarın demo kısmında da silahlarını anlık olarak  
test ettiklerini belirtti.

Sinop’ta, “Lakerda ve Su Ürünleri Üretim Tesisi”nin 
tanıtım toplantısı gerçekleştirildi. Sanayi ve Teknoloji 

Bakanlığı Kalkınma Ajansları Genel Müdürlüğü tarafından 
Kuzey Anadolu Kalkınma Ajansı (KUZKA) aracılığıyla yürütülen 
Sosyal Gelişmeyi Destekleme Programı (SOGEP) kapsamında, 
Sinop Ticaret ve Sanayi Odası (TSO) tarafından hayata geçirilen 
Lakerda ve Su Ürünleri Üretim Tesisi Projesi’nin bilgilendirme 
toplantısı, Sinop Organize Sanayi Bölgesi’ndeki su ürünleri 
işleme tesisinde yapıldı. 

Vali Mustafa Özarslan, yaptığı konuşmada, Sinop laker-
dasının Türkiye’de su ürünleri alanında coğrafi işaret tescili 
alan ilk ve tek ürün olduğuna işaret ederek, proje kapsamında 
lakerdayı modern üretim teknikleri ve kadın emeğiyle 
işleyerek daha yüksek katma değerli ürüne dönüştürmeyi 
hedeflediklerini vurguladı. Sinop TSO Yönetim Kurulu Başkanı 
Salim Akbaş ise lakerda için başlatılan çalışmanın 2023 yılında 
coğrafi işaret tesciliyle taçlandırıldığını anlatarak, “Projemiz 
sayesinde Sinop’un yıllardır taşıdığı potansiyel, artık daha 
profesyonel üretim altyapısıyla ulusal ve uluslararası pazarlara 
açılabilecek seviyeye taşınmış olacak. Çok yakında Sinop 
lakerdası raflardaki yerini alacak” dedi.

İstanbul’da bulunan ihracatçılar, yılın 
10 ayında kimya sektöründen hazır 

giyime, otomotiv endüstrisinden meyve 
sebzeye kadar 25 ayrı sektörde ürettiği 
79,3 milyar dolarlık ürününü dünyanın 232 
noktasına ulaştırdı. İstanbullu şirketler yılın 
10 ayında 25 sektörde 79 milyar 328 milyon 
dolarlık ihracat gerçekleştirdi. İstanbul’dan 
geçen yılın aynı döneminde 76 milyar 284 

milyon dolarlık ihracat gerçekleşmişti. 
Böylece İstanbul’un ihracatı bu yılın 
aynı döneminde yaklaşık yüzde 4 artış 
kaydetti. Türkiye ekonomisinin lokomotifi 
konumunda olan şehrin ihracatında yılın 
10 ayında en fazla ihracat gerçekleştiren 
sektör 15 milyar dolarla kimyevi maddeler 
ve mamulleri oldu. Bu sektörü 9,3 milyar 
dolarla hazır giyim ve konfeksiyon sektörü, 

7,5 milyar dolarla elektrik ve elektronik 
sektörü, 7,2 milyar otomotiv endüstrisi ve 
6,1 milyar dolarla çelik sektörü takip etti. 

Ocak-ekim döneminde İstanbullu 
şirketler en fazla ihracatı 6,5 milyar dolarla 
Almanya’ya gerçekleştirdi. Almanya’yı 
4,2 milyar dolarla Birleşik Krallık, yaklaşık 
4 milyar dolarla ABD, 3,7 milyar dolarla 
İtalya, 3,4 milyar dolarla İspanya izledi.

Dünyada ve Türkiye’de pek çok ilki 
bünyesindeki firmalarla gerçekleştiren 

Gazi Teknopark, şimdi de Dubai ofisiyle Körfez’de 
gücünü artırmayı hedeflerken, firmaların sene 
sonunda ihracat gelirinin ise geçen yılki 43 
milyon doların üzerine çıkacağını öngörüyor. 
Gazi Teknopark Genel Müdürü Elif Başak Teksin, 
2008’de faaliyete geçen, Türkiye’nin ilk teknoloji 
geliştirme bölgelerinden Gazi Teknopark’ın, 
Ar-Ge, yazılım ve tasarım projeleri yürüten 
firmalara ev sahipliği yaptığını ve tamamlanan 
proje sayısının yaklaşık 2 bin olduğunu söyledi. 

Ekim itibarıyla, 170 firmada 1300’ün üzerinde 
Ar-Ge, yazılım, tasarım personeline istihdam sağ-
landığını bildiren Teksin, “Şirketlerin bölgemize 
kabulünden uluslararası platformlara taşınmasına 
kadar sürecin her aşamasında altyapı imkânları 
dâhil, çok geniş bir yelpazede nitelikli hizmetler 
sunuyoruz. Kurulmakta olan veya faaliyetine 
yeni başlayan pek çok genç teknoloji geliştirme 
bölgesine de danışmanlık veriyoruz” dedi. 
Teksin, buradaki firmaların sağlıktan savunmaya, 
enerjiden elektroniğe, eğitimden yapay zekaya 
çeşitli alanlarda faaliyet gösterdiğini anlattı.

Palau bayraklı “Astoria Grande” adlı kruvaziyer, Antal-
ya’nın Alanya ilçesine geldi. Antalya’dan demir aldıktan 
sonra rotasını Alanya’ya çeviren 193 metrelik kruvaziyer, 

ilçeye ulaştı. Alanya Limanı’na yanaştırılan gemide, 
çoğu Rus 616 yolcu ve 435 personel bulunuyor.  Gümrük 

işlemlerinin ardından gemiden inen turistler, ören yerlerini 
ziyaret edip alışveriş yaptı, restoran ve kafelerde vakit 
geçirdi. Lüks gemi, bu akşam İzmir’e hareket edecek. 

Tarım ve Orman Bakanlığına bağlı Orman 
Genel Müdürlüğü (OGM) tarafından hizmete 

alınan ekoturizm alanlarının sayısı kasım itibarıyla 
136’ya yükselirken bu alanlar kırsal kalkınmaya ve 
ülke ekonomisine yıllık yaklaşık 2 milyar lira katkı 
imkânı veriyor. OGM’den edinilen bilgiye göre, doğal 
hayatla uyumlu sürdürülebilir turizm faaliyetini ifade 
eden ekoturizme, dünyanın birçok yerinde olduğu 
gibi Türkiye’de de ilgi büyüyor. İnsanların, ormanların 
sağlık, estetik ve rekreasyon değerlerine yönelimini 
artırması dolayısıyla ekoturizmin yaygınlaştırılması 
ve yeni yönetim alanlarının planlanarak ülke turiz-

mine kazandırılması amacıyla kapsamlı çalışmalar 
yapılıyor. Orman Genel Müdürlüğü öncülüğünde 
yürütülen ve 2021-2025 yıllarını kapsayan “Ekoturizm 
Eylem Planı” ile oluşturulan alanlarda doğal ve kültü-
rel kaynaklar turizme kazandırılarak, yöre halkına da 
katkı sağlanıyor. Ekoturizm alanları planlarken orman 
köyleri de güzergâhlara dâhil ediliyor ve yerel halk ile 
orman köylüsünün kalkınması hedefleniyor.

İlk defa 2017’de oluşturulan ekoturizm alanla-
rının sayısı bu ay itibarıyla 136’ya ulaştı. Eylem planı 
dâhilinde bu alanların yaygınlaştırılması çalışmaları 
devam ederken 2024-2028 yıllarını kapsayan 12’nci 

Kalkınma Planı sonunda sayının 200’e çıkarılması 
öngörülüyor. Bugüne kadar yapılan çalışmalarla ülke 
turizmine kazandırılan 136 ekoturizm alanı sayesinde 
kırsal kalkınmaya ve ülke ekonomisine yıllık 2 milyar 
lira katkı sağlandığı tahmin ediliyor. 

Bu rotalara gelen ziyaretçilerin sayısı da yaklaşık 
5 milyon oldu. Türkiye genelinde 58 ilde ekoturizm 
alanları vatandaşlara hizmet verirken 8 alana ev 
sahipliği yapan Artvin öne çıkıyor. Balıkesir, Bolu, 
Çanakkale ve Eskişehir’de 5’er ekoturizm alanı 
bulunurken Ankara, Antalya, Denizli, İstanbul, İzmir, 
Konya ve Mersin’de 4’er alan yer alıyor.

GAZI TEKNOPARK 
IHRACATINI ARTIRIYOR

‘ASTORIA GRANDE’ ALANYA
LIMANI’NA DEMIRLEDI

Bakan Göktaş, kasım ayına ilişkin 1 milyar 469 milyon lira 
tutarındaki Sosyal ve Ekonomik Destek (SED) ödemesinin hesaplara 

yatırıldığını bildirdi. Göktaş, yaptığı açıklamada, çocuklara yönelik 
hizmetlere özel önem verdiklerini ve çocukların değişen ihtiyaçları 

doğrultusunda hizmetleri çeşitlendirdiklerini belirtti. 
Bakanlık olarak, aile odaklı sosyal hizmet 
modelleri ile çocukların öncelikli olarak 
aile şefkati ve sıcaklığıyla yetişebilmeleri 
için çalışmalar yürüttüklerinin altını çizen 

Göktaş, “Çocukları sosyal açıdan 
desteklemek ve eğitim giderlerini 

karşılamak amacıyla kasım 
ayına yönelik toplam 1 

milyar 469 milyon lira 
tutarındaki SED 

ödemesini hesap-
lara yatırdık” 

ifadesini 
kullan-

dı.

SOSYAL VE EKONOMIK DESTEK 
ÖDEMELERI HESAPLARDA

T.C. KIRIKKALE 
2. SULH HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
ESAS NO : 2025/34 Tereke
Mahkememizde görülmekte olan 
Terekedavası nedeniyle; KIRIKKALE 
ili, MERKEZ ilçesi, GÜRLER mah/
köy 7 Cilt, 196 Aile sıra no 3 sırada 
nüfusa kayıtlı 27/03/1962 doğumlu 
07/04/2020 tarihinde vefat eden 
müteveffa HASAN TEKİNSOY’nun 
mirası yasal mirasçılarının tümü 
tarafından reddedildiğinden ve 
terekesinin tasfiyesinin tespit edilmesi 
talep edilmiştir.TMK.’nun 620, 621 ve 
634. maddeleri gereğince; müteveffanın 
mali durumu hakkında bilgi sahibi 
olan herkesin, mirasçılarının ve 
muristen alacaklı olanların ve murise 
borcu bulunanların (kefalet sebebiyle 
alacaklı ve borçlu olanla dahil), ikinci 
ilanın yapıldığı tarihten itibaren bir ay 
içinde; Mahkememizin yukarıda esas 
numarası yazılı dosyasına başvurarak 
murisin mal varlığı hakkında bilgi 
vermeleri, alacaklı ve borçluların 
alacak ve borçlarını belgeleriyle birlikte 
dosyaya bildirmeleri, haklı bir sebep 
olmaksızın bilgi vermeyenler veya 
yanlış ya da eksik bilgi verenlerin 
bundan doğacak zararları mirasçıları, 
vesayet alacaklarına veya üçüncü 
kişilere tazminle yükümlü olacakları, 
süresi içinde alacaklarını bildirip 
deftere yazdırmayan alacaklıların TMK 
629 Maddesi gereği terekeden hak 
talep edemeyecekleri ilgililere ilanen 
duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2311919

Mahinur 
Özdemir Göktaş

Ali Dikkaya
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P adişah Deli İbrahim 
namı diğer Kedili 
İbrahim bile atamız. 
İnkâr mı edeceğiz 

canım… Söz konusu kendi 
tarihimizse eğer hangisini 
yok sayabiliriz ki?... 

HHH 
Zaferler kazananların 

yanında elbette hatalar 
yapanlar da var. 

Türk Solunun ve dahi Ke-
malizmin en gözde ismi mer-
hum Ecevit bile “Vahdettin 
hain değildir” demişti…

HHH 
Eh ne yapacağız şimdi? 

Takım tutar gibi tarihçilik 
mi ya da “benim atam senin 
atanı döver” tavrında bir ço-
cukluk mu sergileyeceğiz?

Oysa Türk Tarihi bir ke-
malât ve tekâmül seyridir…

İbret almak için bakar-
sın, incelersin, geçmişte 
yapılan hataları yapmaz, 
yapılan güzel işleri de 
geliştirerek çağa uygun 
adımlar atarsın… Hepsi bu.

Tarih ilmi de bu bilinçle 
fayda sağlar… “Ulvi olan 
da ancak budur, maadası 
zaaftır”.

300 Spartalı
Filmi hatırlayanlar ola-

caktır.  300 Spartalı… İki bin 
altı yılında vizyona girmiş, 
gişe rekorları dahi kırmıştı. 
Film, M.Ö. 480 yılında yüz 
bin kişilik Pers Ordusunun 
Yunanistan’ı işgalini sadece 
üç gün boyunca durduran 
300 Yunan-Spartalı askerin 
direnişini anlatıyordu.

Spartalı deyince bizim 
Teke Yöresi Yörükleri Is-
partalılar aklınıza gelmesin 
sakın. Bildiğiniz Yunanis-
tan’da geçiyor savaş.

Konumuza dönelim… 
Filmde Yunanlılar erdemli 
ve büyük kahramanlar 
olarak betimlenirken, 
Persler de vahşi, barbar ve 
medeniyetsiz olarak gös-
terilmişti… Gösterilmişti de 
işte bunu İran Devleti asla 
kabul etmedi! Film nerede 
gösteriliyorsa “atalarına 
sahip çıkmak” maksadıyla 
şikâyette bulundu. 

UNESCO’dan başlayarak 
ne kadar uluslararası kurum 
varsa; gösterime giren ülke-
lerin kültür bakanlıkların-
dan, film şirketlerine kadar 
hepsine resmi tepki gösterdi. 
Filmin yayından kaldırılması 
için elinden geleni yaptı.

Hal bu ki, İran MÜSLÜMAN 
bir ülkeydi. Sahip çıktıkları 
ataları Persler ise ateşe ta-
pan, kafir ve müşriklerdi!!! 

Ama İran tarihine sahip 
çıkıyordu işte…

Bu arada 300 Spartalı, 
Perslere sadece ve sadece 

üç gün mukavemet göste-
rebilmişti.

Oysa Osman Paşa Plev-
ne’yi imkânsızlık ve yok-
lukla 145 gün; Fahrettin 
Paşa ise Kutsal toprakları-
mızı açlık ve cephanesiz 2 
yıl 7 ay savunmuştu! Bıra-
kın dünyayı Türkiye çapın-
da dahi filmleri yapılmadı…

Mısır’ın Firavunları
Atalarına sahip çıkan 

bir başka büyük büyük 
Müslüman Ülke de Mısır…  
Takip etmişsinizdir, 2021 
yılının nisan ayıydı… 

Mısır’lı dindaşlarımız 
“kendilerini haşa Allah ilan 
eden atalarının yani firavun-
ların” mumyalarını yeni inşa 
ettikleri müzeye taşımışlardı.

Ama ne taşıma… “Altın 
Yolculuk” adını verdikleri 
bu nakil töreninde yüzlerce 
insan döneme ait kıyafetler 
giyerek, firavun çağlarını 
andıran bir görkemle bu 
taşıma işini gerçekleştirdi. 
Son derece şaşaalı olan bu 
kortejde bir yanda çok sesli 
şirk şarkıları söyleniyor, 
diğer yandan da Möselman 
Mısırlılar devlet töreniyle 
yürüyorlardı… Çünkü atala-
rına saygılıydılar!

Taşıma ayinini 400 den 
fazla kanal naklen yayın-
lamış, törende 18 kral ve 4 
kraliçe de hazır bulunmuş-
tu. Törenin son noktasında 
ise Mısır Devlet Başkanı 
Sisi korteji selam durarak 
karşılamıştı!

Geçmişine, haşa “ben Al-
lahım”  diyen kafir atalarına 
böyle kıymet veriyordu işte 
Müslüman Mısırlılar…

HHH 
Örnekleri arttırabiliriz, 

fakat gerek yok! Ne kadar 
anlayacaklar!

Atatürk ve Türk Düş-
manlığının siyasal İslam-
cısı, solcusu, aptalı yok! 
Hepsi aynı tarafta…

Hele bunların içinde İz-
mir’li olup yakinen bildiğimiz, 
affedersiniz daha dün, gece 
kulüplerinde sazendelik ya-
pan, şimdi cüppe giyip hoca 
maskesi takanlar da var!

HHH 
Atatürk düşmanı olup, 

İslamcıyım diyenlere Rah-
metli Cevat Akşit Hoca çok 
güzel cevap vermişti ama 
kim anlayacak?

HHH 
Üstadımız Yıldıray Çiçek 

Beyefendi yazınca kafala-
rına topuz indi. İki kanattan 
da ciyaklayanlar ve feryat 
edenler oldu. 

Meseleye bütüncül ba-
kamıyorlar… Hep parçada, 
hep bir çıkmaz sokakta 
tıkılıp kalıyorlar.

HHH 
İster milli birlik diyelim, 

ister ulusal birlik… Bizi bir 
arada tutan, birleştiren de-
ğerlere niye saldırıyoruz ki? 

Alper Tunga da atamızdır 
Attila da… Yıldırım da Timur 
da… Yavuz da Şah İsmail de… 
Yunus da  Hacı Bektaş da… 
Dede Korkut da Ahmed Ye-
sevi de… Atatürk de Abdul-
hamid de… Hepsi ama hepsi…

ATATÜRK, PERSLER 
VE FİRAVUNLAR

CUMHUR BULUT

Kars’ta sosyal medya hesapların-
dan Türkiye Cumhuriyeti’nin ku-

rucusu Gazi Mustafa Kemal Atatürk’e 
hakaret içerikli paylaşımlarda bulu-
nulduğu belirlenen 20 hesaba erişim 
engeli getirildi. İl Emniyet Müdürlüğü 
Siber Suçlarla Mücadele Şube Müdür-
lüğü Önleme Büro Amirliği ekipleri, 
sanal devriye ve adli bilişim çalışmaları 

gerçekleştirdi. Bu kapsamda, sosyal 
medya üzerinden Gazi Mustafa Kemal 
Atatürk’e hakaret içerikli paylaşımlarda 
bulunulan 20 hesap hakkında erişim 
engeli kararı alındı. Bu sosyal medya 
hesapları Kars Sulh Ceza Hâkimli-
ğinden alınan kararla kapatılırken, 
şüphelilerin tespiti ve yakalanması için 
çalışmalar sürüyor. (AA)

Adana’da yaşayan S.G., Seyhan ilçesindeki apartman 
dairesini satmak için bir internet sitesine 2 milyon 

300 bin liralık ilan verdi. S.G. ile iletişime geçip, kendisini 
uzman çavuş olarak tanıtan İ.T., evi ailesi için satın 
almak istediğini söyledi. İ.T., S.G.’nin kaldırdığı ilandaki 
fotoğrafları kopyalayıp, bir sosyal medya sitesinde aynı 
daireyi 1 milyon 900 bin liraya satılığa çıkardı. Bu kez 
daireyi almak isteyen M.T., şüpheli ile iletişime geçti. 
Şüpheli, Malatya’da görev yaptığını söyleyip, daireyi 
babasının devralacağını belirtti. Şüphelinin yönlendir-
mesiyle M.T. ve S.G., tapu müdürlüğünde buluştu. M.T., 
telefonda konuştuğu şüphelinin verdiği banka hesabına, 
dairenin satış bedelini gönderdi. Tapu memurunun devir 
işlemini yapacağı sırada S.G., M.T.’den parayı hesabına 
göndermesini söyledi. M.T. ise parayı telefonda verilen 
hesaba gönderdiğini söyleyince dolandırıcılık ortaya çıktı. 
Bu sırada şüpheli, M.T.’nin cep telefonuna, “Ağabey ben 
sizi dolandırdım. Yurt dışına gideceğim. Birbirinize zarar 
vermeyin. Hakkınızı helal edin” şeklinde mesaj gönderdi. 
Harekete geçen siber polisi, Adana merkezli İstanbul, 
Mersin, Batman, Şanlıurfa, Kırklareli, Gaziantep, Kocaeli, 
Nevşehir ve Osmaniye’de belirlenen adreslere eş zamanlı 
operasyon düzenledi. Baskınlarda İ.T., D.Ö. ve H.T.’nin de 
aralarında bulunduğu 35 şüpheli gözaltına alındı. (DHA)

İçişleri Bakanlığı, FETÖ’nün 15 Temmuz darbe girişimi 
gecesi Mardin’in Midyat ilçesinde 4 aylık hamile 

kadının ölü bulunduğu cinayetin Jandarma Suç Araştırma 
Timi (JASAT) ekiplerince 9 yıl sonra aydınlatıldığını, faillerin 
yakalandığını duyurdu. 4 aylık hamile N.Ş’nin cansız 
bedeninin evinin yakınlarındaki su kuyusunda bulunduğunu 
ancak olayın faillerinin hain darbe girişimi gecesi yaşananlar 
nedeniyle belirlenemediği bildirilen açıklamada, “Ortaya 
çıkan ve elde edilen biyolojik delillerle faillerin peşine düşül-
dü. Elde edilen yeni delillerle birlikte yapılan mukayeseler 
sonucu 5 şüpheli yakalandı. Devam eden çalışmalarda DNA 
eşleşmesi sağlanan ve cinayeti işlediği tespit edilen M.U.G. 
Bursa’da yakalandı. Failin kardeşi M.G’nin ise suça iştirak 
ettiği belirlendi. İki şüpheli de tutuklandı” bilgisi paylaşıldı.

ATATÜRK'E HAKARET IÇERIKLI 
HESAPLARA ERIŞIM ENGELI 

 İSTANBUL BÜYÜKŞEHIR BELEDIYESI IDDIANAMESINI DEĞERLENDIREN TBMM İÇIŞLERI KOMISYONU BAŞKANI 
SÜLEYMAN SOYLU, “HIÇBIR ODAK; PARAYLA, TEHDITLE, ŞANTAJLA, CASUSLUKLA VEYA DIŞ BAĞLANTILARLA 
TÜRK SIYASETINI ELE GEÇİREMEZ. MILLETIN IRADESINE, SANDIĞIN NAMUSUNA UZANAN HER EL KIRILIR” DEDI.

MILLETIN IRADESINE
UZANAN HER EL KIRILIR

BMM İçişleri Komis-
yonu Başkanı ve AK 

Parti İstanbul Millet-
vekili Süleyman Soylu, 

İstanbul Büyükşehir Belediye-
sine (İBB) ilişkin iddianameyle 
ilgili değerlendirmelerde bulundu. 
Soylu, hazırlanan iddianamenin 
siyasetin para ve dış bağlantılarla 
dizayn edilmek istenmesine karşı 
“haysiyeti koruduğunu” ifade etti. 

Soylu, açıklamasında hukukun 
üzerine düşeni yaptığını belirte-
rek, milletin yönetme ve denet-
leme yetkisini sandık yoluyla 
verdiğini vurguladı. Dünyanın bir-
çok yerinde sermayenin siyaseti 
şekillendirmek istediğini söyleyen 
Soylu, halk egemenliğinin güçlü 
olduğu ülkelerde ise bu yapıların, 
halkın seçtikleriyle yarışmaya 
dahi cesaret edemediğini ifade 
etti. İBB iddianamesine konu olan 
yapının, siyasi partileri “hile, ent-
rika, yolsuzluk ve suç gelirleriyle 
ele geçirmeye çalıştığını” savunan 
Soylu, İstanbul Başsavcılığının 
hazırladığı iddianameyle buna izin 
vermediğini dile getirdi. Bu tür gi-
rişimlerin fark edilmemesi hâlinde 
milli iradenin “para gücü ve dış di-
zayn edicilerin hileli yöntemleriyle 
devre dışı bırakılacağını” söyledi. 

Soylu, açıklamasında şu değer-
lendirmelere yer verdi: Bu karanlık 
mekanizma zamanında fark 
edilmeseydi Türkiye’nin geleceği 

değiştirilmek istenecekti. 
15 Temmuz’da başaramadıkları 

işgal girişimini bu kez para, ope-
rasyon, casusluk ve itibarsızlaştır-
ma yöntemleriyle tamamlamaya 
kalkışacaklardı. 

Siyasetin milletin gözü önünde 
yürütüldüğünü ve kararların 
partilerde kongreyle, ülkede se-
çimle verildiğini hatırlatan Soylu, 
sandıkla tecelli eden iradenin 
üzerinde güç olmadığını söyledi. 
Şaibeli kongrelerde oyların parayla 
satın alınmasının demokrasiyi 
yok edeceğine işaret eden Soylu, 
bunun Türkiye’yi “oligarşik bir 
yapının kontrolüne bırakmak” 
anlamına geldiğini belirtti.  Soylu, 
açıklamasında, paranın gücüne 
teslim olan bir siyasette toplumla 
bağın kopacağını ve siyasetin 
sınıfsallaşacağını ifade etti. İktidar 
veya muhalefetin değişebileceğini 
ancak değişmeyen tek şeyin mil-
letin seçtiği olduğunu söyledi. 

Hukukun bu noktada devreye 
girerek, siyaseti ve milli iradeyi ele 
geçirmeye çalışan yapıya karşı set 
çektiğini belirten Soylu, şunları 
kaydetti: Hiçbir odak; parayla, 
tehditle, şantajla, casuslukla veya 
dış bağlantılarla Türk siyasetini ele 
geçiremez, Türk demokrasisine 
ayar veremez.  Milletin iradesine, 
sandığın namusuna uzanan her el 
kırılır; her yapı hukuk karşısında 
hesap verir. (AA)

T

80 MİLYAR LİRA KAMU ZARARI
İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanlığı görevinden uzaklaştırılarak tutuklanan Ekrem 
İmamoğlu hakkında, kurduğu suç örgütü ile yolsuzluk yapıldığı iddiasıyla hazırlanan 

iddianamenin detayları ortaya çıkmaya devam ediyor. İddianamede, 2020, 2021, 2022, 
2023, 2024 ve 2025 yılları arasında toplam 185 milyon ton kaçak hafriyat dökümü yapıldığı, 
bu nedenle ise yaklaşık 80 milyar tutarında maden kaybı meydana geldiği belirtildi.

dana’da 6 Şubat 
2023’teki depremde 96 

kişinin yaşamını yitirdiği 
Alpargün Apartmanı’nın 

yıkılmasıyla ilgili 62 kez müebbet 
ve 865 yıl hapis cezasına çarptırı-
lan müteahhit Hasan Alpargün’e, 
istinaf mahkemesinin bozma kararı 
sonrası yeniden yargılandığı davada 
aynı ceza verilmesinin gerekçesi 
açıklandı. Alpargün Apartmanı’nın 
6 Şubat’taki ilk depremde yıkıl-
masıyla ilgili davanın 30 Ekim’deki 
karar duruşmasında tutuklu sanık 
Alpargün’ün, “olası kastla birden 
fazla kişinin ölümüne ve yaralanma-
sına neden olma” suçundan 62 kez 
müebbet ve 865 yıl hapis cezasına 
çarptırıldığı hükmün 85 sayfa-
lık gerekçesi, Adana 12. Ağır Ceza 
Mahkemesince yazıldı. Kararda yer 
verilen bilirkişi raporunda, binanın 
yıkılmasında zeminden kaynaklanan 
neden bulunmadığı, beton ve çelik 
numunelerinin “1975 Deprem Yönet-

meliği” hükümlerini karşılamadığına 
dikkat çekilerek, “Kusurlu imalattan 
yapı müteahhidi ve teknik uygulama 
sorumlusu Hasan Alpargün ve ilgili 
belediye görevlilerinin sorumluluğu 
olduğu kanaatine varılmıştır” ifadesi 
kullanıldı. Konya Teknik Üniversi-
tesi öğretim üyelerinden oluşan 6 
kişilik heyetin hazırladığı 46 sayfalık 
ikinci bilirkişi raporunun da ak-
tarıldığı kararda, “Bazı kolonlarda 
yeteri kadar demir kullanılmadığı, 
kolonların minimum donatı şartını 
sağlamadığı, statik projede yer alan 
verilere göre kimi kolonların katlarda 
farklılık gösterdiği ve üst katlara 
doğru küçüldüğü, perde uçlarında ise 
demir bulunmadığı tespit edilmiştir” 
değerlendirmesi paylaşıldı. Kararda, 
statik proje müellifi de olan inşaat 
mühendisi ve müteahhit sanığın yap-
tığı binada, statik proje içeriği, temel 
donatı alanı, kolon boyutları, kolon ve 
kiriş donatı alanı ile donatı detaylan-
dırmasının yetersizliği anlatıldı. (AA)

ALPARGÜN 
APARTMANI BILIR-
KIŞI RAPORUNDA, 

BINANIN BETON VE 
ÇELIK NUMUNELE-
RININ “1975 DEP-

REM YÖNETMELIĞI” 
HÜKÜMLERINI 

KARŞILAMADIĞINA 
DIKKAT ÇEKILEREK, 

“MÜTEAHHIT 
HASAN ALPARGÜN 

VE BELEDIYE 
GÖREVLILERININ 

SORUMLULUĞU OL-
DUĞU KANAATINE 

VARILMIŞTIR” IFA-
DESI KULLANILDI.

1975 YÖNETMELİĞİNE
BİLE UYGUN DEĞİLMİŞ

A

ALPARGÜN APARTMANI 

9 YILLIK SIR PERDESİNİ 
JASAT TİMLERİ ARALADIŞEHİT POLİS 

MEMURU 
ALİ BARUT’A 
SON VEDA

Manisa’nın Alaşehir ilçesinde sabah saatlerinde görev başın-
dayken trafik kazası geçiren polis memuru Ali Barut şehit oldu. 

Polis memuru Hatice Ünal ağır yaralandı. Kaza, Manisa’nın Alaşehir 
ilçesinde meydana geldi. Edinilen bilgiye göre, Alaşehir Bölge Trafik 
Denetleme İstasyon Amirliğine bağlı Hatice Ünal, sürücüsü olduğu 45 A 
59624 plakalı resmi polis aracının direksiyon hâkimiyetini kaybetmesi 
sonucu Süleyman Demirel Bulvarı üzerinde park hâinde bulunan 45 
AIJ 250 plakalı tır dorsesine arkadan çarptı. Kazada araç sürücüsü polis 

memuru Hatice Ünal ağır yaralanırken yanındaki görevli arkadaşı 
polis memuru Ali Barut şehit oldu. Şehit polis memuru Ali Barut 
için görev yaptığı Alaşehir İlçe Emniyet Müdürlüğü önünde tören 
düzenlendi. Törende, şehit Ali Barut için dualar okundu, meslektaşları 
tarafından helallik alındı. Törene katılan şehit polis memuru Ali Ba-
rut’un eşi şi Saadet Barut ile 2 kızı ve annesi Cennet Barut gözyaşlarına 
boğuldu. Törenin ardından şehit Ali Barut'un cenazesi, Manisa'nın 
Salihli ilçesi Sapancı Mahallesi mezarlığına defnedildi. (İHA)

ÖNCE DOLANDIRDI 
SONRA HELALLİK İSTEDİ
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Radyo ve Televizyon Üst 
Kurulundan yapılan açık-

lamada, kurumda gerçekleş-
tirilen Üst Kurul toplantısında, 
başkanvekilliği görevi için se-
çim yapıldığı belirtildi. Üst Kurul 
üyelerinden Deniz Güçer’in 
RTÜK Başkanvekili seçildiği 
bildirilen açıklamada, “İlk kez 
bir kadın üyenin RTÜK Başkan-
vekili seçilmesi, 31 yıllık RTÜK 
tarihinde bir ilk olarak kayıtlara 
geçti” ifadesine yer verildi. 
Açıklamada, aynı toplantıda, 
RTÜK üyesi seçilen Orhan Öz-
demir ile Fatma Çeliker’in de Üst 
Kuruldaki görevlerine başladığı 
kaydedildi. Açıklamada değer-

lendirmesine yer verilen RTÜK 
Başkanı Mehmet Daniş, yeni 
başkanvekili ve üyeleri tebrik 
ederek, hem başkanvekilinin 
bir kadın olmasından hem de 
Üst Kurulda iki kadın üyenin 
bulunmasından memnuniyet 
duyduğunu belirtti. RTÜK’ün 
yayıncılık alanındaki denetim 
ve düzenleme faaliyetlerinde 
dinamik, katılımcı ve yenilikçi 
bir döneme adım attığını vurgu-
layan Daniş, “Bu değişim, med-
ya politikalarının geliştirilmesi 
ve yayıncılıkta etik standart-
ların güçlendirilmesi sürecine 
taze bir enerji kazandıracak” 
ifadesini kullandı. (AA)

Milli Eğitim Bakanlığına 
(MEB) bağlı ilk ve ortaöğ-

retim kurumlarındaki yakla-
şık 18 milyon öğrenci için, ara 
tatil sonrası ilk ders zili yarın 
çalacak. Bilindiği gibi 10 Kasım 
Pazartesi günü başlayan birinci 
dönem ara tatili 14 Kasım Cuma 
günü sona ermişti. Ara tatilin 
ardından öğrenciler, yarın tekrar 
dersbaşı yapacak. 2025-2026 

eğitim öğretim yılı birinci 
dönemi 16 Ocak 2026’da sona 
erecek. Yarıyıl tatili, 19 Ocak 
2026 Pazartesi başlayacak ve 30 
Ocak 2026 Cuma sona erecek.  
İkinci dönem, 2 Şubat Pazartesi 
başlayacak ve 26 Haziran Cuma 
gününe kadar devam edecek. 
İkinci dönem ara tatili ise 16 
Mart 2026’da başlayıp 20 Mart 
2026’da sona erecek. 

RTÜK ÜYELERINDEN DENIZ 
GÜÇER, BAŞKANVEKILI OLDU

YEŞILAY GENEL BAŞKANI MEHMET DINÇ, 18 YAŞ ALTINA IÇKI SATIŞININ ÖNLENMESI VE SIKI DE-
NETIM UYGULANMASININ YASAL ZORUNLULUKTAN ÖTE NESILLERIN VE TOPLUMUN GÜVENLIĞI 
IÇIN HERKESIN ÜSTLENMESI GEREKEN ORTAK SORUMLULUK OLDUĞU UYARISINDA BULUNDU.

GENÇLER ALKOLDEN
UZAK TUTULMALIDIR

ŞEHİT PİLOT YARBAY KORKMAZ 
DUALARLA UĞURLANDI

Gürcistan–Azerbaycan sınırında düşen askeri 
kargo uçağında şehit olan 41 yaşındaki Hava 

Pilot Yarbay Gökhan Korkmaz’ın cenazesi, Büyük-
çekmece’deki ailesinin evinden helallik alınmasının 
ardından cenaze namazı için Kuba Camii’ne geti-
rildi. Şehidin ailesi ve yakınları, cenaze aracındaki 
tabuta sarılarak gözyaşı döktü. Camide düzenlenen 
törene, Türkiye Büyük Millet Meclis Başkanı Numan 

Kurtulmuş, Ticaret Bakanı Ömer Bolat, İstanbul 
Valisi Davut Gül, İstanbul Emniyet Müdürü Selami 
Yıldız, AK Parti İstanbul Milletvekili Süleyman 
Soylu, Milli Savunma Üniversitesi Rektörü Erhan 
Afyoncu, siyasiler,  ailesi, yakınları, askeri erkân ve 
çok sayıda vatandaş katıldı. Namazının ardından 
Şehit Yarbay Gökhan Korkmaz’ın cenazesi, Büyük-
çekmece Eski Mezarlığı’nda toprağa verildi. (AA)

Azerbaycan’dan 
Türkiye’ye gelirken Gür-

cistan-Azerbaycan sınırında 
düşen askeri kargo uçağında 
şehit olan 41 yaşındaki Hava 

Pilot Yarbay Gökhan Korkmaz, 
Büyükçekmece Kuba Cami-

i’nde son yolculuğuna 
uğurlandı.

ürkiye Yeşilay Cemiyetinden 
yapılan açıklamada, cemi-

yetin bağımlılıklara karşı 105 
yıldır önleme, savunuculuk ve 

rehabilitasyon alanlarında mücadelesini 
sürdürdüğü, toplumsal farkındalığı artıracak 
çalışmalara devam edildiği belirtildi. 

Yeşilayın, “15-21 Kasım Alkol Farkın-
dalık Haftası”nda içki tüketiminin neden 
olduğu risklere karşı toplumu bilinçlendir-
meyi hedeflediğine işaret edilen açıklama-
da, dünyada yapılan araştırmalarda alkolün 
en az 7 kanser türüyle ilişkilendirildiği, 
düşük ve orta düzeyde tüketimde bile 
riskin arttığına ilişkin bulguların öne çıktığı 
vurgulandı.   Açıklamada, kadınlarda meme 
kanseri, kalın bağırsak, karaciğer, ağız ve 
boğaz bölgesi kanserleri gibi hastalıklarla 
ilişkilendirilen alkol kullanımının birçok 
halk sağlığı raporunda önlenebilir risk fak-
törleri arasında gösterildiği belirtildi. 

Türkiye’de alkolle ilgili düzenlemelerin 
titizlikle uygulanması, fizyolojik ve sosyolo-
jik etkilerine yönelik bilimsel araştırmaların 
artırılması gerektiğinin altı çizilen açıkla-
mada, gençleri koruyacak bakış açısıyla 

toplumsal hassasiyet geliştirilmesinin 
risklerin bertaraf edilmesi konusunda 

önemli katkı sağlayacağı kaydedildi. 
Açıklamada konuyla ilgili görüşlerine 
yer verilen Yeşilay Genel Başkanı 
Mehmet Dinç, alkolün yol açtığı za-
rarların, gözle görülenden çok daha 
derin olduğunu bildirdi.

Alkolün bireyin sağlık durumu-
nun yanı sıra toplumsal olarak ev-
lerde, sosyal ilişkilerde ve hayatın 
bütününde derin yaralar açtığını 

kaydeden Dinç, “Yakın zamanda 
maalesef gençlerimizi alkolle ilişkili 

sebeplerle kaybettiğimiz haberlerini 
sıkça alıyoruz. Dünya Sağlık Örgütü 

verilerine göre de her yıl 2,6 milyon 
insan, alkol nedeniyle hayatını kaybediyor 
ve bu ölümlerin en yüksek oranı 20-39 
yaş aralığında görülüyor. Bu sorumluluğu 
tüm toplum olarak hissetmemiz ve pay-
laşmamız gerekiyor. Alkolle ilgili birçok 
kanuni düzenleme var, mevzuatımız bu 
konuda güçlü ve yeterli. Bu mevzuatı titiz 
bir şekilde uygulayarak gençlerimizi bu 
büyük riske karşı korumamız gerekiyor” 
uyarısında bulundu. (AA)

T

Bakanlık-
tan yapılan açıklamaya 

göre, KGF portföy garantisiyle 
mesleki ve teknik ortaöğretim kurumlarından 

mezun olan 29 yaş ve altı gençlerin, girişimcilik 
yoluyla kendi işlerini kurmalarını ve küçük ve 

orta büyüklükteki işletmeler (KOBİ) tarafından 

alanlarında istihdam edilme-
lerini teşvik etmeye yönelik 

iş birliği yapılacak. “Mesleki Eğitim 
İşbirliği Protokolü” kapsamında mesleki ve teknik 
ortaöğretim kurumlarından mezun olan gençlerin 

kendi işlerini kurmaları ve KOBİ’ler bünyesinde 
mezun oldukları alanda istihdam edilmelerini 

desteklemek üzere elektronik ortamda veri ve bilgi 
paylaşılması amaçlanıyor. Protokol ile mezunların 

kurduğu ve mezunları istihdam eden KOBİ’lere kul-
landırılacak kredilere yönelik kefalet mekanizması 

oluşturulması hedefleniyor. Bilişim sistemlerinde 
kurulacak kayıtlı ağ servisi üzerinden bilgi aktarı-
mını da içeren iş birliği protokolü doğrultusunda, 

sağlanacak desteklere ilişkin bilgilendirme ve 
yönlendirme faaliyetleri yürütülecek. Protokol 

çerçevesinde, mesleki ve teknik ortaöğretim 
kurumundan mezun olup kendi alanında iş kuran 

girişimcilerin ve mezunları alanında istihdam 
eden KOBİ’lerin krediye erişimine destek olmak 
amacıyla, KGF tarafından yaklaşık 3 milyar 750 

milyon lira bütçe ayrılması öngörülüyor. (AA)

MEB’DEN, MESLEKİ TEKNİK 
ÖĞRENCİLERİNE DESTEK

ARA TATİL 
BİTTİ, DERS 
ZİLİ YARIN 
ÇALACAK

Ulusal Vasküler ve Endo-
vasküler Cerrahi Derneği 

Başkanı ve Sağlık Bilimleri Üni-
versitesi Antalya Şehir Hastane-
si Kalp ve Damar Cerrahisi Öğre-
tim Üyesi Prof. Dr. Nevzat Erdil, 
tıp alanında özellikle görüntüle-
me yöntemlerinde yapay zekâyı 
kullandıklarını ama hiçbir za-
man körü körüne yapay zekâya 
danışarak bir tedavi algoritması 
içine girmediklerini söyledi. Her 
hastalığın tedavisinin kişiye özel 
olduğu için doktora gitmeden bu 
konuda sağlıklı bilgiye erişile-
meyeceğine dikkati çeken Erdil, 
şöyle devam etti: Hastalarımız 
hastaneye gitmeden yapay 
zekâya danışıp teşhis koyuyor. 
Kendileri tedavi uygulama-
ya çalışıyor. Ayrıca hasta son 
noktaya gelmeden hastaneye 
gelmiyor. Bizler özellikle belli 
aralıklarla checkup yaptırıl-

masını öneriyoruz. Günümüz 
teknolojisindeki gelişmelere 
bağlı olarak insanlarımız bilgiye 
çok rahat erişebildiği için has-
talandıklarında yapay zekâya, 
internete danışıyor. Burada 
doğru bilgi verildiği gibi yanlış 
bilgi de verilebiliyor. O yüzden 
doğru bilgi ve tanıya ulaşmak 
için doktorlara gelinmesi büyük 
önem arz ediyor. Kolaya kaçalım 
derken çok farklı bulgulara 
ulaşılabiliyor. (AA)

DOĞRU TEŞHIS IÇIN 'YAPAY ZEKÂYA 
DEĞIL DOKTORA BAŞVURUN' UYARISI

PROF. DR. NEVZAT ERDIL

DENIZLI’DE PSIKIYATRI 
HASTALARI SANATLA 
REHABILITE EDILIYOR

Pamukkale Üniversitesi (PAÜ) Habib Kızıltaş Psikiyatri 
Hastanesindeki merkezde tedavi gören hastalar, tiyatro, 

müzik, resim, ebru, seramik ve el sanatları kurslarına 
katılarak rehabilite ediliyor. Hastanenin Toplum ve 

Ruh Sağlığı Merkezi’ne başvuranların öncelikle 
rahatsızlıkları belirlenerek takibine başla-

nıyor. Psikiyatrist, psikolog ve sosyal 
hizmet uzmanları, ilk olarak 

hastanın yaşam 

kalitesini düşüren ve sosyal yaşamını olumsuz etkileyen 
sorunları inceleyerek uygun tedaviyi hazırlıyor. Daha sonra 
hastaların üzerindeki olumsuz etkinin azaltılması ama-
cıyla sohbet, tiyatro, müzik, resim, ebru, seramik ve 
el sanatları gibi uğraş terapileri düzenleniyor. 
Halk eğitimi merkezinden gelen usta eğiti-
ciler tarafından etkinlik düzenlenerek 
hastaların rehabilitasyonu 
sağlanıyor. (AA)

Mehmet Dinç

Milli Eğitim Bakan-
lığı (MEB) ile Kredi Garanti 

Fonu (KGF) arasında, mesleki ve 
teknik ortaöğretim kurumlarından 
mezun olan gençlere, kendi işlerini 
kurmaları ve mezuniyet alanlarında 

istihdam edilmelerine yönelik 
destek verilmesi amacıyla 

protokol imzalanacak.
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KÜLLERiMiZDEN 
YENiDEN DOĞDUK

umhurbaşkanı Re-
cep Tayyip Erdoğan, 

Adıyaman'da 350 
Bininci Afet Konutu 

Kura Çekimi, Anahtar Teslimi ve 
Yapımı Tamamlanan Yatırımların 
Toplu Açılış Töreni'ne katıldı. Bugün 
Anadolu irfanının sembol şehirlerin-
den biri olan Adıyaman'da devletin 
gücüyle milletin dayanışmasının na-
sıl tek yürek hâline geldiğine tanıklık 
ettiklerini dile getiren Erdoğan, 11 
ilde yapımı tamamlanan 350 bininci 
yuvanın anahtarlarını hep birlikte 
teslim etmenin gururunu yaşadıkla-
rını kaydetti. Adıyaman'ın 6 Şubat'ta 

çok büyük acı ve yıkım yaşadığını, 53 
binden fazla canın toprağa verildiği 
asrın felaketinde Adıyaman'la birlik-
te 11 ilin zarar gördüğünü anımsatan 
Erdoğan, şöyle devam etti: "Millet ve 
devlet olarak gerçekten çok zor bir 
imtihanla sınandık. Dünyada çok az 
milletin taşıyabileceği büyüklükte 
devasa bir yükün altından omuz 
omuza vererek hamdolsun başarıyla 
kalktık. Ama bu süreçte herkes iyi 
bir sınav veremedi. Millet burada 
can derdindeyken siyasi rant hesabı 
yapan vicdansızlar çıktı. Devletimiz 
tüm imkânlarını seferber etmişken, 
yüreği yaralı depremzedelerimizi 

devletimize karşı kışkırtanlar oldu. 
Oy tercihlerinden dolayı deprem-
zedelerimizin kapı dışarı atıldığı, 
aşağılandığı, horlandığı sahnelere 
şahitlik ettik."

Yıl sonunda hepsi teslim 
Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, 

devasa bir yükün altından başarıyla 
kalktıklarını belirterek, "Buradan 
elimizi bir an olsun çekmedik. Sade-
ce enkazları kaldırmadık, çok daha 
önemlisi Anka kuşu misali milletçe 
küllerimizden yeniden doğduk. 
Bizim millete hizmet etmekten baş-
ka hiçbir gayemiz yoktur. Yaraları 

sarmanın derdindeyiz" ifadelerini 
kullanan Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
"350 bininci konutu gururla teslim 
ediyoruz" dedi. Deprem bölgesinde 
konutların yüzde 78'ini tamamladık-
larını, 350 bininci konutun anahtar-
larını Adıyaman'da teslim ettiklerini 
belirten Erdoğan, yıl sonunda dep-
rem bölgesinin tamamında 453 bin 
bağımsız bölümü teslim edeceklerini 
kaydetti. Erdoğan, boş tartışmalarla 
kaybedecek tek bir saniyelerinin 
olmadığını ifade etti.

Bir yandan vatandaşları yeni 
evlerine kavuşturduklarını, diğer 
yandan da depremden etkilenen 

tüm şehirleri yeniden ayağa kaldır-
dıklarını söyleyen Erdoğan, eylülde 
Malatya'da 304 bininci konutun 
anahtarını teslim ettiklerini hatırlattı. 
Bugün de söz verdikleri gibi konut-
ların yüzde 78'ini tamamladıklarını, 
350 bininci konutun anahtarlarını 
Adıyaman'da teslim ettiklerini 
belirten Erdoğan, şöyle devam etti: 
"Depremin üzerinden geçen iki yılda 
sadece Adıyaman'da 38 bin 157 ko-
nut ve iş yerini kardeşlerimize teslim 
ettik. 11 ilimizde toplam 350 bin 178 
bağımsız bölümün anahtarlarını hak 
sahibi kardeşlerimize takdim etmiş 
oluyoruz." AA

ÖZGÜR ÖZEL
MUVAZENEYİ 
İYİCE YİTİRDİ

GÜNDE 550 
YENI KONUT 
YAPIYORUZ

CHP Genel Başkanı Özgür Özel’i 
eleştiren Erdoğan, "Ana muha-
lefetin başındaki zat, günlerdir 
çok çirkin ifadelerle bizi, yargı 
mensuplarımızı ve yolsuzluk id-
dialarının üzerine giden herkesi 
hedef alıyor. Hâllerine bakıyorsu-
nuz, ne olgunluk ne de oturduğu 
koltuğun hakkını veren bir duruş 
var. Her gün bir yalanı ortaya 
çıkıyor, her gün çark ediyor. 
Sürekli geri vitese takıyor. Yalan 
makinesi mi ana muhalefetin 
genel başkanı mı ayırabilene 
helal olsun" diye konuştu.  
Erdoğan, "Muhalif kimliğiyle öne 
çıkan gazetecileri sırf hoşlarına 
giden cümle kurmadılar diye 
milletin kesesinden besledik-
leri trol ordularına linç ettiriyor. 
Son seçimde beraber kapı kapı 
gezdikleri, 'Kazanırsak Türki-
ye'yi uyum içinde yöneteceğiz' 
dedikleri eski ittifak ortakları bile 
bunların öfkesinden kurtulamı-
yor. Öyle bir faşizm ki aykırı tek 
bir söze, fikre, görüşe tahammü-
lü yok. Sözlerine bakıyorsunuz, 
ne nezaket ne derinlik ne de 
tutarlılık var. Suç örgütü yakayı 
ele verdiğinden bu yana muvaze-
neyi iyice yitirdi. Bu şahsın artık 
iyice gençlerin eğlencesi hâline 
dönüşen garip, komik ve zavallı 
hâlleriyle ilgilenmiyoruz. Biz 
sadece işimize bakıyoruz"

"Ana muhalefet ile aramızdaki 
zihniyet farkını görmek için şu 
rakamlar bile yeterlidir; bugün 
deprem bölgesindeki 11 ilimizde 
174 ayrı alanda 3 bin 481 şanti-
yede 200 bin mimar, mühendis 
ve işçi kardeşimiz 7 gün 24 
saat esasıyla çalışıyor" diyen 
Erdoğan, "Dikkatinizi çekiyorum; 
dakikada 3, saatte 23, günde 
550 yeni konut yapıyoruz. İnsa-
nımızın hayatına dokunan, şe-
hirlerimizin çehresini değiştiren 
projelerle yol alıyoruz" ifadelerini 
kullandı. Geçen günlerde 500 
bin sosyal konut projesini ilan 
ettiklerini ve 10 Kasım'da da baş-
vuruların başladığını hatırlatan 
Erdoğan, milletin projeye çok 
yoğun ilgi gösterdiğini belirtti.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, Adıyaman'da 350 
Bininci Afet Konutu Kura Çekimi, Anahtar Teslimi ve Yapı-
mı Tamamlanan Yatırımların Toplu Açılış Töreni'ne katıl-
dı. Erdoğan, devasa bir yükün altından başarıyla kalktık-
larını belirterek, "Buradan elimizi bir an olsun çekmedik. 

Sadece enkazları kaldırmadık, çok daha önemlisi Anka 
kuşu misali milletçe küllerimizden yeniden doğduk" dedi.

C

MHP'LI FETI YILDIZ, BILGE KAĞAN YAZITI'NA DIKKAT ÇEKTI: 

DEVLETiN DiREĞi ADALETTiR

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) 
Genel Başkan Yardımcısı Feti 

Yıldız, Türk devlet geleneğinin en 
köklü belgelerinden biri olan 735 
tarihli Bilge Kağan Yazıtı'na dikkat 
çekerek, yazıtta yer alan hükümle-
rin “bilinen en eski Türk anayasası” 
niteliğinde olduğunu ve günümüz 
modern anayasa ilkeleriyle büyük 
ölçüde uyum taşıdığını vurguladı. 
Yıldız, yazıtta yer alan adalet, eşitlik, 
töre üstünlüğü, çevre hassasiyeti ve 
toplumsal sorumluluk gibi mad-
delerin, çağlar öncesinden bugüne 
ışık tuttuğunu belirterek, “Kağan 
odur ki adaleti üstün tutsun, töreyi 
yaşatsın. Töre yok olursa il yok olur” 
ifadeleriyle Türk devlet felsefesinin 
değişmez ilkelerini hatırlattı. 

Eşitliğin önemini anlatır
Yıldız'ın açıklaması şöyle: "735 

yılında yazılmış Bilge Kağan Yazıtı, 
devleti, budunu anlatır devle-
tin direğinin adalet olduğunu 
vurgular, kişiler arasındaki 
eşitliğin önemini anlatır, 

öğütler verir. Bilinen en eski Türk 
anayasasında bulunan hükümler 
günümüz anayasalarından çok da 
farklı değildir."

MHP'li Yıldız, anayasanın metnini 
de sıraladı: 1-Tengri (yaratan) tektir.  
2-Her kim Tengri’den kut almak 
(mutlu mesut olmak; bahtı açık 
olmak) dilerse, başkasına yakar-
masın. 3- Bir il, bir Kağan, bir Tengri. 
4-Bir kına iki kılıç girmez. Bir hatun 
iki er alamaz ve bir budunda (boy, soy 
biri olan topluluk) iki töre olmaz. Töre 
tektir. Töre keskin ve 
kesindir. Kim ki 
töre uya kutlanır. 
Kim ki töreye 
kıya katlanır.  
 
 

5- Kimse töreden üstün değildir. 
Birlik  ve dirlik için töre budur. 6-Bir 
çoban sürüsünden, bir er ailesinden, 
bir Kağan budunundan sorulur. 7-Her 
er eşine, atına, pusatına sahip çıka-
cak.  8- Ana babaya ve ataya tâzim 
durulacak. 9-Hısmına sarılacak, 
komşusunu gözetecek. 10-Er kişi ya-
lan söylemeyecek. 11-Mal çalan, mülk 
çalan misliyle ödeyecek. Hesabı ya 
malıyla ya canıyla sorulacak. 12-Kim 
ki bir ırza musallat olursa, canından 
olacak. 13-Her kim olursa olsun hak-
sız, aldatıcı iş tutarsa hesabı hemen 
sorulacak. 14-Cenkten beri duran ya 
da kaçan tamuya (cehennem)uçacak. 
15-Aman dileyene kılıç üşürülme-
yecek, sığınana arka dönülmeyecek. 
16-Baş kaldıranın başı alınacak, hak 
isteyenin hakkı verilecek. Hiç kimse 
üstünlük taslamayacak ne ak etin 

karadan ne karanın kızıldan ne kı-
zılın sarıdan farkı olmayacak. 18-

Kin ve gururdan uzak 
olunacak  19-Mazlu-

ma merhamet, zali-
me azap duyulacak. 

20-Zayıfa, yaralıya, çocuğa ve kadına 
el kaldırmayacak. (Pozitif ayrımcılık) 
21-Kızı isteyen Kağan da olsa, bey de 
olsa kız istediğine verilecek. 22-Ge-
reksiz yere ağaç kesmeyeceksin, 
suyu kirletmeyeceksin.(Çevrecilik) 
23-Bilmeyip de bildim demeyecek-
sin, bilene danışacaksın. 24-Bugü-
nün işini yarına bırakmayacaksın. 
25-Kusuru görmeyecek, kusur 
aramayacaksın. 26-Güçlü iken affet, 
zayıfken sabret. 27-Yazgına asi olma. 
(Kadere inanmak) 28 -Yaptığın iyiliği 
unut, yapılan iyiliği unutma. 29-Her-
kes adaletle iş görecek. 30-Her ne 
edersen et, yargılanacağını her 
daim akılda tut. 31-Milletine yaban 
kalma. İpeğin iyisine, sözün güzeline 
kanma, onlara boyanma. 32 -Kağan 
odur ki adalet üstün tutsun, töreyi 
yaşatsın. Töre yok olursa il yok olur. İl 
olmazsa budun kul olur.(Anayasasız, 
hukuksuz devlet yaşayamaz) 33 -Ey 
Türk oğuz beyleri, ey milletim işitin! 
Üstte mavi gök çökmedikçe, altta 
yağız yer delinmedikçe senin ilini ve 
töreni kim bozabilir?"

MHP Genel Baş-
kan Yardımcısı 

Feti Yıldız, Bilge 
Kağan Yazıtı'nın 
“bilinen en eski 

Türk anayasa-
sı” niteliğinde 

olduğunu ve gü-
nümüz modern 

anayasa ilkeleriy-
le uyumlu oldu-
ğunu vurguladı.

MHP Genel Sekreteri ve 
Bursa Milletvekili İsmet 

Büyükataman, ‘Hayırlı Günler 
Komşum’ ziyaretleri ve ‘Derdin 
Derdimizdir’ sohbet prog-
ramları kapsamında İnegöl 
İlçe Başkanlığı tarafından 
düzenlenen toplantıda önemli 
açıklamalarda bulundu.  

Türkiye’nin, etnik ve 
mezhepsel ayrım üzerin-
den birçok kez parçalanmak 
istendiğine dikkati çeken 
Büyükataman, "Türk-Kürt 
diyerek, Alevi-Sünni diyerek 
bizi bize kırdırmak isteyenle-
rin oyunlarını milletimiz boşa 
çıkarmıştır" dedi. Bugün de 
Türkiye’yi bölmeyi amaçlayan 
dış güçlerin yeni bir Sevr planı 
arayışında olduğunu belirten 
Büyükataman, "Bu şer cephesi 
hâlâ aktif. Birlik ve bütünlü-
ğümüzü bozarak yüz yıl önce 
dayatılan senaryoları yeniden 
devreye sokmak istiyorlar" 
diye konuştu. 

Terörsüz Türkiye hedefinin 

bir devlet politikası hâline 
geldiğini ve özellikle İsrail ile 
emperyalist odakları rahatsız 
ettiğini vurgulayan Büyü-
kataman, "terörsüz Türkiye, 
milli güvenliğimize yönelen 
tehditlere karşı ülkemizi ko-
ruyan, geleceğimizi güvence 
altına alan tarihi bir adımdır" 
ifadelerini kullandı. Cumhur 
İttifakı’nın terörün kökünü ka-
zımakta kararlı olduğunu be-
lirten Büyükataman, "Türkiye 
yükseliş dönemine girmiştir. 
Terör bitecek, refah hızlanacak 
ve Türk milleti topyekûn yeni 
yüzyıla mührünü vuracaktır" 
diye konuştu.

Kıbrıs Türk’tür,  
Türk kalacak

Büyükataman, KKTC'nin 42. 
kuruluş yıl dönümünde "Kıbrıs 
Türk’tür, Türk kalacak!" me-
sajıyla kutlama yaptı. Sosyal 
medya üzerinden duyurduğu 
bu mesaj, bölgede Türk varlı-
ğının önemini vurguladı.

DIŞ GÜÇLERIN OYUNUNU
TÜRK MILLETI BOZACAK



COSKULU KUTLAMA
KKTC’nin 42. kuruluş yıl dönümü ve 15 Kasım Cum-
huriyet Bayramı, KKTC ve Türkiye’de törenlerle kut-
landı. Kurucu Cumhurbaşkanı Rauf Denktaş, saygı ve 
rahmetle anıldı.  Lefkoşa Atatürk Anıtı önünde, Girne, 
Gazimağusa, Güzelyurt ve Lefke olmak üzere tüm 
kentlerde askeri geçit törenleri yapıldı.

KKTC’NIN KURULUŞUNUN 42. YIL DÖNÜMÜ 
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uzey Kıbrıs Türk 
Cumhuriyeti’nin (KKTC) 

42. kuruluş yıl dönümü 
ve 15 Kasım Cumhuriyet 

Bayramı törenlerle kutlandı. Başkent 
Lefkoşa’daki törenler, Cumhurbaşkanı 
Tufan Erhürman’ın sabah tebrikle-
ri kabul etmesiyle başladı. Lefkoşa 
Atatürk Anıtı önünde düzenlenen tören 
İstiklal Marşı ve saygı duruşu ile başladı. 
Törende daha sonra protokol sırasına 
göre Atatürk Anıtı’na çelenkler sunuldu. 
KKTC Cumhurbaşkanı Tufan Erhürman, 
Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet 
Yılmaz ve Milli Savunma Bakanlığını 
(MSB) temsilen Muharip Hava Kuvvet-
leri Komutanı Orgeneral Rafet Dalkıran 
Anıt Özel Defteri’ni imzaladı. KKTC 42. 
kuruluş yıl dönümü ve 15 Kasım Cum-
huriyet Bayramı kutlamaları daha sonra 
Lefkoşa Dr. Fazıl Küçük Bulvarı’ndaki 
resmigeçit töreni ile devam etti.

Lefkoşa’daki törenlere, Cumhur-
başkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, 
Cumhuriyet Meclis Başkanı Ziya Öz-
türkler, Başbakan Ünal Üstel, Yüksek 
Mahkeme Başkanı Bertan Özerdağ, 
KKTC’nin 2. Cumhurbaşkanı Mehmet 
Ali Talat, Türkiye’nin Lefkoşa Büyü-
kelçisi Ali Murat Başçeri, Kıbrıs Türk 
Barış Kuvvetleri Komutanı Korgeneral 
Sebahattin Kılınç, Güvenlik Kuvvetleri 
Komutanı Tümgeneral İlker Görgü-
lü, Cumhuriyetçi Türk Partisi (CTP) 
Başkan Vekili Erkut Şahali, bakanlar, 
milletvekilleri, askeri erkân, konuk he-
yetler, muharip dernekler, sivil toplum 
örgütleri, kurum, kuruluş temsilci-
leri ve vatandaşlar katıldı. Törenlerde 
Cumhuriyet Halk Partisi Genel Başkanı 
Özgür Özel’in yanı sıra KKTC, Türkiye ve 
Azerbaycan’dan siyasi parti temsilcile-
riyle heyetler de hazır bulundu.

İstiklal Marşı ve saygı duruşu ile 
başlayan törende, askeri birlik ve 
öğrencilerin kortej geçişi yapıldı. Kıbrıs 
Türk Barış Kuvvetleri Komutanlığı ile 
Güvenlik Kuvvetleri Komutanlığına 
bağlı komandolar ve askeri araçların 
geçişi alkış topladı. KKTC’nin başta 
Girne, Gazimağusa, Güzelyurt ve Lefke 
olmak üzere tüm kentlerinde askeri 
geçit törenleri yapıldı. Türk Yıldızları’na 
bağlı uçaklar da Girne semalarında gös-
teri uçuşu yaptı.

RAUF DENKTAŞ 42 YIL ÖNCE KKTC’Yİ DÜNYAYA DUYURDU
Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 15 Kasım 1983’te kurulmasıyla Kıbrıs Türk halkının kendi kaderini tayin etme hakkı dünyaya duyuruldu. KKTC 
dünyaya inat ilk günün heyecanıyla dimdik ayakta. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin (KKTC) ilk Cumhurbaşkanı Rauf Denktaş, “Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti’nin bağımsız bir devlet olarak kurulduğunu dünya ve tarih önünde ilan ediyoruz” sözleriyle, 42 yıl önce KKTC’nin kuruluşunu dünyaya 
haykırdı. KKTC, Kıbrıs Türk halkının adadaki siyasi yaşamını devlet olgusuyla 
dünyaya ilan ettiği önemli bir dönüm noktası oldu. KKTC, 1983’te bağımsızlığını 
ilan ettikten sonra sadece Türkiye tarafından tanındı. 2022 yılında Özbekistan’da 
Türk Devletleri Teşkilatı (TDT) Devlet Başkanları 9’uncu Zirvesi, Özbekistan’ın 
tarihi Semerkant şehrinde gerçekleştirildi. Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti, Türk 
Devletleri Teşkilatı’na gözlemci üye olarak kabul edildi. KKTC ilk kez kendi adıyla 
bir uluslararası kuruma kabul edilmiş oldu.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı 
Cevdet Yılmaz, Kuzey Kıbrıs Türk 

Cumhuriyeti’nin (KKTC) 42. kuruluş 
yıl dönümü ve 15 Kasım Cumhu-
riyet Bayramı dolayısıyla, başkent 
Lefkoşa’daki Dr. Fazıl Küçük Bulva-
rı’nda düzenlenen resmigeçit törenine 
katıldı. Törende konuşan Yılmaz, 15 
Kasım 1983’te kurucu Cumhurbaşkanı 
merhum Rauf Denktaş’ın KKTC’nin 
bağımsızlığını dünya ve tarih önünde 
ilan ederek Kıbrıs Türk halkının öz-
gürlük ve egemenlik iradesini ortaya 
koyduğunu söyledi. “Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti Devleti, büyük 
Türk milletinin ayrılmaz parçası olan 
Kıbrıslı Türklerin, egemenliklerinden 
ve özgürlüklerinden asla vazgeçme-
diklerinin ve vazgeçmeyeceklerinin 
teminatıdır” diyen Yılmaz, bugün-
lere gelinmesi uğruna destansı bir 
mücadele ortaya koyan merhum Dr. 
Fazıl Küçük, kurucu Cumhurbaşkanı 

merhum Rauf Denktaş ve Kıbrıs 
Barış Harekâtı kahramanları 

ile Kıbrıs meselesi ve Kıbrıs Türk hal-
kının egemenlik mücadelesi uğruna 
hayatlarını feda eden Mehmetçik ve 
mücahitleri rahmetle ve minnetle 
andığını ifade etti.

Yılmaz, Türk Mukavemet Teşkila-
tına destekleri ve uluslararası hukuk 

alanında garantörlük bağlamında sağ-
ladıkları çok önemli kazanımlar ne-
deniyle merhum Adnan Menderes ve 
Fatin Rüştü Zorlu’yu saygıyla yâd etti-
ğini dile getirdi. 1974 Barış Harekâtı’na 
liderlik yapan merhum Bülent Ecevit 
ve Necmettin Erbakan’ı rahmetle ve 

şükranla andığını belirten Yılmaz, 
şöyle konuştu: “Tüm bu tarihi adımlar 
sadece Kıbrıs Türk halkına değil Rum 
halkına da, adanın tamamına barış, 
huzur ve refah getirmiştir. Çevresinde 
çeşitli jeopolitik gerilimler ve çatışma-
lar yaşanırken, Türk Silahlı Kuvvetle-
rinin varlığı ile Kıbrıs, Akdeniz’de bir 
istikrar adası olmuştur. BM zemininde 
belirlenen alanlarda somut adımlar 
atılmasının bekliyoruz. Tüm dünya 
bilsin ki ana vatan ve garantör Türkiye 
Cumhuriyeti, Kıbrıs Türk halkının 
20 Temmuz 1974’te, 15 Kasım 1983’te 
yanındaydı, bugün de yanındadır, 
yarın ve ilelebet her koşulda yanında 
olmaya devam edecektir. Adadaki tek 
çözüm, eşit egemenlik ve haklara sa-
hip 2 devlettir.” Yılmaz, KKTC’nin siyasi 
eşitliğine ve güvenliğine destek olmak 
ne kadar önemliyse, ekonomik kalkın-
masına destek olmanın da Türkiye için 
tarihi bir sorumluluk, ortak bir kaderin 
ve milli davanın ayrılmaz bir parçası 
olduğunu belirtti.

Cumhurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, “Tüm dünya bilsin ki ana vatan ve garan-
tör Türkiye Cumhuriyeti, Kıbrıs Türk halkının 20 Temmuz 1974’te, 15 Kasım 1983’te 
yanındaydı, bugün de yanındadır, yarın ve ilelebet her koşulda yanında olmaya de-
vam edecektir. Adadaki tek çözüm, eşit egemenlik ve haklara sahip 2 devlettir” dedi.

TÜRKİYE HER ZAMAN KKTC’NİN YANINDA

TBMM Başkanvekili ve MHP İstanbul Milletvekili 
Celal Adan, Kıbrıs Türklerinin haklarının tescili ve 

KKTC’nin tanınması için gayretlerini sürdüreceklerini 
belirterek, “Uluslararası toplum KKTC’yi tanımalı; 
diplomatik, siyasi ve ekonomik ilişkiler kurmalıdır” dedi. 
KKTC’nin 42. kuruluş yıl dönümü dolayısıyla Cumhuriyet 
Meclisinde resepsiyon düzenlendi. Resepsiyona Cum-
hurbaşkanı Yardımcısı Cevdet Yılmaz, TBMM Başkanvekili 

ve MHP İstanbul Milletvekili Celal Adan ve CHP Genel 
Başkanı Özgür Özel de katıldı.  Resepsiyonda konuşan KKTC 
Cumhuriyet Meclisi Başkanı Ziya Öztürkler, KKTC’nin sadece 
bir toprak parçası değil, bir mücadelenin, bir onurun ve 
bir inancın adı olduğunu söyledi. Öztürkler, Kıbrıs Türk 

halkının dün olduğu gibi bugün de, egemen eşitliğinden 
ve devletinden asla taviz vermeyeceğini ifade etti.  TBMM 
Başkanvekili Celal Adan da resepsiyonda bir konuşma 
yaptı. Adan, Kıbrıs Türk halkının, kendi öz vatanından 
vazgeçmeyeceğini ve hürriyet mücadelesini sürdürmeye 
kararlı olduğunu 15 Kasım 1983’te KKTC’yi ilan ederek tüm 
dünyaya kanıtladığını ifade etti. Adan, şunları söyledi: 
“Rumların amacı adanın eşit ve ortak sahibi olan Kıbrıs 
Türklerini azınlık statüsüne indirgemek ve kendi devletleri-
ne bir şekilde entegre etmektir. Adada iki ayrı halk, iki ayrı 
demokrasi ve iki ayrı devlet mevcuttur. Kıbrıs meselesinde 
çözümün yolu, Kıbrıs Türk halkının egemen eşitliğinin 
ve eşit uluslararası statüsünün uluslararası toplum 

tarafından tescil edilmesinden geçiyor. İki tarafın rızasını 
yansıtmayan ve Kıbrıs Türk halkının haklarının gasbına 
neden olan çözüm formülleri tükenmiştir. Bu nedenledir 
ki, iki devletli çözüm vizyonunu kuvvetle destekliyoruz. 
Kıbrıs Türklerinin özden gelen haklarının tescili ve KKTC’nin 
tanınması için gayretlerimizi sürdüreceğiz. Uluslararası 
toplum KKTC’yi tanımalı; diplomatik, siyasi ve ekonomik 
ilişkiler kurmalıdır.” Kıbrıs Türkü’nün yanında olmaya ve 
KKTC’nin ihtiyaç duyacağı her alanda desteklemeye devam 
edeceklerini belirten Adan, “Ülkemiz dün olduğu gibi 
bugün ve gelecekte de Kıbrıs Türk halkının hürriyetinin, 
hukukunun ve refahının muhafazası yönünde ahdi ve tarihi 
sorumluluklarını hassasiyetle yerine getirecektir” dedi.

Uluslararası toplum KKTC’yi tanımalı

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan, “Milli davamız Kıbrıs’ı 

hiçbir zaman yalnız bırakmayacak, 
Kıbrıs Türk halkıyla dayanışmamızı 
her alanda güçlendirmeye devam 
edeceğiz” ifadesini kullandı. Cum-
hurbaşkanı Erdoğan, Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’nin (KKTC) 42. ku-
ruluş yıl dönümü dolayısıyla sosyal 
medya hesabından paylaştığı mesaj-
da, şunları kaydetti: “Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’nin ilanının 42. yıl 
dönümünü içtenlikle tebrik ediyor, 
bu müstesna günde Kıbrıs Türkü 
kardeşlerime selam ve muhabbet-
lerimi gönderiyorum. Kahraman 
şehitlerimizi rahmetle yâd ediyor, 
gazilerimizi şükranla anıyorum. Milli 
davamız Kıbrıs’ı hiçbir zaman yalnız 
bırakmayacak, Kıbrıs Türk halkıyla 
dayanışmamızı her alanda güçlen-
dirmeye devam edeceğiz.”

Programda, Kıbrıs 
Türk Barış Kuvvetleri 

Komutanlığı ile 
Güvenlik Kuvvetleri 
Komutanlığına bağlı 

komandolar ve askeri 
araçların geçiş töreni 

düzenlendi.

K

KIBRIS, TÜRK VATANIDIR

KKTC, BAĞIMSIZLIK 
MÜCADELESININ SIMGESI

MHP Genel Başkan Yardımcısı Mevlüt Karakaya, 
Kıbrıs’ın, Türk milletinin asırlara dayanan milli 

davası olduğunu söyledi. KKTC’nin 42. kuruluş yıl dönümü 
nedeniyle bir mesaj yayımlayan Karakaya, şunları söyledi: 
“Kıbrıs tarih boyunca Türk kimliğiyle yoğrulmuş bir vatan 
parçasıdır. Kıbrıs, yalnızca ecdadımızdan bize miras kalan bir 
kara parçası değil, şehitlerimizin canıyla mühürlenmiş bir 
emanet, Türk varlığının Doğu Akdeniz’deki sarsılmaz kale-
sidir. Kıbrıs Türk’tür, Türk kalacaktır. Bu hakikat, tarihimizin 
şeref sayfalarında mühürlüdür. Kimse bu iradeyi tartışmaya 
açamaz, açtırmayız. KKTC, Türkiye Cumhuriyeti’nin var-
lığıyla daha güvenli, Türk milletinin desteğiyle daha 
güçlüdür. Doğu Akdeniz’de Türk’ün olduğu her yerde huzur, 
düzen ve adaletin sancağı dalgalanır. Kıbrıs bir adadan 
daha ötesidir; Türk vatanıdır. Kıbrıs bir coğrafyadan daha 
fazlasıdır; milli davadır. Kıbrıs, çözüm oldu olmadı, anlaşma 
sağlandı sağlanmadı gibi sığ tartışmaların karmaşasına 
terk edilemeyecek büyük bir değerdir. Kıbrıs, tarihimizin, 
hatıralarımızın, mücadele ruhumuzun kalp atışıdır.”

Milliyetçi Hareket Partisi Genel Başkan 
Yardımcısı İlyas Topsakal, Kuzey Kıbrıs 

Türk Cumhuriyeti’nin 42. kuruluş yıl dönümünü 
kutlayarak, Türkiye ile KKTC arasındaki güçlü kar-
deşlik bağını vurguladı ve önemli liderleri anarak 
Kıbrıs Türklüğünü selamladı. Topsakal mesajında, 
“Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nin 42. kuruluş yıl 
dönümü kutlu olsun! Kıbrıs, Türk milletinin Doğu 
Akdeniz’deki onurlu varlığının ve bağımsızlık mü-
cadelesinin simgesidir. Türkiye ile KKTC arasındaki 
kardeşlik bağı ise ortak tarihin ve kaderin güçlü 
bir yansımasıdır. Bu özel günde, Dr. Fazıl Küçük’ü, 
Rauf Raif Denktaş’ı ve tüm şehitlerimizi minnetle 

anıyoruz. Yaşasın Kıbrıs Türklüğü!” 
ifadelerine yer 

verdi.

Milli davamız 
Kıbrıs'ı hiçbir 
zaman yalnız 
bırakmayacağız



Türkiye, milli hava savunma sistemi 
Çelik Kubbe’yi güçlendirirken Tel 

Aviv’de alarm zilleri çaldı. İsrail merkezli 
Nziv haber sitesi, Türkiye’nin en büyük 
savunma hamlelerinden birine dikkat 
çekerek Ankara’nın “Çelik Kubbe” hava 
savunma sistemini genişletmek için dev 
bir adım attığını yazdı. Site, Türkiye’nin 
ASELSAN ile yaklaşık 1,3 milyar dolar-
lık kapsamlı bir üretim anlaşmasına 
yöneldiğini iddia ederken, bu hamlenin 
hem Ankara’nın hava savunma kapasi-
tesi hem de bölgesel dengeler açısından 
“İsrail için tehlikeli bir gelişme” olduğunu 
vurguladı. Türkiye, insansız hava araçları, 
kısa menzilli balistik tehditler ve hassas 
güdümlü mühimmata karşı milli koruma 
kalkanı olarak geliştirilen “Çelik Kubbe” 
sisteminin üretimini 2030 yılına kadar 
ülke geneline yaymayı hedefliyor. İsrail 
basını, bu hamlenin hem Türkiye’nin 
savunma sanayiindeki yerlilik kararlı-
lığının bir göstergesi olduğunu hem de 
küresel savunma pazarında “İsrail’in, 
Davud Sapanı ve Arrow sistemleriyle 
kurduğu Demir Kubbe’nin kritik rakibi” 
olması anlamına gelebileceğini yaz-
dı. Türkiye’nin “dışa bağımlılığı sıfıra 
indiren bu teknolojiyle hava sahasında 
caydırıcılığını güçlendirdiğini” ifade eden 
haberde sistemin ilk teslimatlarının 2026 
yılında başlamasının planlandığı, tam 
saha entegrasyonunun ise 2030’a doğru 
tamamlanmasının hedeflendiği belirtildi.
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İsrail’de ‘Çelik 
Kubbe’ alarmı!

GAZZELI GENÇLER, SAVAŞA 
RAĞMEN LISE MEZUNIYET-
LERINI KUTLADI. ANCAK BU 
YILKI SEVINÇ, HEM SAVAŞIN 
HEM DE KAYIPLARIN GÖL-
GESINDE “YARIM KALAN BIR 
MUTLULUK” DUYGULARIYLA 
BURUK ŞEKILDE YAŞANDI.

İsrail’in Gazze’ye yönelik 
saldırıları tarım ve sağlık 

başta olmak üzere çeşitli 
sektörlerde yol açtığı krizler 
nedeniyle çevresel tehditleri 
de derinleştiriyor. Bölgedeki 
insani kriz derinleşirken 
atıkların toplanamaması, su 
kaynakları, tarım alanları 
ve kritik altyapı tesislerine 
erişimin olmaması çevresel 
risklere neden oluyor. Gazze 
Şeridi’ndeki su kaynaklarının 
verimliliği de yüzde 60’tan 
yüzde 25’e düştü. Kanalizas-

yon altyapısının çökmesi de 
Gazze’deki ağır ve acil çev-
resel sorunlardan biri olarak 
ortaya çıkıyor. Saldırılarda 
yeşil alanların yok edilmesi, 
bölgenin ekolojik dengesini de 
tehlikeye sokuyor. Gazze’deki 
yılan ve kertenkele gibi 29 
sürüngen türü, habitatlarının 
ve koruma alanlarının bozul-
ması nedeniyle baskı altında 
bulunuyor. Uydu görüntüle-
rine göre Gazze’de ağaçların 
yüzde 80’inin yok olduğu 
tahmin ediliyor.

FILISTIN’IN DE 
‘BERLIN DUVARI’ 
OLACAK

İsrail Başbakanı Netanyahu’nun, 
Gazze Şeridi’ni ‘Yeni Gazze’ ve ‘Eski 

Gazze’ olarak ikiye bölme planını kabul 
etmesi, İsrail ordusunda da şaşkınlıkla 

karşılandı. İsrailli bir askeri kaynak, 
ABD’nin planının ‘Gazze’nin Berlin 

Duvarı’na dönüşeceğini söyledi. Haaretz 
gazetesinin haberinde, İsrail ordusunun 

Netanyahu’nun, Washingtonun Gazze Şeridi’ni 
“Yeni Gazze” ve “Eski Gazze” olarak ikiye bölme 

talebini kabul etmesini şaşkınlıkla karşıladığı 
ifade edildi. Gazetenin haberinde, Yeni Gazze’nin, 

10 Ekim’de yürürlüğe giren ateşkes anlaşması 
kapsamında Tel Aviv’in çekildiği ve Gazze Şeri-

di’nin yarısından fazlasını kapsayan Sarı Hat’tın 
doğusunda, İsrail ordusunun kontrolündeki 

bölgelerde yer alacağı aktarıldı. Birinci aşamada, 
İsrail ordusu tarafından yıkılan Refah kentinin 
yeniden inşasının yer alacağı, ikinci aşamada 
ise, aralarında Gazze Şeridi’nin kuzeyinin de 

bulunduğu Sarı Hat’tın doğusundaki diğer böl-
gelerin yeniden inşa edileceği belirtilen haberde, 

yeniden inşanın tamamlanmasının ardından İsrail 
ordusunun Yeni Gazze’den çekileceği iddia edildi. 

Gazetenin haberinde, planla ilgili olarak bir 
takvimin bulunmadığı ve uygulamanın yıllarca 
süreceği ifade edildi. İsrail güvenlik teşkilatının 

dışlanmaktan endişe duyduğu ve ABD’nin 
Hamas’ın kontrolündeki “eski Gazze” ile başa 

çıkmak için İsrail ordusunu yalnız bırakma niye-
tinin olduğu aktarılan haberde, İsrail ordusunun 
çekilmesinin ardından Yeni Gazze’nin yönetimini 

uluslararası istikrar gücünün devralacağı dile 

SIYONISTLERDEN YARDIM TERÖRÜ

ASELSAN tarafından geliştirilen Çelik Kubbe, 
Türkiye’nin hava savunmasında yeni bir dönemi 

başlatıyor. Sistem, farklı menzillere sahip hava 
savunma unsurlarını entegre şekilde çalıştırarak tek bir 
ağ yapısı altında buluşturuyor. Bu kapsamda KORKUT, 
HİSAR-A+, HİSAR-O+, GÖKBERK ve uzun menzilli SİPER 
gibi kritik savunma sistemleri aynı çatı altında görev 
yapıyor. Çelik Kubbe’nin en önemli özelliği, katmanlı 
savunma anlayışıyla hareket etmesi. En alçak irtifadan 
en yüksek seviyeye kadar tehditleri sıralı bir şekilde 
karşılayacak bu yapı; insansız hava araçlarından seyir 
füzelerine, helikopterlerden yüksek irtifa hedeflerine 
kadar geniş bir yelpazede etkili koruma sağlıyor.

azze’de eğitim sis-
temi neredeyse ta-

mamen yok olurken, 
binlerce genç savaşın 

gölgesinde mezuniyet sevinci 
yaşadı. 18 yaşındaki Doaa Mu-
sallem, Gazze’de en yüksek lise 
notunu (yüzde 99,7) aldığı için 
Filistin Eğitim Bakanı tarafından 
“kahraman” ilan edildi. Ancak 
kendisi için bu başarı buruk bir 
anlam taşıyor. Doaa’nın baba-
sı Bassam Musallem, Kasım 
2023’te komşu bir eve düzenle-
nen İsrail saldırısında ağır yara-
landı ve Nisan 2024’te tedavi için 
Mısır’a götürüldü. Mezuniyetini, 
sınav sonuçlarını ve tüm gurur 
dolu anları kaçırdı.

Doaa’nın “Tebrikler” yazılı 
sarı balonlarla süslü mezuniyet 
fotoğrafını babasına gönderme-
si, sosyal medyada geniş yankı 
buldu. Eğitim Bakanı Amjad 
Barham, telefonla arayarak 

“Sen bir kahramansın” sözleriy-
le onu tebrik etti.

Karanlığa ışık oldular
Doaa gibi yaklaşık 56 bin 

Gazzeli öğrenci için lise mezuni-
yet günü, iki yıldır süren savaşın 
yarattığı karanlıkta nadir bir 
ışık oldu. Gazze genelinde sınav 
sonuçlarının açıklanmasıy-
la insanlar sokaklarda havai 
fişek patlattı, şarkılar söyledi 
ve birbirlerine sarıldı. Ancak 
birçokları için mezuniyet günü, 
ailelerini kaybettikleri acı anıları 
da hatırlatıyor. Neredeyse tam 
puan alan öğrenci Doha Nazmi 
Abu Dalal, sonuçları göremeden 
29 Ekim’de, ilan edilen ateşkes-
ten haftalar sonra düzenlenen 
bir saldırıda ailesinden 17 kişiyle 
birlikte hayatını kaybetti.

Gazze’deki okulların yüzde 
97’si hasarlı ya da tamamen 
yıkılmış durumda. En az 18 bin 
591 okul çağındaki çocuk öldü, 
27 bin 216’sı yaralandı. 792 eğitim 
çalışanı hayatını kaybetti, 3 bin 
251’i yaralandı.

TARIM VE HAYVANCILIKTA DA SOYKIRIM YAPTI

Gazze Şeridi’nde yapılan ateşkes ve esir takası anlaşması kapsamında, İsrail 
tarafından teslim edilen ve kimlikleri tespit edilemeyen 30 Filistinlinin cenazesi, sivil 

savunma ve Kızılhaç ekipleri tarafından Deyr Belah’taki mezarlığa defnedildi. Ateşkesin 
yürürlüğe girmesinden bu yana hayatını kaybedenlerin sayısı 260’a, yaralı sayısı 632’ye 
yükseldi. İsrail’in saldırılarını başlattığı 7 Ekim 2023 tarihinden bu yana Gazze Şeridi’nde 

hayatını kaybedenlerin sayısı 69 bin 187’ye, yaralı sayısı ise 170 bin 703’e yükseldi.
İsrail’in 10 Ekim’den bu yana ateşkesi 282 kez ihlal ettiği belirtildi. İhlaller sonucu 260 

Filistinli hayatını kaybederken, 632 Filistinli ise yaralandı. Medya Ofisi, “Saldırıları 
en şiddetli şekilde kınıyor ve doğuracağı sonuçlardan İsrail’i tamamen sorumlu 

tutuyoruz. Bu eylemlerin devam etmesinin anlaşmanın ruhuna açık bir 
tehdit oluşturduğunu ve İsrail’in uluslararası topluma ve garantör 

ülkelere karşı yükümlülüklerinin ihlali olduğunu 
vurguluyoruz” dedi.

‘KIMSESIZLER’ 
TOPRAĞA VERILIYOR

56 BIN LISELI, EĞITIM SISTEMININ ÇÖKMESINE RAĞMEN DIPLOMALARINI ALDI

'SAVAŞIN ÇOCUKLARI' 
MEZUN OLDU!

G

İsrail’in soykırımına karşı Filistinlilere en fazla yardım 
yapan ülke olan Türkiye, yardım elini Gazze’nin üze-

rinden çekmiyor. 102 bin 590 ton yardım bölgeye sevk edildi. 
Aşevinde her gün 21 bin kişiye yemek dağıtılıyor. Dünyada 
ihtiyaç duyulan her yere “insanlık” diyerek koşan ve dünyaya 
örnek olan Türkiye, İsrail mezalimine uğrayan Gazze’yi ilk 
günden bu yana yalnız bırakmadı. Dışişleri Bakanlığının yürüt-
tüğü kurumlar arası çalışma neticesinde krizin başlangıcından 
bu yana, AFAD’ın eş güdümünde ilgili kurum ve kuruluşların 

katkılarıyla 65 bin 280 tonu un olmak 
üzere yaklaşık 102 bin 590 ton insani 
yardım Gazze’ye sevk edildi. Gazze’de 
10 Ekim 2025 tarihinde mutabık kalınan 
ateşkes anlaşmasını müteakiben yola çıkarılan, 
hazır gıda ve bebek mamasından müteşekkil 865 
tonluk yardım gemisi 17 Ekim 2025 tarihinde El Ariş’e 
ulaştı. Türk Kızılay tarafından hazırlanan 810 tonluk gıda ve 
muhtelif malzemeden oluşan yardım gemisi El Ariş’e ulaştı.

TÜRKIYE’DEN INSANLIK ELI

SİSTEMİN ÖZELLİKLERİ 

Türk Kızılay, Gazze/ Deyr-El-Ba-
lah’taki aşevinde her gün 21 bin 
kişiye sıcak yemek dağıtıyor. 
2023’ten bu yana Türk Kızılay, 
AFAD ve Birleşmiş Milletler Yakın 
Doğu’daki Filistinli Mültecilere Yar-
dım ve Bayındırlık Ajansı (UNRWA) 
ile koordinasyon içinde, 2 bin 127 
çadır, 52 bin 164 adet konserve 
et (yaklaşık 42 ton), 10 bin gıda 
kolisi (yaklaşık 153 ton) ve 50 bin 
adet dayanıklı branda yardımında 
bulundu ve bin aileye toplam 20 
ton su dağıtımı gerçekleştirdi. Türk 
Kızılay, krizin ilk aşamasında yakıt 
alımlarında kullanılmak üzere 
Filistin Kızılayına 600 bin dolar da 
maddi destekte bulundu. 21
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İsrail ordusu, Gazze’de yaptığı soykırımlar yetmezmiş gibi bu sefer de 
varılan ateşkese rağmen masum insanların yardımlarına göz dikti. BM’den 
yapılan açıklamaya göre İsrail, 10 Ekim’den bu yana yaklaşık 4 bin paletlik 

acil yardım malzemesinin Gazze’ye giriş talebini reddetti. BM Genel Sek-
reter Sözcüsü Stephane Dujarric, İsrail yönetiminin Gazze’ye insani yardım-

ların girişini kolaylaştırmadığını vurgulayarak, bölgede faaliyet gösteren 
uluslararası yardım kuruluşlarının ellerindeki malzemeleri Gazze’ye 

ulaştırmada sorun yaşamaya devam ettiklerini belirtti. Sözcü, “İsrail acil 
yardım malzemesinin Gazze’ye getirilmesi talebini reddetti”  dedi.
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Almanya Savunma Bakanı Boris Pistorius, 
ülkesinin Ukrayna’ya 2026’da 11,5 milyar 

eurodan fazla yardım yapacağını duyurdu.  
Ukrayna’ya desteğin devam edeceğini ifade eden 
Pistorius, “Ukrayna’yı yalnız bırakmayacağız, 
bize güvenmeye devam edebilir. Ukraynalı 
mevkidaşımız Denis Şmigal’e bir kez daha 
garanti verdik” dedi. Pistorius, Almanya’nın 
Ukrayna’ya destek vermede önde olmaya devam 
edeceğini ve Alman Meclisinin Ukrayna’ya 
yardımın artırılması yönündeki önerisini kabul 
ettiğini belirterek, “Böylelikle yardımlar 2026’da 
11,5 milyarın üzerine çıkacak” diye konuştu.

ABD silahları ve ekipmanlarının Ukrayna’ya 
tedarikini içeren “Ukrayna’nın Öncelikli İhtiyaçlar 
Listesi” (PURL) mekanizmasında Almanya’nın 
da yer aldığını anımsatan Pistorius, Almanya’nın 
500 milyon avroluk büyük bir PURL paketinin 
finansmanını daha önce üstlendiğini aktardı.

Afrika’nın güneyinde stratejik ortak arayışındaki 
İsrail’in Cumhurbaşkanı Isaac Herzog, Zambiya’ya 

resmi ziyaret gerçekleştirdi. Başkent Lusaka’da 
Cumhurbaşkanı Hakeinde Hichilema ile bir araya gelen 
Herzog ziyarette, tarım, sağlık, eğitim, teknoloji, ticaret 
ve yatırım gibi alanlarda ikili ilişkilerin geliştirilmesi ve 
derinleştirilmesi hedeflendi. İsrail, son yıllarda Afri-
ka’nın doğusunda Etiyopya, Kenya, Ruanda, batısında 
Senegal, Kamerun, Nijerya gibi ülkelerle tarım, tekno-
loji ve güvenlik alanlarında iş birliğini güçlendirirken, 
kıtanın güneyinde de diplomatik nüfuzunu artırmayı ve 
yeni ekonomik ortaklıklar kurmayı hedefliyor. Bölgenin 

en güçlü aktörü Güney Afrika Cumhuriyeti’nin “soy-
kırımcı” olarak nitelendirdiği İsrail’e karşı uluslararası 
arenada yürüttüğü mücadele, Tel Aviv yönetiminin bu 
hedefine ulaşmasında engel teşkil ediyor.

Rusya Federal Güvenlik Servisi (FSB), 
ismini açıklamadığı üst düzey bir 

hükümet yetkilisine yönelik Ukrayna’nın 
suikast planını engellediğini duyurdu 
ve Kiev’i ülkenin diğer bölgelerinde de 
benzer operasyonlar planlamakla suçladı. 
Açıklamada, Ukraynalıların, Moskova’daki 
aile mezarlığına yaptığı ziyaret sırasında 
bir yetkiliyi öldürmeyi planladığı belirtildi. 
Ukrayna, Şubat 2022’de Rus işgalinin 
başlamasından sonra Rusya içindeki askeri 

ve diğer yetkilileri hedef alıyor.
Diğer yandan yerel yetkililere göre, 

sabahın erken saatlerinde Ukrayna’nın 
başkentinde füzeler ve insansız hava 
araçlarıyla (İHA) gerçekleştirilen büyük bir 
Rus saldırısı yaşandı. 

Saldırıdan birçok bölge etkilendi ve 
bir kişi hayatını kaybederken, birçok kişi 
de yaralandı. Rusya Savunma Bakanlığı ise 
önceki gece 200’den fazla Ukrayna İHA’sını 
düşürdüğünü açıkladı.

Birleşmiş Milletler (BM) Gıda ve Ta-
rım Örgütü (FAO) ile BM Dünya Gıda 

Programı (WFP) tarafından hazırlanan 
raporda dünyada 16 noktada akut gıda 
güvensizliğinin kötüleştiği, özellikle 
Haiti, Mali, Filistin, Güney Sudan, 
Sudan ve Yemen’de nüfusun “felaket” 
düzeyinde açlık riskiyle karşı karşıya 
olduğu bildirildi.

Raporda, çatışma ve şiddet olayla-
rının 6 büyük kriz noktasında aşırı açlığı 
körüklediği ifade edildi. Afganistan, 
Kongo Demokratik Cumhuriyeti, 
Myanmar, Nijerya, Somali ve Suriye’den 
oluşan diğer 6 ülkenin “çok yüksek endi-
şe” duyulan kategoride sınıflandırıldığı 
kaydedildi. Bu ülkelerin ardından Bur-
kina Faso, Çad, Kenya ve Bangladeş’teki 
Arakanlı Müslümanların durumunun 
sıralandığı belirtildi. Raporda açlığa karşı 

mücadelede zamanın hızla tükendiği 
ve en yüksek risk altındaki bölgelerde 
açlığı önlemek için acil eyleme geçilmesi 
gerektiği vurgulandı. Raporda, açlık 

noktalarında bir yandan kıtlık seviyesine 
yaklaşılırken, diğer taraftan insani 
yardımlar için gereken fonların ciddi 
biçimde yetersiz kaldığı da belirtildi.

ALMANYA’DAN 
ZELENSKİY’E 
REKOR YARDIM

ISRAIL ŞIMDI DE AFRIKA’DA
STRATEJIK ORTAKLIK ARIYOR

Ukrayna ve İngiltere’nin operasyonu son anda engellendi

Rusya Federal Güvenlik Servisi (FSB), Ukrayna ve İngiltere’nin 
düzenleyeceği operasyon ile MiG-31 savaş uçağını kaçırmayı 
planladıklarını, operasyonun son anda engellendiğini açıkladı.

MİG-31
KAÇIRACAKLARDI

RUS HÜKÜMET 
YETKILISINE SUIKAST 
SON ANDA ÖNLENDI

BM’den açlık krizi uyarısı!

T.C. BEYKOZ 1. ASLİYE 
HUKUK MAHKEMESİ

Sayı : 2025/151 Esas HAZİNE VE 
MALİYE BAKANLIĞI ile İSTANBUL 
VALİLİĞİ ÇEVRE ŞEHİRCİLİK VE 
İKLİM DEĞİŞİKLİĞİ İL MÜDÜRLÜĞÜ 
KAYYIMLIK BÜROSU arasında 
mahkememizde görülmekte olan Tapu 
İptali Ve Tescil (Gaiplik Nedeniyle Hazine 
Adına Tescil) davası nedeniyle;Aşağıda 
açık kimliği bulunan ve gaipliğine 
karar verilen İstanbul İli, Beykoz ilçesi 
Anadolu kavağı Mahallesinde bulunan 
58 pafta, 393 ada, 13 parsel sayılı 
taşınmazın 8/96 hisse maliki Ali kızı 
Fatma, 7/96 hisse maliki Ali kızı Şerife 
Emine, 7/96 hisse maliki Salih kızı Ayşe 
Mevliye, 14/96 hisse maliki Salih kızı 
Tahir Kamil, 14/96 hisse maliki Salih 
oğlu Ali ve 14/96 hisse maliki Salih oğlu 
Seyit Mehmet’e gaipliği hakkında bilgisi 
olanların 6 ay içinde mahkememize 
haber vermeleri hususu ilanen tebliğ 
olunur. 12.11.2025
GAİP: 1- Ali kızı Fatma
2-Ali kızı Şerife Emine
3- Salih kızı Ayşe Mevliye
4- Salih kızı Tahir Kamil
5- Salih oğlu Ali
6- Salih oğlu Seyit Mehmet

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2336141

T.C. BAKIRKÖY 
1. İCRA DAİRESİ

2025/66 İFLAS
BAKIRKÖY 1. İCRA VE 

İFLAS MÜDÜRLÜĞÜNDEN 
İFLASIN AÇILMASI İLANI

Bakırköy 3. Asliye Ticaret Mahkemesinin 
13/11/2025 Tarih 2025/691 Esas 
sayılı dosyasından 191978-5 İstanbul 
ticaret sicil nosunda, 0551419366 
Vergi numarasında kayıtlı “Mahmutbey 
Mah. 2414. Sk. YT No:5 İç Kapı 
No:33 Bağcılar / İSTANBUL” muamele 
merkezli “ALONG LOJİSTİK KARGO 
GIDA TURİZM İNŞAAT VE SANAYİ 
TİCARET LİMİTED ŞİRKETİ”nin 
13/11/2025 Tarih saat 09:42 itibarı 
ile iflasına karar verilmiş olup, tasfiye 
işlemleri müdürlüğümüzün 2025/66 
İflas dosyasından başlanılmıştır.
İİK. nun 166. Maddesi gereğince ilanen 
tebliğ olunur. 13/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335739

T.C. İSTANBUL 
ANADOLU 80. ASLİYE 

CEZA MAHKEMESİ
DOSYA NO: 2024/17
KARAR NO: 2025/19
Mahkememizin yukarıda esas ve karar 
numarası yazılı 21/01/2025 tarihli ilamı 
ile VergiUsul Kanununa Muhalefet 
suçundan 213 Sayılı Vergi Usul Kanunu 
359/b , 43/1, 62/1 maddesi gereğince 
3 YIL 6 AY 6 GÜN HAPİS CEZASI 
İLE CEZALANDIRILMASINA , 5237 
sayılıTCK 53/1 maddesinde belirtilen 
haklardan YOKSUN BIRAKILMASINA, 
Yusuf ve Gülay kızı, 05/08/1989 ŞİŞLİ 
doğumlu, ORDU, MESUDİYE, Kayadibi 
mah/köy nüfusunda kayıtlı TC Kimlik 
No:53587494724 MAVİDE YAMAN 
tüm aramalara rağmen bulunamamış, 
gerekçeli karartebliğ edilememiştir.
1-7201 sayılı Tebligat Kanununun 29. 
maddesi gereğince hüküm özetinin Tirajı 
50.000’in üstündeki bir GAZETEDE 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2-Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağına karar verilmiş olup, 
İLANOLUNUR. 14/11/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2336127

T.C. İSTANBUL
20. İCRA HUKUK 

MAHKEMESİNDEN
Sayı: 2025/54 Esas
Davacı, Ayşe ÖZKAN (49570414824) 
ile Davalı, Özkan Tahsin BOZKURT 
arasında mahkememizde görülmekte 
olan İtirazın Kaldırılması Ve Tahliye 
davası nedeniyle; Davacı Ayşe ÖZKAN ile 
davalı Özkan Tahsin BOZKURT arasında 
mahkememizde görülmekte olan İtirazın 
Kaldırılması ve Tahliye davasında, davalı 
Özkan Tahsin BOZKURT’a “Duruşma 
Zaptı, Tensip Zabtı ve dava dilekçesinin” 
tebliğ edilememesi nedeniyle ilanen 
tebliğine karar verilmiş olup, Davalı 
Özkan Tahsin BOZKURT’a ‘’Bu zarfta 
01/10/2025 tarihli Duruşma Zaptı, 
14/02/2025 tarihli tensip zaptı ve dava 
dilekçesi vardır.’’ hususlarının
1- 7201 sayılı Tebligat Kanunun 29. 
Maddesi gereğince Türkiye Geneli 
50.000 Üstü Genel İnternet Haber Sitesi 
İLANEN TEBLİĞİNE,
2- Hüküm fıkrasının ilan tarihinden 
itibaren 15 gün sonra tebliğ edilmiş 
sayılacağı İLAN OLUNUR. 14.10.2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2335793

EUROFIGHTER 
ANLAŞMASI: KAAN’A 

GİDEN YOLUN ARA 
DURAĞI

Türkiye, 27 Ekim 
2025’te Birleşik Krallık 
ile 20 adet Eurofi-
ghter Typhoon için 
8 milyar sterlinlik 

anlaşmayı imzaladı. İlk teslimat 
takvimi 2030 olarak açıklandı. 
Bu tablo, Ankara–Londra 
hattında savunma iş birliğinde 
yeni bir sayfa açarken, Türk Hava 
Kuvvetlerinin önündeki geçiş 
dönemi ihtiyacını da somut bir 
çözüme kavuşturdu. 

Anlaşmaya Meteor ve Brims-
tone gibi kritik mühimmatların 
dâhil olduğu, uluslararası basına 
konuşan kaynaklarca teyit edildi. 
Bu, yalnızca platform alımı değil, 
caydırıcılık paketinin de satın 
alındığı anlamına geliyor. Meteor, 
ağ-merkezli angajman ve geniş 
“kaçışsız bölge” kabiliyetiyle ha-
va-hava muharebesinde oyunu 
değiştirirken; Brimstone, düşük 
yan hasarlı hassas taarruzla kara 
ve deniz hedeflerine karşı vu-
rucu gücü artırıyor. Türkiye’nin 
envanter ve doktrininde “uçak+-
mühimmat+ağ” üçlüsünü aynı 
anda güçlendiren bu resim, ma-
sadaki rakamların neden yüksek 
göründüğünü de izah ediyor. 

2019’dan beri F-35 dosya-
sından dışlanmış, F-16V paketi 
ise ancak 2024’te siyasî şartlar 
eşliğinde rayına oturmuş bir 
Türkiye’nin farklı arayışlar 
içinde olması doğal. Ankara bu 
arada milli muharip uçak KAAN 
projesini hızlandırdı; ilk uçuş 21 
Şubat 2024’te gerçekleşti ve 
2028’den itibaren ilk 20 uçağın 
teslim edilebileceği takvim du-
yuruldu. Bu nedenle Typhoon, 
“kalıcı yönelim” değil akıllı bir ara 
kuvvet: KAAN gövdeye girene 
kadar hava üstünlüğü ve hava 
savunması görevlerinde boşluk 
bırakmayan bir köprü. 

Yeni üretim 20 uçağın 
2030’dan itibaren gelmesi 
planlanırken, Türkiye’nin Ka-
tar ve Umman’dan 24 ikinci 
el Typhoon için de müzakere 
yürüttüğü, Savunma Bakanlığı 
açıklamalarıyla doğrulandı. 
Bu adım, “bugünden yarına” 
oluşabilecek riskleri hafifletmek, 
Ege–Doğu Akdeniz–Suriye 
hattında anında devreye girecek 
bir kapasiteyi hazır tutmak 
demek. Kısacası, “hemen 
uçacak kuşlar” ile “yarının 
filosu” birlikte tasarlanıyor. 

Eurofighter konsorsiyumu-
nun ihracat onayları, özellikle 
Almanya ayağında yıllarca 
takıldı. Bu yıl Berlin’den gelen 
olumlu karar, düğümü çözdü ve 
Londra’nın yürüttüğü diploma-
tik–endüstriyel liderlik, anlaş-
mayı masaya indirdi. Avrupa’nın 
Rusya–Ukrayna savaşıyla hız-
lanan yeniden silahlanma dön-
güsünde, Türkiye’nin NATO’nun 
güney kanadında taşıdığı yük 
görünür hâle geldi; Eurofighter da 
bu resimde ortak caydırıcılığın bir 
çarpanı olarak konumlandı. 

Typhoon’un nominal perfor-
mans verilerinden ziyade, Türki-
ye açısından kritik olan Meteor 
ile kazanacağı yeteneklerdi. Bu, 
Ege’de it dalaşından bölgesel 
hava savunmasının derinlerine 
kadar uzanan bir yelpazede, 
“ilk gören–ilk vuran” oyununu 
Türkiye’nin lehine çevirebilir. 
Brimstone ise Mavi Vatan sa-
hasında hızlı, hareketli deniz 
hedeflerine veya asimetrik kara 
tehditlerine karşı düşük yan ha-

sarlı noktasal vuruş sağlar. Türk 
İHA ekosistemi ve mevcut akıllı 
mühimmat portföyüyle birlikte 
düşünüldüğünde, ortaya çok 
katmanlı bir angajman zinciri çı-
kar: Keşif–hedef tespiti–vurucu 
unsur. Bu zincirin kopmaması, 
eğitim–idame–yedek parça–si-
mülatör ve lojistik kuyruk disip-
linine bağlıdır. 

Fiyat etiketine “yüksek” 
diyenler az değil. Ancak şu so-
ruyu sormadan sağlıklı hüküm 
vermek mümkün değil: Ne ile kı-
yaslıyoruz? Uçağın çıplak bedeli 
mi, yoksa bakım altyapısı, eğitim, 
silah, yedek parça, simülatör ve 
uzun yıllara yayılan idame mali-
yet ömrü mü? Türkiye, 2000’lerin 
başından bugüne savunmada 
“yerli–millî” atılım yaparken öğ-
rendi ki caydırıcılığın bir maliyeti 
vardır; asıl pahalı olan ise zafiye-
tin bedelidir. Kaldı ki, paket içeri-
ğinin büyük kısmı mühimmat ve 
entegrasyon kalemlerinden olu-
şuyorsa, sahaya yansıyan değer 
esasında uçak+mühimmat+ağ 
toplamıdır.

Ankara–Londra arasındaki 
iş birliği yeni bir gelişme değil-
dir. KAAN/TF-X programında 
2017’den beri tasarım işbirliği 
yürütüldü; bugün Typhoon 
paketiyle operasyonel iş birliği 
katmanı ekleniyor. Bu, Batı’yla 
“karşılıklı fayda” zeminini güç-
lendirebilir. Ancak dersini Gezi 
hadiselerinden, 15 Temmuz hain 
darbe girişiminden ve S-400 
fırtınasından çıkaran bir ülke bilir 
ki; egemenlik sahası pazarlık ko-
nusu değildir. Bu nedenle tekno-
loji transferi, yazılım erişimi, kul-
lanıcı kısıtları ve ambargo riskleri 
titizlikle yönetilmeli; KAAN’ın 
zaman–bütçe–test takvimi bu 
“geçici rahatlama” nedeniyle asla 
gölgede bırakılmamalıdır.

KAAN’ın ilk uçuşu sonrasında 
2028 bandında ilk blok teslim he-
defi sabit tutuluyor. Evet, motor 
tedariki etrafında lisans ve ihra-
cat izinleri tartışmaları yaşanıyor 
ama karar verici irade, motor 
millîleştirmesi ve parça–alt sis-
tem ekosisteminin büyütülmesi 
yönünde kararlı. Typhoon, bu 
süreçte bir “ara durak”tır; he-
def, yerli 5. neslin kalıcı omurga 
olduğu bir Türk Hava Kuvvetle-
ri’dir. Bu yolda atılan her adım, 
KAAN’ın test–kalifikasyon–seri 
üretim takvimini hızlandıracak, 
genç mühendislerin, pilotların ve 
teknisyenlerin önünü açacaktır.

Eurofighter Typhoon alımı, 
Batı’yla savunmada yeni bir 
köprü kuruyor; Türkiye bu köp-
rüden geçerken milli hedefe, 
KAAN’a doğru yol alıyor Köprüyü 
sağlamlaştıran; eğitimden mü-
himmata, bakım idamesinden 
ağ-merkezli harbe kadar disip-
linli uygulama ve kararlı millîleş-
tirme olacaktır. Türkiye, mavi ve 
gök vatanı aynı anda koruyacak 
çok katmanlı caydırıcılığını inşa 
ediyor. Typhoon bu mimarinin 
bugün ihtiyaç duyduğu taşıyıcı 
kolon; yarın o kolonu, KAAN’ın 
gölgesinde Türkiye’nin kendi 
evlatlarının ürettiği gövde 
devralacak.

DR. CEMİL DOĞAÇ İPEK

Rusya Federal Güvenlik 
Servisi (FSB), Kiev ve Londra 
yönetimlerini kendilerine 
karşı yeni bir operasyon 
hazırlığında olmakla suç-
ladı. Rus basınında yer alan 
habere göre FSB, Ukrayna ve 
İngiltere’nin, Rusya-Ukrayna 
savaşında tırmanışa neden 
olabilecek bir provokasyonu-
nu engellediklerini iddia etti. 

Rus pilota 3 milyon
dolar rüşvet
FSB’den yapılan açık-

lamada, Ukrayna Askeri 
İstihbaratı (HUR) ve İngiliz 
denetçilerinin, hipersonik 
Kinjal füzesiyle donatılmış bir 
MiG-31 savaş uçağını yurt-
dışına kaçırmayı planladık-
ları belirtildi. Açıklamada şu 

ifadeler yer aldı:
“Ukrayna Askeri İstih-

baratı ve İngiliz denetçilerin 
hipersonik Kinjal füzesiyle 
donatılmış bir süpersonik 
MiG-31 savaş uçağını yurt 
dışına kaçırma planları 
gün yüzüne çıkarılmış ve 
engellenmiştir. HUR, uçağın 
kaçırılması için Rus pilotlara 
3 milyon dolar teklif ederek 
kandırmaya çalıştı. Plan kap-
samında uçağın, NATO’nun 
Güneydoğu Avrupa’daki en 
büyük hava üssünün bulun-
duğu Romanya’nın Köstence 
kentine yönlendirilmesi ve 
burada hava savunma sis-
temleri tarafından vurulması 
öngörülüyordu.”

FSB Basın Ofisi, alınan 
güvenlik önlemleri sayesin-

de söz konusu planın boşa 
çıkarıldığını bildirdi. 

Rusya’dan 
anında misilleme
Açıklamada, “Sahte bayrak 

saldırısı gerçekleştirilme-
si hedeflenen geniş çaplı 
bir provokasyonun önüne 
geçildi” denildi. Rusya devlet 
televizyonu da, pilotlara uçağı 
kaçırmaları karşılığında para 
ödülü ve Batılı ülkelerde va-
tandaşlık teklif edildiğini iddia 
etti. Olayın ardından Rusya, 
Kiev bölgesindeki Brovary 
kentinde bulunan radyo-e-
lektronik istihbarat merke-
zine ve Hmelnitskiy bölge-
sindeki Starokonstantinov 
Havaalanı’na Kinjal füzeleriyle 
saldırı düzenledi. 

 Plan kapsamında uçağın, NATO’nun 
Güneydoğu Avrupa’daki en büyük hava 
üssünün bulunduğu Romanya’nın Kös-

tence kentine yönlendirilmesi ve burada 
hava savunma sistemleri tarafından 

vurulması öngörülüyordu.
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SOLDAN SAĞA: 1. Giresun ilçesi - Çanakkale ilçesi 
- Dişin alt bölümü - Bir baskı yöntemi. 2. Irmak - Ku-
ran’da 72. sure - Neptünyum simgesi - Kongo’da bir 
ırmak - İşaret zamiri. 3. Katar’ın başkenti - İstanbul 
ilçesi - Bir hayvan hastalığı. 4. Asya’da bir ırmak 
- Memleket - Güreşte bir oyun - Bere, çürük - Ailes-
ine bakan. 5. Halk, amme - Berkelyumun simgesi 
- Felsefede araz - Platform. 6. Geçmiş - Ayakkabı 
yapıştırıcısı - Lityum’un simgesi - Peşin para. 7. Demir 
simgesi - Boyun örtüsü - Yunan alfabesinin son harfi - 
Balmumuna batırılmış fitil - Hitit. 8. Sinir - Tayin etme 
- Boynun arkası - Müzikli tiyatro eseri. 9. Allah(C.C.) - 
Erler - Baş, kumandan, amir - Sarı humma virüsü - Le-
tonya plakası. 10. İnce, uzun balık - Dikilitaş - Hafni-
yum’un simgesi - Tesir. 11. Samsun ilçesi - Avrupa’da 
bir ırk - Dikey, dikine - Ödünç mal. 12. Eski Yunan’da 
halk meydanı - Asfalt malzemesi - Dizemli - Bir nota. 
13. Garaz - Gedik - Gönderme, yollama - Zebercet 
taşı. 14. Hafif yel - Zehirli bir madde - Eğreti, ödünç - 
Sofra örtüsü.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Çok zayıf - Oto lambası - 
Lak ile cilalanmış. 2. Sanatta akım - Yüzölçümü - Du-
man karası. 3. Zirve, doruk - Bayındırlık, mamurluk. 
4. Mesafe - Büyük sıkıntı, eziyet - Rus savaş uçağı. 
5. Mektup dipnotu - Umut - Koruma aracı. 6. Yaramaz 
olmayan - Okuyucu, okur - Gören, görücü. 7. Beyaz 
- Uzun ve ensiz tahta - Doğrudur işareti. 8. Yabancı - 
Mercanada - Sodyum simgesi. 9. Nikaragua plakası 
- Oksitlenmeyen bir element - Ara sıra. 10. Felsefede 
dogma - Kadın hapishanesi. 11. Basmakalıp söz - 
Vilayet - Çok iri bir hayvan. 12. Sahte aydın - Yaşlılık 
bilimi. 13. Peru’nun plakası - Duyuru - Samaryum sim-
gesi - Kalay simgesi. 14. Sterlin’in yüzde biri - Japon 
kirazı. 15. Pusudaki avcı - Eski dilde mum, balmumu 
- Doğu Timor’un başkenti. 16. İlgi eki - Razı etme - 
Antlaşma. 17. Sevda - Biçimsiz - Kırmızı, mavi karışımı 
renk. 18. O yer - Kongo antilobu - Familya. 19. Kaçak 
- Demokrasi. 20. Acı çikolata - Tellür simgesi - Vietnam 
plakası. 21. Öldürücü bir virüs - Bir tür pudra - Slayt. 
22. Gizli yer, köşe bucak - Mavi - Bir soyluluk unvanı.
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Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.
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3  RAKAMLILAR 
 182  356  361  403  426  456  486  608  767  817

4 RAKAMLILAR
 2027  2052  2230  3507  3808  5045  5062  5069  6093  

8040  8249  8705  9026  9715  9896
5 RAKAMLILAR

 13280  30624  30840  34257  36062  42396  50524  51892  
52315  56841  62504  71813  81523  81760  81789  81831  

84061  87071
6 RAKAMLILAR

 132431  471430  571348  715493  985958
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üminler ancak 
kardeştir. Bir hadis-i 

şerifte Peygamber 
Efendimiz (sas) şöyle 

buyurmaktadır:  “Müslüman, 
Müslüman’ın kardeşidir. Ona 
zulmetmez, haksızlık yapmaz, 
onu düşmana teslim etmez. 
Müslüman kardeşinin ihtiyacını 
gideren kimsenin Allah da ih-
tiyacını giderir. Kim bir Müslü-
man’dan bir sıkıntıyı giderirse, 
Allah Teala o kimsenin kıyamet 
günündeki sıkıntılarından birini 
giderir. Kim bir Müslüman’ın ayıp 
ve kusurunu örterse, Allah Teala 
da o kimsenin ayıp ve kusurunu 
örter.”

Dünyaya şahit olmaya geldik. 
İnsan ne için yaşar, neye kıymet 
verir ve neden çekinir; bunu gö-
rüp, idrak etmek için yaşıyoruz. 
Bu idrakle bir hayatın mümessili 
oluyoruz. Temsil, insan ne için 
yaşar, neye kıymet verir ve 
neden çekinir, bunu diğerlerine 
fiilen göstermek içindir. En büyük 
şahitlik, hayatı ile insanlara örnek 
olmaktır. Bunun daha büyüğü 
ise şehitliktir. Şehit, şahitliğini 
yaptığı bir hayat için en büyük 
kıymetini, hayatını feda edebilen 
insandır.

En büyük şahitler
Şehitler, en büyük şahitlerdir. 

Hayat ne için yaşanır, şehit bunu 
canını vererek gösterir. Düzgün, 
dürüst ve doğru yaşansın diye 
ölmek insana şaşırtıcı gelebilir. 
Şehit bu açıdan işte eşsizdir. O 
kendi hayatını feda ederken, nice 
hayatlara vesile olur. Ölürken di-
riltir. Bir ölür, başka binlerce canı 
ihya eder. Şehidin şahitliği, en 
büyük salih ameldir. Müteselsil 
bir iyilik zinciri olarak dokunduğu 
herkesi safını seçmeye zorlar.

Şehitlerin şahitliği herkesi 
bir tercihe zorlar. Ya şehitler-
densinizdir ya da karşılarındaki 
bahtsız güruhtan… Üçüncü bir 
taraf yoktur. Ya seçtiğiniz hayatı 
uğruna ölecek kadar kıymetli 
görüyorsunuzdur ya da seçtiğiniz 
hayatı zilletle yaşamak uğru-
na başkalarının ölümüne göz 
yumuyorsunuzdur. Şehitlik bir 
yüzleşmedir. Şehit, o yüzleşmeyi 
canını verdiği anda yaşar. Bu bir 
sevinçtir. Şehit yüzleştirir de… 
Şehit haberi ile yaşanan ya ibret-
tir, ya zillettir. Şehitlerin şahitliği 
herkesi bir hayat tarzı seçimine 
zorlar. Ya ahiretin çocukları 
olacaksınızdır ya da dünyanın… 
Üçüncü bir grup yoktur. Aslında 
üçüncü yol hep vardır. Buradaki 

   

üçüncü yol ahiretin çocukları 
olmayı seçenlere, dünyanın ram 
oluşudur. Seçenek iki tanedir 
ama netice Allah’ın takdiridir. 
Ahireti seçenlere Allah hem 
dünyayı hem ahireti vadetmiştir. 
Dünyayı seçenlerin ise buradan 
nasipleri az bir şey, ahiretleri ise 
hüsrandır.

Gazze şehit düşüyor
Gazze bütün dünyaya 

şehitliği ve şahitliği yeniden 
öğretiyor. Orada müstekbirlerin 
zulmüne karşı çıkarak hayatla-
rını kaybedenler hepimize hayat 
ne için yaşanır, kıymet hük-
mü nedir, ümit ve korku kime 
karşı olmalıdır, bunun dersini 
veriyorlar. Ekranlarımıza düşen 
kan, gözyaşı ve toprak bulamacı 
görüntüler hepimize şahitliğin 
ve şehitliğin ispatını yapı-
yor. Gazze şehit düşüyor ama 
hepimizi kendisine, davasına 
ve yaşadığına şahit kılıyor. Bu 
bir taraf olma mecburiyetidir. 
Bizler Gazze’nin yanındayız ve 
elhamdulillah şahidiz.

Şahidiz; büyükleri, küçükle-
ri, kadınları, erkekleri, gençleri, 
ihtiyarları ile Gazze’nin izzetli 
halkı bir İslam destanı yazıyor. 
Onlar insan türünün yeryüzün-
deki iftiharıdır. Melekleri gıpta 
ettirecek kıyamları, asr-ı saadet 
kahramanlarının günümüze 
akseden şerefli izleridir. Tevek-
külleri, cennet ehlinin hamdinin 
yeryüzündeki terennümüdür. 
“İşte ailem şehit oldu, sıra bana 
geldi, şükürler olsun Allah’ım” 
deyişleri, “hasbünallahu ve 
nimel vekil” zikirleri Allah’ın, 
onun değişmeyecek vaadinin 
ve o mübarek mazlumların dağ 
gibi imanının ispatıdır.

Hayatın olağan 
akışı bozuldu
Şahidiz; izzet Allah ve Rasu-

lünden başka kimsesi olmayan-
ların, zillet ise hasımlarınındır. 
Gücün hakkından başkasını 
tanımayanlar hakkın gücü için 
mücadele eden bir avuç insanın 
karşısında yerin dibine geç-
miştir. Uluslararası hukukun ve 
siyasetin hükmü kalmamıştır. 
Hukuk bir avuç soykırımcının 
işine gelenin ilanı, siyaset ise 
zalimin iş görme biçimidir. “Ha-
yatın olağan akışı” bozulmuş-
tur. Hayat çirkefleşmiş, olağan 
haddini aşmış, akış tıkanmıştır. 
Adil, sadık ve fazıl bir idarenin 
zamanı gelmiş, dünya sulh için 
zalime haddini bildirecek salih-
lerin yolunu gözler olmuştur. 

Masumlar katlediliyor
Şahidiz; masumlar katle-

diliyor, katilleri masum kisvesi 
ile dünyayı kandırıyor. Siyaset, 
ticaret ve medyanın sahipleri 
kimlerin elinde esir ve oyun-
caktır, bu artık gizlenemez bir 
gerçek olarak yüzlere çarpıl-
mıştır. Atlantik ötesinden dün-
yayı kana ve ateşe bulamaya 
çalışan azgın siyonist güruhun 
tasavvur, tasvir ve tasarımı-
nın dünyayı esir alışı çoğunun 
gözünü açmıştır. Tarihten ibret 
almayanlar, tekerrür edene 
mahkûm olmuştur. Bizler gafil 
olabiliriz ama Allah gafil değil-
dir. Zalim siyonist, nefsindekini 
değiştirmediyse Allah da onun 
hakkındaki hükmünü değiştir-
meyecektir. 

M

Ebû Süleyman Dârânî rahmetullâhi aleyh rivayet  
eder ki: Marifet, konuşmaktan daha çok sükûtta bulunur.
Musa aleyhisselam bir gün yırtıcı hayvanların parçalayıp 
karnını deştiği bir adama rastladı ve onu tanıdı. Başı
 üzerinde durarak dedi ki: “Ya Rabbi! O sana itaatkâr 
idi. O hâlde bu hâl nedir?” Allah Teala ona vahyedip, 
“Ey Musa! Bu kulum bana ameli ile yükselemeyeceği 
bir derece istedi. Kendisini istediği 
dereceye ulaştırmak için ona bu 
     musibeti verdim” buyurdu.

ALLAH’IN KOYDUĞU SINIRLARI AŞMAYIN!
Nisa suresinin 14. ayetinde ne anlatılmak isteniyor? Allah’ın koyduğu sınırları aşmamayı emreden ayet.
 Ayet-i kerimede şöyle buyurulur: Kim de Allah’a ve peygamberine itaatsizlik eder ve sınırlarını aşarsa
 Allah onu, devamlı kalacağı bir ateşe sokar, onun için alçaltıcı bir azap vardır. (Nisa, 4/14) Bu ayette

, Allah’ın belirlediği ve Resulullah’ın bildirdiği apaçık hükümlere aykırı hareket edenlerin azaba 
uğrayacakları anlatılmaktadır. Allah’ın hükümleri, çizilmiş sınırlar gibidir. Nasıl ki geçilmesi yasak bir

 çizgiyi aşan kişi cezayı hak ederse, dinî hükümlere uymayanlar ve karşı gelenler de bunun asıl cezasını 
ahirette çekeceklerdir. Allah Teala’nın apaçık hükümleri karşısında mümine düşen görev, bunları yerine
 getirmektir. Tefsir: İşte bunlar Allah’ın belirlediği sınırlardır. Kim Allah’a ve Peygamberine itaat ederse

 Allah onu, içinde ebedi kalmak üzere altlarından ırmaklar akan cennetlere yerleştirir. İşte en büyük
 başarı ve kurtuluş budur. Kim de Allah’a ve Peygamberine isyan eder ve onun sınırlarını aşarsa Allah 

onu, içinde devamlı kalacağı bir ateşe sokar. Onun için zelil ve perişan eden bir azap vardır. İslam,
 mirasta payları dağıtırken adil denge esasına riayet ettiği gibi, varisleri tayin ederken de yakınlık
 derecesi ile beraber faydayı göz önüne almış, hem dünya hem de ahiret hayatında ölüye faydası

 dokunan ve dokunacak olan akrabayı mirastan mahrum etmemiştir. Bu sebepledir ki gerek miras 
hükümleriyle, gerekse Kur’an ve sünnette ifadesini bulan her türlü hükümle ilgili olarak Allah ve

 Rasulüne itaat edenler cennetle müjdelenirken, herhangi bir biçimde bu hükümlerin ortaya koyduğu
 sınırları aşanlar, cehennem ateşiyle ikaz ve tehdit edilir. (Diyanet)

Gazze kan ağlıyor, 
insanlığın vicdanı 

orada imtihandadır.
 İyiler iyiliğini yapmaya

 ve yaymaya devam 
etsin. Dua edelim, 

yardım edelim, 
ablukayı yaralım, 
yapılan katliama 

sessiz kalmayalım. 
Bu bir şahitlik 
ve müşahitlik

 meselesidir. 
Görebildiğimiz

 yapabildiğimize,
 yapabildiğimiz 

akıbetimize 
delil olacaktır.

GAZZE KAN 
AĞLIYOR

Elçilerini hidayet ve hak din 
üzere gönderen odur.  
Öyle ki onu (hak din olan  
İslam’ı)  bütün dinlere karşı 
üstün kılacaktır; müşrikler  
hoş görmese bile.”

Saff suresi, 9. ayet: 

GÜNÜN   HADİSİ

“Allah, kimi hidayete erdirmek 
isterse, onun göğsünü İslam’a 
açar; kimi saptırmak isterse, 

onun göğsünü sanki göğe 
yükseliyormuş gibi dar ve 
sıkıntılı kılar. Allah, iman 

etmeyenlerin üstüne işte böyle 
pislik çökertir.”

En’am suresi, 125. ayet: 

GÜNÜN AYETi

Tövbe, “gafletten uyanmak, günahı hatırlamak, 
Allah Teala’nın lütfunu, hükmünü zikretmek”tir. 
Tövbekâr dört şeyi yapar:Dilini gıybetten, yalan-

dan, hasetten, boş sözden korur. Kötü arka-
daşlardan ayrılır. Günahını hatırladığı zaman, 

Rabb’inden hayâ eder. Ölüme hazırlanır. 
Böyle olup da Allah’ın rızası dışında iş 

yapmayan kimseyi, Allah sever, 
şeytandan korur ve cehen-

nemden emin kılar.

TÖVBEKÂR 
DÖRT ŞEYI 

YAPAR

İslam ve
ahlak

İMSAK

NAMAZ VAKiTLERi
GÜNEŞ ÖĞLE İKİNDİ AKŞAM YATSI

1 6  K A S I M  2 0 2 5  PA Z A R

İSTANBUL		  06:17	 07:46	 12:54	 15:28	 17:52	 19:15 
ANKARA		  06:01	 07:28	 12:38	 15:15	 17:39	 19:01
İZMİR		  06:22	 07:47	 13:01	 15:42	 18:05	 19:25 
BURSA		  06:16	 07:43	 12:53	 15:30	 17:54	 19:16
TRABZON	 	 05:34	 07:03	 12:11	 14:45	 17:09	 18:32
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YÜCE YARADAN’IN 
VERDIĞI MUSIBET İNSANLIĞIN VICDANI IMTIHANDADIR
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ABD, Kanada ve Meksika’nın düzenleyeceği 2026 Dünya 
Kupası’na katılma yolunda ilk aşamayı geçen A Milli Futbol 

Takımı, gruptaki son maçını 18 Kasım Salı günü İspanya 
ile oynayacak. Bulgaristan maçıyla grup ikinciliğini ga-

rantileyen A Milliler, son maçta Gürcistan’ı 4-0 yenen 
lider İspanya ile deplasmanda prestij için oynayacak. 

Dünya Kupası’na Avrupa’dan katılacak 16 takım 
arasında olmak isteyen kırmızı beyazlılar, 12 grup 

liderinden sonra ikinciler arasında oynanacak 
play-off turundan çıkacak 4 takımdan biri 

olmak için oynayacak.

GRUBUN SON MAÇI 18 KASIM’DA

A Milli Futbol Takımı, Bulgaris-
tan’ı yenerek play-off hakkını 
elde etti. Hakan’ın penaltı ve 
Chernev’in kendi kalesine attığı 
gollerle kazanan milliler grup 
ikinciliğini garantiledi.

İstekli, arzulu, kontrollü pres yapan, 
pas yüzdesi yüksek bir Milli Takım 
vardı, dün ilk yarıda. Tek eksik gol 
sayısının yüksek olmamasıydı. 

Kerem’in vuruşlarına Bulgar kaleci izin 
vermeyince, skor kısır kaldı. Kalabalık 
defansı açmakta zorlandık, fazla şut 
denemedik, kornerlerde uzunlarımızı 
kullanamadık. Ferdi-Kenan ikilisinin 
uyumunu, Oğuz-Zeki ikilisiyle yakala-
yamadık. Hakan ve maça iyi bir baş-
langıç yapamayan Arda ceza alanına 
fazla sokulamayınca Kerem çok yalnız 
kaldı.

İkinci yarıya Merih-Samet mecbu-
ri değişikliği ile başladı Milli Takım. 
Bulgar Milli takımı da daha cesaretliydi 
bu yarıda. Bir topları direkten döndü, 
Uğurcan da önemli ataklarında gole 
izin vermedi. Milliler ise Kerem, Kenan 
ve İsmail ile pozisyonları değerlendire-
medi. Ancak konuk ekip bizim yapa-
madığımızı yaptı ve kendi kalesine gol 

atarak skoru belirledi. İkinci yarıdaki 
bu tutuk oyun belki de İspan-

ya’nın, Gürcistan karşısındaki 
farklı galibiyeti ile gelen play-

off garantisi oyuncuların 
konsantrasyonunu düşür-

dü. Bir eleştiri de Teknik 
Direktör Montella’ya. Eski 
günlerine dönme sinyali 
veren ve sahada bas-
madık yer bırakmayan 
Ferdi’yi neden oyundan 
aldı, anlayamadık. 

Şimdi artık önümüzde 
İspanya ile zor bir prestij 

maçı var. Sonrasında play 
off’tan gelecek olan rakibimi-

zi bekleyeceğiz. Dileğimiz play 
off’ta bu maçta atamadıklarımızı 

atmamız ve finallere gitmemiz.

Bu kez skor 
kısır kaldı

ANALİZ
UĞUR TENEKECİOĞLU

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
VINCENZO MONTELLA ALEKSANDAR DIMITROV

DIMITAR MITOV
MARTIN GEORGIEV 
KRISTIAN DIMITROV
A. CHERNEV        (KK) 84
HRISTIYAN PETROV
FILIP KRASTEV
ILIA GRUEV
ADRIAN KRAEV
(IVAYLO CHOCHEV-72)
ZDRAVKO DIMITROV
(MARIN PETKOV-72)
KIRIL DESPODOV
(MARTIN MINCHEV-63)
GEORGI RUSEV

TÜRKİYE

STAT: ATATÜRK SPOR KOMPLEKSİ MATLI

BULGARİSTAN
NICOLAS WALSH FRANCIS CONNOR, DANIEL MCFARLANE

UĞURCAN ÇAKIR
ZEKİ ÇELİK
(MERT MÜLDÜR-60)
MERİH DEMİRAL
(SAMET AKAYDIN-46)
A. BARDAKCI 
FERDİ KADIOĞLU
(KAAN AYHAN-60)
(ATAKAN KARAZOR-80)
İSMAİL YÜKSEK 
H.ÇALHANOĞLU.           (P) 18
OĞUZ AYDIN
ARDA GÜLER 
(YUSUF SARI-88)
KENAN YILDIZ
KEREM AKTÜRKOĞLU

İSMAİL
SARI 
KART

CEZALISI

A MiLLiLERA MiLLiLER
PLAY-OFF’TAPLAY-OFF’TA

ürkiye, Bulgaristan’ı yenerek grup 
play-off’u şansa bırakmadı. 18’inci 
dakikada Hakan kendi kullandığı 
serbest vuruşta kazandırdığı 

penaltıyı gole çevirdi. 22’nci dakika Kerem’in 
vuruşunda Mitov topu kornere çeldi. 58’inci 
dakikada Rusev’in vuruşunda top direkten 
döndü. 78’inci dakikada Rusev’in vuruşun-
da Uğurcan topu köşeden çıkarttı. 84’üncü 
dakikada Hakan’ın serbest vuruşunda 
Chernev’in ters vuruşu ağlara gitti.

Azerbaycan’dan kalktıktan kısa 
bir süre sonra Gürcistan’da düşen 
askeri kargo uçağında şehit olanlar 
unutulmadı. A Milli Futbol Takımı 
oyuncuları, “Aziz Milletimizin Başı 
Sağ Olsun” pankartı ile ısınmaya 
çıkarken, maçtan önce iki takım fut-
bolcuları saygı duruşunda bulundu.ŞE
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A Milli Futbol Takımının kaptanı Ha-A Milli Futbol Takımının kaptanı Ha-
kan Çalhanoğlu, Bulgaristan maçında kan Çalhanoğlu, Bulgaristan maçında 
A Milli Takım formasıyla 102’nci kez A Milli Takım formasıyla 102’nci kez 
sahaya çıktı. Maçta penaltıdan açılış sahaya çıktı. Maçta penaltıdan açılış 
golünü atan 31 yaşındaki orta saha, golünü atan 31 yaşındaki orta saha, 
A Milli Takım formasını en çok giyen A Milli Takım formasını en çok giyen 
oyuncular sıralamasında 3’üncü sıra-oyuncular sıralamasında 3’üncü sıra-
da yer alan Bülent Korkmaz’ı yakaladıda yer alan Bülent Korkmaz’ı yakaladı

ÇALHANOĞLU KORKMAZ’IÇALHANOĞLU KORKMAZ’I
YAKALADIYAKALADI

T

A Milli Futbol Takımı Teknik A Milli Futbol Takımı Teknik 
Direktörü Vincenzo Montella, Direktörü Vincenzo Montella, 
son oynanan Gürcistan maçı son oynanan Gürcistan maçı 
11’inden 2’si zorunlu 3 deği-11’inden 2’si zorunlu 3 deği-
şiklik ile Bulgaristan karşısına şiklik ile Bulgaristan karşısına 
çıktı. Yunus Akgün’ü sakatlığı, çıktı. Yunus Akgün’ü sakatlığı, 
Eren Elmalı’yı bahis soruş-Eren Elmalı’yı bahis soruş-
turması kapsamında oyna-turması kapsamında oyna-
tamayan İtalyan hoca, Mert tamayan İtalyan hoca, Mert 
Müldür’ü kenara çekerek Zeki Müldür’ü kenara çekerek Zeki 
Çelik, Ferdi Kadıoğlu ve Oğuz Çelik, Ferdi Kadıoğlu ve Oğuz 
Aydın’ı 11’de sahaya sürdü. Aydın’ı 11’de sahaya sürdü. 

A Milli Futbol Takımı’nın Bursa’da Bul-A Milli Futbol Takımı’nın Bursa’da Bul-
garistan ile oynadığı mücadeleye ay garistan ile oynadığı mücadeleye ay 
yıldızlı taraftarlar büyük ilgi gösterdi. yıldızlı taraftarlar büyük ilgi gösterdi. 
963 gün sonra Bursa Atatürk Stadı’nda 963 gün sonra Bursa Atatürk Stadı’nda 
milli takımı izleyen taraftarlar maçtan milli takımı izleyen taraftarlar maçtan 
saatler önce tribünleri doldurdu.saatler önce tribünleri doldurdu.

MONTELLA’DANMONTELLA’DAN
3 DEĞİŞİKLİK3 DEĞİŞİKLİK

MAÇA BÜYÜK İLGİMAÇA BÜYÜK İLGİ
ÜLKE	 O	 G	 B	 M	 A	 Y		 Av	 p
İSPANYA	 5	 5	 0	 0	 19	 0		 19	 15
TÜRKİYE	 5	 4	 0	 1	 15	10		 5	 12
GÜRCİSTAN	 5	 1	 0	 4	 6	 13		 -7	 3
BULGARİSTAN	 5	 0	 0	 5	 1	 18		 -17	 0

PUAN DURUMU
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Mauro Icardi’ye 
transfer izni yok
Sakatlık sonrasında eski for-
mundan uzak kaldığı için Gala-
tasaray’daki geleceği tartışılan 
Mauro Icardi’nin takımda ka-
lacağı iddia edildi. Başta İtalya, 
Avrupa’nın önemli liglerindeki 
takımların ilgilendiği Arjantinli 
golcüyle ilgili değerlendirme 
yapan Sky Sport, sarı kırmızılı-
ların golcü futbolcuyu bırakma-
yacağını açıkladı. Galatasaray 
forması ile 102 maçta 67 gol, 22 
asistlik performans sergileyen 
Icardi’yle yeni sözleşme imzala-
nacağı vurgulandı. 32 yaşındaki 
golcünün devre arasında başka 
bir takımla protokol yapmasına 
kesin izin vermeyecek Galata-
saray yönetiminin, Icardi’nin 
2026 Haziran’ında bitecek söz-
leşmesinin uzatma görüşmesi-
ne hazırlandığı belirtildi.

Alperen, kupada da
atmayı sürdürdü
Amerikan Basketbol Ligi Kupa-
sı’nda Houston Rockets, Alperen 
Şengün’ün “double-double” 
yaptığı maçta deplasmanda 
Portland Trail Blazers’ı 140-116 
yendi. Toyota Center’da oynanan 
karşılaşmada milli oyuncu Alpe-
ren Şengün, 25 sayı, 10 ribaunt ve 
9 asistle oynarken Kevin Durant, 
30 sayı kaydederek takımını 
galibiyete taşıdı. Jabari Smith 22 
ve Amen Thompson da 19 sayıyla 
oynadı. Blazers’da Deni Avdija 
22 sayı ve 10 ribauntla “doub-
le-double” yaparken, Shaedon 
Sharpe 19 sayıyla oynadı. Roc-
kets, Emirates NBA Cup’taki ilk 
galibiyetini alırken, Blazers ilk 
yenilgisini yaşadı.

Ronaldo ilk kez
kırmızı kart gördü

En çok seyirci
Galatasaray’da

Süper Lig’de geride kalan 
12 haftada 1 milyon 655 
bin 154 taraftar tribünler-
den maçı izlerken, oyna-
nan 108 maçta 15 bin 325 
ortalama taraftar maça 
geldi. Liderlik koltuğunda 
oturan Galatasaray, geri-
de kalan 12 haftada taraf-
tar sayısında da zirvede 

yer aldı. Evinde 6 maça 
çıkan sarı kırmızılılar, 271 
bin 250 taraftarı tribün-
lere çekerken, 45 bin 208 
ortalama seyirci yakaladı. 
Milli araya liderin 1 puan 
gerisinde giren Fenerbah-
çe, 237 bin 671 taraftarını 
tribüne çekerken, 39 bin 
612 ortalamaya ulaştı.

Milli araya girmeden evindeki 6 maç-
ta 45 bin ortalama taraftara oynayan 
sarı kırmızılılar, 39 bin ortalamayla 
oynayan Fenerbahçe’yi geride bıraktı.

TOPLAMDA FIRTINA

ADALI: SON SÖZÜADALI: SON SÖZÜ
BEŞIKTAŞ SÖYLERBEŞIKTAŞ SÖYLER

eşiktaş Başkanı Serdal eşiktaş Başkanı Serdal 
Adalı ve Sergen Yalçın, BJK Adalı ve Sergen Yalçın, BJK 
Nevzat Demir Tesisleri’nde Nevzat Demir Tesisleri’nde 
basın toplantısı düzenle-basın toplantısı düzenle-

di. Toplantıyı Rafa Silva problemi di. Toplantıyı Rafa Silva problemi 
ile açan Başkan Adalı, “ Başakşehir ile açan Başkan Adalı, “ Başakşehir 
maçından sonra  Rafa ile yaptığım maçından sonra  Rafa ile yaptığım 
görüşmede kimseyle problemi olma-görüşmede kimseyle problemi olma-
dığını, futbolu bırakmak istediğini dığını, futbolu bırakmak istediğini 
söyledi. Bir süre geçtikten sonra ağız söyledi. Bir süre geçtikten sonra ağız 

değiştirdi ve ‘başka yere gitmek isti-değiştirdi ve ‘başka yere gitmek isti-
yorum’ dedi. Kimsenin suçlu arama-yorum’ dedi. Kimsenin suçlu arama-
sına gerek yok. Maddi açıdan Rafa’ya sına gerek yok. Maddi açıdan Rafa’ya 
hiçbir borcumuz yoktu. Kendisinden hiçbir borcumuz yoktu. Kendisinden 
de hâlâ bu beklenti içindeyiz. Kendi-de hâlâ bu beklenti içindeyiz. Kendi-
sine her zaman özel davrandık, her sine her zaman özel davrandık, her 
derdiyle ilgilendik. Oyuncumuzu sarıp derdiyle ilgilendik. Oyuncumuzu sarıp 
sarmaladık. Bir Beşiktaşlı olarak en sarmaladık. Bir Beşiktaşlı olarak en 
iyi oyuncularımdan birinin ayrılmasını iyi oyuncularımdan birinin ayrılmasını 
ister miyim?” dedi.ister miyim?” dedi.

B

Rafa’nın menajeri, ‘3 milyon avro getireyim 
bizi bırakın’ diyerek komik teklifle geldi diyen 
Başkan Serdal Adalı, “Beşiktaş’ta oyuncular 
kendi şartlarını dikte edemez. Bir oyuncu ay-
rılacaksa şartları Beşiktaş belirler” dedi.
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Kadro dışı bırakılan 
İrfan Can Kahveci ve 
Cenk Tosun için Te-
desco, “İrfan Can ve 
Cenk Tosun konusunda 
yeni bir gelişme yok. 
Başkanımız bu konu 
hakkında her zaman 
açık konuşuyor zaten. 
Benim için gündemde 

olan bir konu değil” 
dedi. Böylece Tedesco 
2 futbolcuyu tamamen 
gözden çıkardığını be-
lirtmiş oldu. Sarı laci-
vertli ekipte Emre Mor, 
Bartuğ Elmaz, Rodrigo 
Becao ve Mert Hakan 
Yandaş ile de yolların 
ayrılacağı öğrenildi. 

SZYMANSKI SAKATLANDI
2026 FIFA Dünya Kupası Elemeleri G Gru-
bu 9. maçında Polonya ile Hollanda karşı 
karşıya geldi. Karşılaşmaya Polonya adı-
na ilk 11’de başlayan Fenerbahçeli futbol-
cu Sebastian Szymanski, mücadelenin 
13. dakikasında sakatlandı. Karşılaşmaya 
devam edemeyen Szymanski, yerini-
Bartosz Kapustka’ya bırakarak oyundan 
çıktı. 26 yaşındaki futbolcunun sakatlığı-
nın ciddiyeti ise henüz bilinmiyor.

‘OLAY BİZDEN ÇIKTI’

İKİ SEÇENEĞİ VAR 

Konuşmasına devam eden Yalçın, “Ra-
fa’ya ‘Biz seni rahat ettiririz. Sen bizim 
için çok değerlisin, en önemli oyuncu-
muzsun’ dedim. Toparlamaya çalıştık. 
Kasımpaşa maçı haftasında artık olay 

hâlledilemeyecek bölüme gelmeye 
başladı. Oyuncu, antrenmanlara ve 

maça çıkmayacağını deklare etti. Olay 
artık bizden çıktı. Ben de durumu Baş-
kanımıza bıraktım” şeklinde konuştu.

Beşiktaş Başkanı Serdal Adalı, 
“Rafa Silva bizim sözleşmeli 

oyuncumuzdur. Bugünden sonra 
iki seçeneği var; ya bir an önce bu 
sevgi ve güvenin karşılığını verir, 
sözleşmesi bitene kadar yüküm-

lülüklerini yerine getirir ya da 
Beşiktaş’ın belirlediği bonservisi 

getirir gider” dedi.

Şampiyonluk için amansız bir 
yarışa hazırlanan her iki takı-
mın ardından, Trabzonspor ve 
Beşiktaş geldi. Sahasındaki 
7 maçı 189 bin 654 taraftar 
önünde oynayan bordo ma-
vililer, toplamda 162 bin 262 
taraftarın önüne çıkan siyah 
beyazlıları geride bıraktı. 
Karadeniz ekibi 27 bin 093 
ortalama yakalarken, saha-
sında toplam 5 maç oynayan 
Beşiktaş 32 bin 452 ortalama 
ile ezeli rakiplerini izledi.

Süper Lig’de maçlarını en 
yüksek kapasiteli Atatürk 
Olimpiyat Stadı’nda oyna-
yan Fatih Karagümrük, 7 
maçta 10 bin 87 toplam, 
bin 441 ortalama taraftarın 
önünde oynadı. En az taraf-
tar sıralamasında 2’nci sıra-
da yer alan Kasımpaşa, hiç 
maç kazanamadığı sahasın-
da 2 bin 843 ortalama ile 
17 bin 690 taraftar topladı. 
Süper Lig’in 6’ncı şampiyo-
nu RAMS Başakşehir, 4 bin 
81 ortalama ile oynadığı 5 
maçta toplam 20 bin 405 
taraftarın önünde oynadı.

Uzun yıllar ayrı kaldığı Süper 
Lig’e dönen Kocaelispor, 
Galatasaray’ın liderliğine son 
vermedi, sahasında 25 bin 
205 taraftarı ağırlarken, 6 
maçta 20 bin 868 ortalama 
ile 4 büyüklerin ardında yer 
aldı. Ligin üst sıralarını zorla-
yan Göztepe’nin 17 bin 664 
ortalama ile oynadığı ilk 12 
haftada, Tümosan Konyaspor 
91 bin 149 taraftar ile üst 
sıralarda yer tuttu.

KARAGÜMRÜK 
DİPTE

KOCAELİSPOR
ZORLUYOR 

2026 Dünya Kupası elemele-
rinde İrlanda’ya konuk olan 
Portekiz’in efsanesi Cris-
tiano Ronaldo, milli takım 
kariyerinde ilk kez kırmızı 
kart gördü. Ev sahibi takı-
mın 2-0 önde olduğu maçın 
61’nci dakikasında topsuz 
alanda Dara O’Shea’ye dirsek 
atan 40 yaşındaki futbolcu, 
hakem Glenn Nyberg’ten sarı 
kart gördü. Ardından VAR 
tarafından çağırılan Nyberg 
pozisyonu izledikten sonra 
Ronaldo’yu doğrudan kırmızı 
kartla oyun dışına gönderdi. 
Takımının Ermenistan ma-
çında oynamayacak Ronal-
do, cezaya göre giderlerse 
Dünya Kupası’nda da maç 
kaçıracak.

“Takımın en iyi oyuncusunun, daha göreve başladığımız 1. günde “Takımın en iyi oyuncusunun, daha göreve başladığımız 1. günde 
böyle bir krizle bizi karşılayacağını bilmiyorduk” diye söze baş-böyle bir krizle bizi karşılayacağını bilmiyorduk” diye söze baş-
layan teknik direktör Sergen Yalçın “Her pazartesi ‘Rafa idmana layan teknik direktör Sergen Yalçın “Her pazartesi ‘Rafa idmana 
çıkacak mı, oynayacak mı?’ durumuna geldik. Menajeri arıyor, çıkacak mı, oynayacak mı?’ durumuna geldik. Menajeri arıyor, 
kulübü tehdit ediyor. Kontratı feshedeceksek oynayacakmış. Bu-kulübü tehdit ediyor. Kontratı feshedeceksek oynayacakmış. Bu-
rası Beşiktaş... Rafa Silva’nın da, Sergen Yalçın’ın da yeri dolar. rası Beşiktaş... Rafa Silva’nın da, Sergen Yalçın’ın da yeri dolar. 
Biz bu problemi kendi içimizde çözmeye çalıştık. Oyuncu, her ay Biz bu problemi kendi içimizde çözmeye çalıştık. Oyuncu, her ay 
vitesi daha çok artırmaya çalıştı. Gelsin antrenmana çıksın, bizim vitesi daha çok artırmaya çalıştı. Gelsin antrenmana çıksın, bizim 
için sıkıntı yok. Oyuncunun bize karşı bir terbiyesizliği yok” dedi.için sıkıntı yok. Oyuncunun bize karşı bir terbiyesizliği yok” dedi.

‘BURASI ‘BURASI 
BEŞİKTAŞ’BEŞİKTAŞ’

Rafa Silva’nın bu tavırlarından sonra, devre arasına kadar Rafa Silva’nın bu tavırlarından sonra, devre arasına kadar 
maçlarda görev almasını istediğini belirten Başkan, “Ama maçlarda görev almasını istediğini belirten Başkan, “Ama 
şu sana kadar adım atmadı. Ayrılmak istiyorsa, fesih bedeli şu sana kadar adım atmadı. Ayrılmak istiyorsa, fesih bedeli 
olduğu kendisine iletilmiştir. Rafa’nın menajerinden, ‘3 olduğu kendisine iletilmiştir. Rafa’nın menajerinden, ‘3 
milyon avro getireyim bizi bırakın’ diyerek komik cevap milyon avro getireyim bizi bırakın’ diyerek komik cevap 
geldi. Burası Beşiktaş. Burada oyuncular kendi şartlarını geldi. Burası Beşiktaş. Burada oyuncular kendi şartlarını 
dikte edemez. Bir oyuncu Beşik-dikte edemez. Bir oyuncu Beşik-
taş’tan ayrılacaksa şartları taş’tan ayrılacaksa şartları 
Beşiktaş belirler ve son Beşiktaş belirler ve son 
sözü Beşiktaş söyler. sözü Beşiktaş söyler. 
Gerekirse FIFA’ya Gerekirse FIFA’ya 
gidilir. Beşiktaş gidilir. Beşiktaş 
bir oyuncu bir oyuncu 
vazgeçti vazgeçti 
diye de diye de 
hedeflerin-hedeflerin-
den ödün den ödün 
vermez. vermez. 
Devre Devre 
arasında arasında 
gerekli gerekli 
takvi-takvi-
yeleri yeleri 
yapaca-yapaca-
ğız” diye ğız” diye 
konuştu.konuştu.

OLUMLU ADIM ATMADIOLUMLU ADIM ATMADI
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Tarihe ışık tutan keşif:
Binlerce yıllık sır çözüldü

Likya lahitlerinden ilham aldı:
3 asırlık şaşırtan mimari

Avrupa’nın en güzel kasa-
baları arasında gösterilen 

Bursa’nın Gölyazı Mahallesi, 
binlerce yıllık tarihine bir halka 
daha ekledi. Kültür ve Turizm 
Bakanlığı izni ve desteğiyle 
birbiriyle bağlantılı 3 ada formlu 
kara parçasından oluşan, 
Helenistik dönemde tamamen 
surlarla çevrili antik kentin 
korunabilmiş sur duvarlarında 
başlatılan kazı sürüyor. Kazılar-
da bulunan çok sayıda büyük 
çivi ve ipek böcekçiliği işliğine 
dair teknelerin konulduğu 

bölümlerden yola çıkan arkeo-
loglar, alanın ham ipek atölyesi 
olarak kullanıldığını tespit etti. 
Kazı Başkanı Prof. Dr. Derya 
Şahin, Helenistik dönemde 9 
metre boyunca çevrili surlar-
dan 4,57 metresinin koruna-
bildiğini, sur duvarlarındaki 7 
kuleden de 4’ünün günümüze 
ulaştığını söyledi. Prof. Dr. 
Şahin, kazı ve restorasyonun 
öncelikli olması gerektiği ko-
nusunda karara varıldığını ve 
protokol yapılarak çalışmalara 
başlandığını hatırlattı. 

Antalya’nın Kaş ilçesinde-
ki Bezirgân Mahallesi’nde 

Likya lahitlerinden esinlenerek 
inşa edilen 300 yıllık tahıl am-
barları ilgi çekiyor. Antik Likya 
uygarlığının mezar mimarisin-
den izler taşıyan Kaş’taki tahıl 
ambarları, yüzyıllara meydan 
okuyan görünümleriyle gören-
leri şaşırtıyor. Likya Uygarlığı 
döneminde genellikle kireç 
taşından yapılan basamak-
lı bir podyum üstünde odası 
bulunan, üstü kapakla örtülen 
mezar yapılarına benzeyen tahıl 
ambarları, özellikle Antalya’nın 
batı ilçelerindeki köylerde 
bazı evlerin bahçelerinde yer 
alıyor. Bezirgân Mahallesi’nde-
ki Ambarlararası mevkisinde 
yer alan 90’a yakın tarihi tahıl 
ambarı ise yan yana dizili toplu 

hâlde bulunuyor. Yapım tekniği 
açısından Likya mimarisindeki 
mezar yapılarına benzeyen, çivi 
kullanılmadan birbirine geçme 
yöntemiyle sedir ağacından 
yapılan 3-4 metre yüksekliğin-
deki tahıl ambarlarının yaklaşık 
3 asırlık olduğu tahmin ediliyor. 
Kentin kadim tarım kültürü 
ile sivil mimarisini yansıtma 
açısından da önem taşıyan tahıl 
ambarları aynı zamanda yayla 
ve sahil arasında göçebe hayat 
yaşayan bazı mahalle sakinle-
rinin eşyalarını saklamasına da 
imkân sağlıyor.  Kültür ve Tu-
rizm Bakanlığı tarafından 2012 
yılında “kültür varlığı” olarak 
tescil edilerek koruma altına 
alınan Bezirgân tahıl ambarları, 
tarihi Likya Yolu’nu yürüyen 
turistlerin de ilgi odağı oluyor. 

NAPOLYON'UN KAYIP ELMAS
BROŞU REKOR FIYATA SATILDI

Cenevre’de düzenlenen müzayede-
de, Napolyon’un Waterloo Savaşı’n-

dan kaçarken kaybettiği bir elmas broş, 
250 bin dolarlık tahminlerin yaklaşık 18 
katına, 4,4 milyon dolara (186 milyon 
TL) satıldı. 13,2 karatlık eski kesim bir 
pırlanta ve onu çevreleyen daha küçük 
pırlantalardan oluşan broş, kolye ucu 
olarak da kullanılabiliyor. Bu dairesel 
mücevher, Fransız birlikleri Britanya ve 
Prusya ordularından kaçarken çamurlu 
yollarda takılı kalan at arabalarında, 

Napolyon’un kişisel eşyalarının arasın-
dan çıktı. Mücevher, iki yüz yılı aşkın bir 
süre boyunca Prusya Kraliyet Hanedanı 
Hohenzollern ailesinin mirası olarak ko-
rundu. Satıcının kimliği açıklanmazken, 
alıcının “özel bir koleksiyoncu” olduğu 
belirtildi. Açık artırmadaki düzinelerce 
lot arasında, Napolyon’un 1804’teki taç 
giyme töreninde taktığı söylenen 132 
karattan fazla ağırlıkta yeşil beril de 
bulunuyordu. Bu mücevher de, 838 bin 
İsviçre frangına satıldı.

Türkiye’nin en büyükle-
rindendi. 50 yılda, Burdur 

Gölü’nün yüzey alanı 210 kilo-
metrekareden 116 kilometreka-
reye düşerek, 94 kilometrekare 
kayboldu. Yani göl yüzde 45 
küçüldü. Gölün su kotu 50 yılda 
857,62 metreden 836,732 met-
reye düşerek yaklaşık 20 metre 
kayıp gerçekleşti. Burdur Meh-
met Akif Ersoy Üniversitesinde 

düzenlenen toplantıda konuşan 
Prof. Dr. Erdal Koşun, “Küçülme-
nin nedenleri tarımsal sulama 
amaçlı su çekimleri, yağış azalışı 
ve artan buharlaşma, yer altı su 
seviyesinin düşmesi, göl çevre-
sinden baraj ve gölet gibi su top-
lama yapılarına yönlendirmedir.  
Önlemler ise tarımsal sulama 
tekniklerinin mevcut duruma 
göre yeniden düzenlenmesi, yer 

altı su sondajlarının sıkı kontrol 
altına alınması, havza yönetim 
planları oluşturarak göle su 
taşıyan derelerin, kaynakların 
korunması, suyun akışının kesil-
memesi, içme-kullanma şebe-
kelerinde ve kent altyapısında su 
kaçaklarının azaltılması ve atık 
suyun arıtılarak tarımsal sulama 
gibi alanlarda geri kullanılması 
gibi önlemler alınmalıdır” dedi.

Bilim insanları, damarlarda yüzerek hedefe ulaşıp görevini ta-
mamladıktan sonra vücutta çözünebilen, manyetik alan yardı-
mıyla yönlendirilen mikro ölçekli robotları başarıyla test etti.

Pasifik Okyanusu’nun ücra suların-
da, Solomon Adaları açıklarında, 

bilim insanları âdeta yaşayan bir tarih 
anıtı keşfetti: Dünyanın bilinen en büyük 
ve en yaşlı canlı mercan kolonisi.  Bir 
gemi enkazı ararken tesadüfen bulunan 
ve yaklaşık 300 yaşında olduğu doğ-
rulanan bu devasa “süper organizma”, 
Sanayi Devrimi’nden iklim değişikliğine 
kadar insanlık tarihinin en çalkantılı 
dönemlerini atlatarak günümüze ulaş-
mayı başardı. Bu keşif, küresel mercan 
beyazlaması kriziyle boğuşan bilim 
dünyası için yeni bir umut ışığı oldu. Her 
şey, National Geographic Pristine Seas 
keşif ekibinin, Kasım 2024’te Solomon 
Adaları’nın Malaulalo bölgesini araştırır-
ken sonar ekranlarında devasa bir yapı 
tespit etmesiyle başladı. Ekip, ilk başta 
bunun büyük bir gemi enkazı olduğunu 
düşündü. Ancak deniz biyoloğu Manu 
San Felix liderliğindeki dalış ekibi suyun 
altına indiğinde, karşılaştıkları manzara 
nefes kesiciydi: Bu bir enkaz değil, 
yaşayan, dev bir mercan kolonisiydi. Pa-
vona clavus türüne ait olduğu belirlenen 
bu kadim dev, 34 metre uzunluğu, 32 
metre genişliği ve 5,5 metre yüksekli-
ğiyle bilinen tüm rekorları altüst ediyor.

300 YILLIK BÜYÜK BIR YARATIK(!) KEŞFEDILDI

zmanlar, damar-
larda ilerleyerek 

belirli dokulara 
ilaç ulaştırabilen 

mikro robotları başarıyla test 
etti. Yeni yöntem, ilacın vücut 
içerisindeki gereksiz yayılı-
mını ve buna bağlı yan etkileri 
önemli ölçüde azaltabilir.

Uzun zamandır bu konuda 
araştırma yapan bilim insan-
ları, damarlarda yüzerek ilaç 
taşıyabilen ve hedefe ulaşıp 
görevini tamamladıktan sonra 
vücutta çözünebilen, manye-

tik alan yardımıyla yönlen-
dirilen mikro ölçekli robotları 
başarıyla test etti. Çalışmada 
kullanılan mikro boyutlu ve 
nanoteknoloji destekli robot-
lar, kum tanesi büyüklüğünde 
jelatin kapsüllerden oluşuyor.

Kapsüllerin içinde, hem te-
davi amaçlı ilaç hem de man-
yetik alan yardımıyla yön-
lendirilebilmelerini sağlayan 
demir oksit nanoparçacıkları 
bulunuyor.

Araştırmacılar, klinik 
manyetik navigasyon sistemi 

ve gerçek zamanlı röntgen 
görüntüleme teknolojisinden 
faydalanarak bu mikro robot-
ları, damar yapısı insanlara 
benzeyen domuz ve koyun-
ların beyin damarları içinde 
başarıyla yönlendirdi. Test 
kapsamında robotlar, damar-
larda yüzerek hedef bölgeye 
ilacı bıraktıktan sonra vücut-
ta kendiliğinden çözünerek 
tamamen yok oldu. Henüz 
insanlarda denenmemiş olsa 
da uzmanlar, yöntemin inme, 
beyin tümörleri ve ulaşılması 

güç diğer rahatsızlıkların teda-
visinde kayda değer bir ilerle-
me yaratabileceğini belirtti.

Mikro robotların, ilaçla-
rın yalnızca ihtiyaç duyulan 
dokuya yönlendirilmesini 
sağlayarak vücut içerisindeki 
gereksiz yayılımı ve buna bağlı 
yan etkileri önemli ölçüde 
azaltabileceğine işaret eden 
araştırmacılar, çalışmaların 
başarıyla ilerlemesi hâlinde bu 
teknolojinin 5 ila 10 yıl içinde 
tıpta kullanılmaya başlanabi-
leceğini aktardı.

U

GÖLÜN YARISI 50 YILDA KAYBOLDU iNSAN 
BEDENiNiN 
6. DUYUSU 
KEŞFEDiLDi

Bilim insanları, insan bedeninin yalnızca 
beş değil, “gizli bir altıncı duyuya” da sahip 

olduğunu ortaya koydu. “İnterosepsiyon” adı 
verilen bu duyu, beynin kalp, akciğer ve mide gibi 
iç organlardan gelen sinyalleri algılayarak vücudun 
iç dengesini korumasını sağlıyor. ABD’deki Scripps 
Research Enstitüsü’nden araştırmacılar, interosep-
siyonun sinir sisteminin vücudun içsel sinyallerini 
algılayıp yorumladığı “henüz yeterince araştırılma-
mış bir süreç” olduğunu belirtiyor. Bu sayede beyin, 
ne zaman nefes alacağını, kan basıncının düştüğünü 
ya da bir enfeksiyonla savaşıldığını anlayabiliyor. 
Araştırmayı yürüten Prof. Xin Jin, “İnterosepsiyon 
sağlığın neredeyse her yönü için temel öneme sahip, 
ancak sinirbilimin hâlâ büyük ölçüde keşfedil-
memiş bir alanı” diyor. Ekip, bu gizemli duyuyu 
derinlemesine incelemek için ABD Ulusal Sağlık 
Enstitüleri’nden (NIH) 14,2 milyon dolarlık destek 
aldı. Beş klasik duyu, dış dünyadan gelen uyarıları 
algılamamızı sağlayan organlara dayanıyor: Görme 
için gözler, koku için burun, işitme için kulaklar gibi. 
İnterosepsiyon ise, kalp, akciğer, mide ve böbrek gibi 
iç organlardan gelen sinyalleri algılayan sinir ağları 
üzerinden çalışıyor. Bu nedenle araştırmacılar ona 
“gizli altıncı duyu” adını veriyor.

‘MiKRO ROBOT’ 
DEVRiMi

DAMARLARDA ILERLEYEREK DOKULARA ILAÇ ULAŞTIRACAK


